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BBEAEHUE

B HacTosmem mocobuu cHCTeMaTH3UPOBAHBLI 3aJaHUA II0 ajredpe (ypas-
HEeHHs, HEPABEHCTBA, CHCTEMBbI, Ipeo0pa30BaHUs BHIPAKEHUIT), aHAJOTHYHBIE
TEM, KOTODbIE MOTYT OBITH IIPEJIOKEHBI YYaIMMCS BBINIYCKHBIX KJIACCOB Ha
EnuHOM rocyzapcTBeHHOM JdK3aMeHe [0 MaTeMaTUKe M Ha [JOIOJHUTEILHOM
9K3aMeHe, IIPOBOASAINIEMCS B HEKOTODPBIX By3aX. B mepBoil yactu mocobusd Bce
TaKue 3aJaHUs PasOHUTHI II0 TeMaM, IIPHU 9TOM MMEIOTCA KaK IIPOCThle 3aJaduH,
Tak ¥ 3aJa4Y¥ IOBBIIIEHHON cJIodKHOCTH. TaKike MPUBOAUTCA HEOOXOTUMBIH
TeopeTUYeCcKUil MaTepual.

Bropas gacts comep:kut 10 mpmarHoctuyecKmx padoT, B KaKAOH U3 KO-
TOpPBIX COOpAaHHI 33JjaYy Ha PasJIMYHbIe TeMbI. PellleHue Takoil AUarHoCTU4e-
CKOIf paboThl ITOMOXKET 00OOIIIUTHL NPOMAEHHBIA MaTepuay U BHIABUTH CYIIIe-
CTByIOIIMe IIpobenbl, HOJSA YCTPAaHEHWSA KOTOPBIX JKeJaTeJbHO eIlle pas
00OpATUTBCA K IIepBOM YACTH AAHHOIO Iocobus. PaboTy co BTOPOHl YacCThIO
MOKHO paccMaTPHBATh KaK MTOTOBOE ITOBTOPEHHE M 3aBepIIAIOIVil 3Tall 1oj-
FOTOBKH K 3K3aMeEHY.

ABTOp HajeeTcs, YTO IIOCOOME OKAYKEeTCH ITOJIESHBIM YUaIIMMCS CTapPIINX
KJIaCCOB JJIA CAMOCTOSITEJILHOIH IIOATOTOBKM K EIMHOMY rocyaapCTBEeHHOMY
3K3aMeHy II0 MaTeMaTuKe, IOATOTOBKH K IIOCTYILJIEHHIO B By3, a TaKiKe y4YH-
TeJIAM MaTeMaTUKH A paboThl CO MIKOJbHUKAMM.

Hemaem ycnexos!



1. METO4 UHTEPBAJIOB
AN PEWWEHUA HEPABEHCTB

IIycTs ano HepaBEeHCTBO

(x - -7‘:1)k1 (x - -7‘:2)k2 - (X = xi)k'

G+ k. ky
(x—x,,)" w(x—x, ) (x-2x)

>0 (<0,20,<0)

)
A OyCTh AJIfA ONPENENEHHOCTH X; <X, <..<X; < X,; <. <X, ; <X,. Touku

X =%;,..,X = X, pa3OHMBaIOT YHCJIOBYIO IPAMYIO Ha IPOMeXYTKHU (puc. 1).

- A4 S »
Xiees X; Xitloees Xn X
Puc. 1

Ha npomexyTke (x,,+) craBuM 3HakK +. [lajee mpaBmsio YepeAOBaHHUSA
3HaKOB cixenyioomee. Ecau umcno k, HeueTHOe, TO 3HAK IPH Iepexofie uepes
TOUYKY X =X, MeHseTCsA Ha IIPOTHBONOJOXKHEIA, a ecqH YeTHOe, TO 3HAK OCTAa-

€TCH IIPeXXHHUM. RpOMe TOTO, €CJIM HepaB€HCTBO HEeCTpOoroe, TO B OTBET BKJIIO-
YarnoTCA KOPHH YHCJIHTEJdA W HCKJIYATCA KODHH J3HaMeHaTens, a ec-
JIX CTpOoroe, TO MCKJIOYAIOTCA KAaK KOPHH YHCIUTeJNdA, TaK HW KOPDHH
3HaMeHaTeJd.

MNpumep 1. Pemiuts HepaBeHCTBO
__x_L >0
(x +3)(x+11)

Pewenue. HaneceM TOYUKHM Ha YUMCJIOBYH) MPAMYIO W OINPEAEJMM 3HAKK Ha
TIOJIy4eHHBIX MPOMEXYTKax (puc. 2).

|

-11 -3 8 x

Puc. 2

CorslacHo 1mpaBuiay, Ha MOpoMexyTKe (8,40) MBI CTaBUM 3HaK
<<naoc>>, a jJanee 3HaKU MEHAIOTCA BO Bcex Toukax. Kpome Toro, kopeHsb
YHCJIUTENA X =8 BKJIOYAeTCS B OTBET, TAK KAK HEpaBeHCTBO Hecrtporoe. B

OTBET 3aIIMChIBAEM NIPOMEXKYTKH, Ha KOTOPBHIX CTOUT 3HAK <<ILIIOC>>>,
Otset: x € (-11,-3) U[8, +x0) .



Mpumep 2. PerinTh HEPABEHCTBO

xs3—i.
x-1

PeweHue. IlpeobpasyeM maHHOe HepaBEHCTBO K BHUAY, YAOOHOMY JJs €ro
pelIeHuss METOAOM HHTEPBAJIOB:
1 1 1+ (x—-1)(x -
R +x-3<0& (x - Dlx 3)£0<:>
x-1 x-1 x-1
2 2
x° - + -
X -dxvd o (-2 o
x-1 x-1
Hanecem TOYKM Ha YHCJIOBYIO IIPAMYI M ONpeJeJIMM 3HAKU Ha MOJIyYeH-
HBIX TPOMEXKYTKax (puc. 3).

Y,
1

x <3~

2 x

Puc. 3

CorsiacHO mpaBuJly, Ha IPOMEXKYTKe (2,+0) CTaBUM 3HAK <<ILIOC>>,
Jajlee 3HaK He MEHAeTCA B TOUKe X =2 M MeHsercsa B Touxke x =1. Kpome
TOro0, KOpPeHb YHUCJIUTENA X =2 ABIAETCS DeIleHNeM HepPaBEeHCTBA, TaK Kak
HepaBeHCTBO HecTporoe. B oTBeT 3amuiieM IPOMeXYTOK (—w,—1), Ha KoTO-
POM CTOHT 3HaK <<MHHYC>> M TOUKY X = 2.

OTBert: x € (—0,1) U {2}.

TematHueckue 3afaHHUA

1
x-1"

1. PemuTts HEpaBeHCTBO X >

2. Ompeneantb, CKOJbKO LIEJIOUNCIEHHBIX pellieHuil UMeeT HepaBeHCTBO
(n? - 1)(n® - 11)(n* -101)(n® —-1001) < 0.

4x2+8x—5<0

3. PemuTts HepaBeHCTBO
x+1

4. HaiiTu Bce 3HaYeHHUA X, P KOTODBIX CIIPaBexJIMBO HEPABEHCTBO

4

1_x>x+2.

5. PemuTs HepaBeHCTBO (x° +3x +1)(x* +3x-3) = 5.

6. PemmuTh HEPABEHCTBO 32"%29 > 25(x + 2).

2x—_§>l

7. Pemmutbh HEpPaBEHCTBO
4-x x



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

Pemuths HepaBeHCTBO

HaiiTh Bce pelreHus HepaBeHCTBA

Pemnts HepaBeHCTBO

Peunrs HepaBeHCTBO

PeunTe HepaBeHCTBO

PemmuTs HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

Peuurs HepaBeHCTBO

Pemturs HEepaBeHCTBO

Peurntes HepaBeHCTBO

Pemtuts HepaBeHCTBO

Pemure HepaBeHCTBO

PemuTs HEpPaBEeHCTBO

PemuTh HepaBeHCTBO

Peinuth HEpaBEHCTBO

Peinnts HEpaBeHCTBO

PemuTs HepaBeHCTBO

PemnTh HepaBeHCTBO

Pemuth HepaBeHCTBO

Permuuth HepaBEeHCTBO

X

1_x<x—6.

4x -1
3x+1
—x-3 .1
xX+2x-5 2

>1.

x-3+
x +

7 9
(x-2)(x-3) x-3

X . x-—=2
x-1" )

R

1 < x
x—-1996 = x-1996°

1-2x 1
x—5 3-x°

3x* +4<13x%.

x -1

+1<



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

10

PemuTts HepaBeHCTBO

Haiiti Bce pemenwus
orpes3ky [-3,0].

Pemnts HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

Pemnth HepaBeHCTBO

Pentutt HepaBeHCTBO

Pelmruts HepaBeHCTBO

Pemurh HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

PeluTh HEPAaBEHCTBO

PelunTts HepaBeHCTBO

Pemuth HepaBeHCTBO

Pemuuts HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

2x . _1
x2—4_x+1'

HepaBeHCcTBa (x + 3)° < 5x + 11, npuHanexamiue

2
x+1 1 4
X X

(x* -4x)* 2 16.

x-3 .
3x

DO =

1 .9
1+1
x

3ayeTHble 3afjaHUA

1 1

X +8x-9 8x*-5x+2°

2 1 1
x-1 x+2 22+3°

1 <
3-2x

10 +3x —x* (1.
x2-38x+2

x*+8x+7 5 4
x-3

l<2.
x



2. YPABHEHUA, COAEP)XALLUUE MOAY/b

¥Ypasuenue Buja | f(x) |= g(x) pelaercsa cienyiomuM o6pasoMm:

f(x)20
{f(x) = g(x)
f(x) <0
{—f(x) = g(x).

[ f(x) |- g(x) &

Taxoe pelleHHe HA3LIBAETCA <<PACKPBLITHEM MOAYJsS IO OIpeneJe-
HUI0O>>, KpoMe TOro, cyiiecTsyeT m ApPYroii croco0 pelIeHUs 3TOr0 ypaBHe-
HUS;

g(x)20
| f(x) = g(x) < {f(x) = g(x)
f(x) = —g(x).

B uactHOoCTHM, ypaBHeHMe BHAa |f(x)|=a, roe a =0, MOXHO pelIaTh

CIeAYIOUTUM 00pa3oM:
flx)=a

B (x)
IfWH—aC{ﬂ“

= —a.

YpaBHeHMe Buja | f(x) |=| g(x) | paBHOCUJIBHO CJeLyIOMieil COBOKYITHOCTH!:

f(x) = g(x)

HMMﬂmPLm=ﬂM-

Ecam B ypaBHeHUM WJIM HepaBeHCTBE MOAYJEH ABa MM OOJblle, MBI IIO-
cTyllaeM cJenyoniuMm obOpasoM. IIpupaBHMBaeM Bce BBIDAKEHUSA, CTOSAIINE
104 3HAKOM MOAYJIfA, K HYJIIO U IIOJIYd€HHbIe TOYKH B HYXHOM IIODAAKE pac-
CTaBJIAeM Ha YHCJIOBOH NpPAMOI. 3aTeM OIpeesiseM 3HAKH IOAMOIYJIbHBIX
BBIDQ’KEHUI Ha KaXJOM U3 00pa3s0oBaBUINXCA IIPOMEXKYTKOB U B COOTBETCTBHU
C 9TUMHU 3HaKaMH pacKpbIBaeM MOAYJHU, T.e. HJAHHBIH MOIYJb PACKDPbLIBaeTcHd
Ha NIPpOMe)XyTKe 0e3 M3MeHeHUA 3HAKAa, €CJH IOAMOJYJIbHOE BBIPpAXKEHHe II0-
JIOXKUTEJbHO, U C U3BMEHEHUEM 3HaKa, €CJIH OHO OTpuIlaTeJbHOo. UTo Kacaerca
KOHIIOB IIPOMEXKYTKOB, TO, IIOCKOJBLKY IIOAMOAYJbHOE BbIpa)X€HHE TaM PaBHO
HYJIIO, TO MOJAYJb MOKHO DACKPBITH JIOOBIM M3 3TUX JABYX cIocoboB, T.e. 00-
Ui KOHEIl ABYX IIPOMEXYTKOB MOYKHO BKJIOYHUTH B JIIOOOHM M3 HUX Ha CBOH
BBIOOD.

11



Mpumep 1. Pemurs ypaBHeHHe
¥ +4|x-8|-Tx+11=0.

Pewenune. JlanHOe ypaBHEeHME PABHOCHJIBHO COBOKYIHOCTH JBYX CHCTEM:
X*+4]x-3|-Tx+11=0

x-320 x>3
X +4x-3)-Tx+11=0 x2-3x-1=0

x-3<0 x <3
X -4x-3)-Tx+11=0 ¥ -11x+23=0

[(x>3
x:3i\/i§ x_3+\/i§
2 2
= <=
Jx<3 x_ll—@
Lo 11429 2
It

3+413 _  11-+29
5 , X = 5 .

OTBeT: x =

Mpumep 2. Petints ypaBHEeHNE
[3x-8|+|x+2|=2x.

PeweHune. PazobreM YnCIOBYIO OCH HA TPH NIPOMEXKYTKA U OIPELEUM 3HAKH
MIOAMOAYJIBHBIX BBIDAXKEHUH Ha KaKJIOM M3 3THX IIPOMEXKYTKOB (Tabia. 1).

Tabnumma l
8 8
—0. -9 _9 86 ke
(=, -2] ( 2’3] (3’+°°)
3x—8 —_ — +
x+2 — + +

PackpeiBadg Mozysnm IO OIpeeNIeHUI0, MOJYYHM CJIENYIOIIYI0 COBOKYII-

HOCTb:
|83x-8|+|x+2]=2x &

[([x<-2 x <=2 x<-2
-Bx-8)-(x+2)=2x -4x +6 =2x x=1

—2<x£§ —2<xS§ —2<x£§
3 3 3 x=25
o = =
-Bx-8)+x+2=2x -2x +10 = 2x x =25 Lc=3
8 8 8
x> — x> - x> —
3 3
3x—-8+x+2=2x _4x~6=2x _x=3

L

OrBer: x=2.5; x=3.
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

TemaTuueckue 3alaHHUA

PemmnTs ypaBHenue (x —1)°+|x—-1]-2=0.
Pemnts ypaBHeHHe |5x-13|~-|6-Hx|=7.

Haiitu Bce KopHU ypaBHeHus | x° +x - 1|=2x -1,

J3

YAOBJIETBOPAKIINE HEPABEHCTBY X < ? .

HaiiTu Bce pmelicTBUTeIbHBIE X, YIOBJIETBOPAIOIINE YCJIOBI

|2x-3|=3-2x.

Haiitu BCce pelleHus ypaBHeHua x° —4x+|x-3|+3=0.
Pemuts ypaBrerue |5x° 3 |= 2.

Pemnts ypaBHerue x° +3x+|x+3|=0.

[x-2]__4.

Pemutes ypaBHeHUE m =

Peumuts ypaBuenue (x — 2) (i x| +3-1- ij =0.

J2

Pemnts ypaBsenne |3 -x|-x+1|+x=6.

Pemnts ypaBHeHHe —X— + x = x2 + 1.

| x|
Pemmts ypaBHenue x° -6 | x| -2=0.

Pemuts ypaBHeHue | x° — 2x -1 |-x+1=0.
1)* 5
Pemure ypaBHEeHMe (4 lx-1]+ E) =11(x-1)7° + =

Pemuts ypaBeenue |x -1+ |2x-31=2.

Pemurs ypaBuenue 2 |x+1|=2 - x.

Pemuts ypaBHeHue | 2x —15|= 22— |2x + 7 |.

Pemurs ypasHeHne | x -3 |+ |2x -5 |+4x=5|x|.
Pemnte ypaBHenue 2| x-5|-1=32x-5|-4|x-1].
CKoJBKO KOpHe# mMeeT ypaBHeHue ||| x + 6 | -9 | -4 |= 47

Pemnte ypaBHeHUe | 2x ~ 4 | +4 = 2x .



22.

23.

24.
25.

26.

27.

28.
29.

14

3auerHble 3alaHH

Pemmirs ypaBHeHme | x |= 2 - x.

[2x-1] |2x+1]
lx-1]  |x+1]°

Pemutes ypaBHeHME

PemmTh ypaBHeHHe x° +2|x|-3=0.
Pemmts ypaBaenme | 2x +1|=| x + 2.
Pemurs ypaBrenue || 4 - x* | -x" |= 1.

PemnTts ypaBHeHHE | x — 2 |= % .

-2
Pemmute ypaBHeHHe x°+|x|-6=0.

Permute ypaBrenue || x° -5x|-5|=x - 2.



3. HEPABEHCTBA, COAEP)XXALLHUE MOAY b

Hepagenctso Buzga |f(x)| < g(x) u |f(x)| > g(x) MOXHO pemaTh, pacKpbi-

Bad MOAYJL IO OIIDEAEJIEHUIO:

{f(x) >0 {f(x) >0

f(x) < g(x) f(x) > g(x)

If(x)| < g(x) < {f(x) <0 |7 (x)| > g(x) < {f(x) <0
~f(x) < g(x), —f(x) > g(x).

Kpowme Toro, cyiiecTByeT U Apyroi crnocob pellieHus 3TUX HEPABEHCTB!

) < £0) < {f () <g@ {f(x) < #@)

—-f(x) < g(x) f(x) > —g(x),
f(x) > g(x) (f(x) > g(x)
76 > £) < [—f(x) > () " L) < -g(x).

B uacTHOCTM, HepaBeHCTBO BuAa |f(x)| < c (|f(x)| > ¢), rae ¢ >0, paBHO-
CHJIBHO cJIeAyioneil cucreMe (COBOKYIIHOCTH):

flx)<e
f(x) > —c,

f(x)>c

[f(x)| = { f(x) < —c.

[f(x)|>c & [

HepagencTso Buna |f(x)| < |g(x)| pemraerca clefyonmm o6pasom:

If(x)] < |g@)] & (%) < g°(x) & (f(x) - g(XNf(x) + g(x)) < 0.

Ecsnu B HepaBeHcTBe MozyJsieil aBa miu 6osbiie, Mbl TIOCTYIIaEM TaK JKe,
KaK U [PHU pellleHUU ypaBHEHUSA: IIPUPABHUBAEM BBLIPAYKEHUS, CTOSIIHE IIOJ
3HAKOM MOZAYJA, K HYJIO, pa3dUBaeM UYHCJIOBYIO OCh HA IIPOMEKYTKH, OIpe-
JesisieM 3HAKU TIOAMOJYJBHBIX BBIDAXKEHHH Ha 9THX IIPOMEXKYTKAX, PACKpHI-
BaeM MOJYJH B COOTBETCTBUH C 3TUMHU 3HAKAMH.

Npumep 1. Pemuts HepaBeHCTBO

x? —Tx—|8x-1}<12,

Pewenune. JlaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCHJIBLHO COBOKYITHOCTH JBYX CHCTEM:
2 —Tx—[3x-1<12 &

3x-120 3x 21
{x2—7x—(3x—1)<12 {xz-lox—11<0
3x-1<0 < 3x <1
{x2-7x+(3x—1)<12 {xz—4x—13<0

15



1
X2 —
3 1
“1<x<11 gsx<u
< & &
x<§ 2-V1T<x <=

L~2-\/ﬁ<x<2+ﬁ?

o xe(@-17,11).

OtBer: x € (2—\/ﬁ,11).

MNMpumep 2. PeriuTs HEPaBEHCTBO

Jx+|1-x|> 3.

PeweHue. JlaHHOEe HEpABEHCTBO PABHOCUJIBLHO CJIEAYIONIEH COBOKYITHOCTH:
[x+|1-x|>3 <

(x+1-x|>3 {|1_x!>3—x
=N

| x+1-x/<-3 1-x<-3-x

[(1-x>3-x 1>3

l1-x<x-3 x>2
& = = x> 2.

l1-x<-3-x 1<-3
_1—x>3+x x < -1

OtBer: x € (2, +x) .

TemaTnueckHne 3apaHuA

1. Pemuts HepaBeHCTBO Xx° —2|x +1/ < 0.

2. Pemurb HepaBeHCTBO 2|x + 1| > x + 4.

3. PemmuTs HepaBeHCTBO X'~ |b5x -3 |-x <2.

4. PemmnTs HepaBeHCTBO — 3 > le - 1|
lx+1] -2
5. HaiiTu Bce pellleHUA HepaBeHCTBA % >1.
X +

6. Pemuth HepaBeHCTBO 3|x — 2| + [5x — 4| < 10.

7. PeluuTh HepaBeHCTBO 1 _, 2 2

> .
x+1 |x|-1 x-1

16



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

|x-3]

PemuThs HepaBeHCTBO m >1.
Pemuth HepaBeHCTBO [2-x|-x <2
lx-8]-1"""

[x+1]|+|x-2]

P 1.
eIlINTh HEPABEHCTBO 199 <
PemuTth HepaBeHCTBO ;fcx%%[_—léi <1.
|x+3]+x
Pemmurh HepaBeneTBO —————— > 1.
x+2

PemuTh HepaBeHcTBO | x | (x* —2x* -3) > 0.

¥X-x-6

x+2

Pemiurs HepaBeHCTBO > 2.

PemruTs HepaBeHCcTBO —8 <| x* — 9 |< 16.

16x+1]-1

IETSIE IS

Peimuts HEpaBEHCTBO

Pemmuts HepaBeHCTBO |x° +x -2 |+ |x+4|<x* +2x +6.

PemuTs HepaBeHCTBO 3lx[-11 5 3x+14 '

x—-3 6-—x
2
Peiwuts HEPaBEHCTBO X +4x+3 <0.
|1+ x|
1 2

Pemuts HEePpaBEHCTBO

PeinTh HepaBeHCTBO 3 __>92x+5.

Pemnts, HepaBeHCTBO

Pemruts HepaBeHCTBO |2x — 1| >

2x>§x—+3..

Pemurs HEepaBeHCTBO .
le + 2|

lx -2 —|x + 7| <lx+1|+|x+4|
lx+1—|x+4| lx -2 )

Pemuts HEepaBeHCTBO

PewminTte HepaBeHCTBO “x2 —8x+2- xz' 22x+2,

@ +x+1)? -2 x*+ 2% + x| -8x*

PemuTts HepaBeHCTBO 5
10x® —17x -6

17



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

18

3aueTHble 3agaHuA

Pemurs mepasencrso || 1 - x2 |~ x*~8x+2(>8|x-1].

1.1

Pemurte mHepaBencTso —_—
e =1 " Jx + 1

Pemurs mepasencTro +24+ 8 <1 .
P 18 +1 Bx+1-2  [3x+1/+2

2
X +5x—6<0

Pemrnth HepaBercTBO
lx + 4

Ix—3,+2

Pemnts HepaBencTso <0.
[2x -3/-5
Pemuts HepasencTso iix—,;—l +1>x

Pemmuts mepasencTso |—6— 2T+x.

x|

x-2  2x+5 .
xr2]  xr2 =0

Pemuts Hepasencrso

PewiuTs mepaseHcTBO i i _5 | <4-x%,




4. UPPALUUOHANDBHBIE YPABHEHUA

VpasueHue Buga /f(x) = g(x) paBHOCUJBLHO CJEAYIOIEH cucTeMe:

x) = g%(x
0 = g(x) & f(x) = g°(x)
g(x) = 0.
YpaBHeHUe BuIa +/f(X) = /g(X) MOMKHO pelarb OZHUM U3 CJIEIYIOLIUX
ABYX CII0CODOB:

\/f(_x _ m - {f(x) = g(x) o {f(x) =g(x)

f(x)=0 g(x) > 0.

Eciu B ypaBHeHHHM KODHeH ABa U OoJiblie, Mbl AOJIKHBI BO3BOAUTHL B
KBaJapaT ABa pasa. IIpu Ka’XAoM Bo3BeJeHUU B KBAJIpaT HeOOXOAMMO CIeIUTh,
qTo0bl 00 Y4acTH YpaBHEHHA HMeJH OFUH M TOT Ke 3HaK, eCcjJid 9TO U3 ypaB-
HEHHUA He BBITEKAeT, TO Hago TpeGoBaTh AOMOJHHUTEIbHO. Kpome Toro, B Ha-
yaje 3aayy HeoOX0oauMO HAHTH 00JaCTh OIpedesieHNA YDaBHeHUsA. BajKHbIM
MEeTOJOM peIlleHUA MpPaIlHOHAJLHbIX YPaBHEHHH ABJISAETCA TaKiKe METOX 3a-
MeHbI IIEPEMEHHBIX.

Npumep 1. Petuts ypaBHeHUe

V24 -10x = 3 — 4x.

PeweHune. JlanHOE ypaBHEeHNE PABHOCHJIBHO CJIeAYIOIeil cucTeMe:

V24 -10x =3 -4x &

x<2
3 4
3-4x>0 x <= 3 5
Floa-10r=@-axy T, 0 TNt Ty
~10x = (3 - 4x) 16x* —14x —15 =0 .
x=-=
8

OtrBeT: x = -

oo

Npumep 2. Pemints ypaBHeHMNE

V15 +5x —/19-5x = 2.

Pewenue. Hailinem obnacTh ompeneleHHs JAHHOTO ypaBHEHUHA, MJA UeEro
PelllUM CIEeLYIOIIYI0 CUCTEMY:

Y
o|e b

{15+5x20 x

19
= S xe|-3,—|.
19-5x>0 x < [ 5}

19



Iepenumniem ncxonHoe ypaBHEHHE CJIEAYIOIIMM 00pasoM:

J15+5x =19 -5x + 2.

Tax xkak Ha obJsacTu ompenelieHHs 00e yacTH ypaBHEHHsA HeOTpPHIlATeNb-

HbI, MOX€eM BO3BE€CTH MX B KBaJparT:

15+5x=19-5x+4v19-5x +4 < 2J19-Hx =b6x -4 &

4
5 & x =2,
5x2 —4x-12=0

j5x—420 x>

(=4 =
176 — 20x = (5x — 4)°

HaiineHHbIN KOpPeHb NPUHAIJIEKUT 00JIaCTH OlIpelesIeHHs LaHHOTO ypaB-

HEeHHUA.

10.

11.

12,

20

Orser: x =2.

Tematuueckue 3alaHuA

Pemuts ypaBHeHue vx+8 —x+2=0.

HarfiTu Bce AeMcTBUTEJIBLHBIE PellleHNsA ypaBHEHUdA
V2x? —dx =2 +1+x% - 1.

Pemuts ypaBHeHue 4vx +1 =/ 2x -1|+3.

PemuTh ypaBHeHue V6 —4x —x* = x +4.

Pemutk ypaBHeHne 2vx+5 =x+ 2.

HaiiT; Bce 3HaYeHUsA X, YAOBJIETBOPAIOIINUE YCIOBUIO

(x* -4)Jx+1=0.

HaiiTi Bce pellleHNsi ypaBHEHUSA

Jr+2-Jx-1=+2x-3.
Pemuth ypaBHeHHe v2x° +8x+ 7 - x=2.

Haiiti BCce meiicTBUTENbHBIE PEIIeHUA ypPaBHEHHHA

(x+DVxP+x-2=2x+2.

HaiiTi Bce meliCTBUTENBHBIE PellleHUA YyPaBHEHUSA

(x+1)V16x + 17 = (x + 1)(8x - 23) .

PeuruTh ypasHeHHne x° —24 —2Jx* —24 =15,

PemuTh ypaBHeHHe Vx' —2x -5 =1-x.



13.

14.
15.
16.

17.

18.
19.
20.
21.

22,

23.

24.

25.
26.

27.

28.
29,

30.

31.

32.

33.
34.

HaiiTtu BCe AeHMCTBUTENILHEIE PellleHUA YpPaBHEHUSA
V3x +4-(9x% +21x+10)=0.

Peumnte ypaBuenune v35 -5x = 9 - 2x.

Pemuts ypaBHeHUe V4 —6x —x° = x+4.

Pewuts ypaBuenue 8\/12 +16x —16x* + 4x — 4x* = 33.

Pemuthb ypaBHeHue 51+ x° —1| =3+ |5x + 3.

Pemnrs ypaBHenue vx+4 +x-2=0.

Pewiurs ypaBHeHune v3x -5 —J4-x =1.

Pemuts ypaBuenue V13 -2x =5-x.

Peuints ypaBHeHue 3vx +4 =5-2|x+2].

Peunts ypaBrenue y° + 2\/y> +3y -4 -4+3y=0.

| % |- |3x|
Pemuth ypaBHeHUe =0.
V8x® ~4x -2 -2+ ||
% +3
PemuTe ypaBHeHMe “ir - 1.

Pemuts ypaBuenue v8x% -7 =3x-4.
Pemiuts ypasHenue ¥x -2 +419-x =3.

Pewnts ypasuenue V2 - x? = x| -1.

PemnTe ypasmenue 22x° + 10x = v1276x° + 364x2 .

Pemute ypaBHenue 4x —3|x — 1/ = 4vbx +14 -3 i«/5x +14 - 1} .

2
Peuturs ypaBHeHHe x? -2=4x+2).

Pemnrts ypaBHeHue
\/4x—x2 +\/4:x~x2 -3 =83++2x-x%.

Pemurh ypaBHeHUe

(1+ 1 j-[1+ 1 ]-(\/ﬁﬂ/m):s.

v1—x V1i+x
Pemuts ypaBHeHME VX +2 =|x - 1.

PemtuTh ypaBHeHue
\/x2 +5x+4—\/x2 ~-x-6 =—\/2x2 +4x-2.

21



35.

36.

37.

38.
39.

40.

41.

42,

43.
44.

45.

22

3auyeTHbie 3afjaHHA

Ve+l Jx-1_, /=
\/2—1_\/Z+1_2&_'

Pewuts ypasenne | x* + 1dx + 47 | -1 =[x + 7| -1.

Pemuts ypaBHeHue

Pemuts ypaBHenue 2(2 - x° —x) =v1-x* - (8x* —6x + 4).
Pemmuth ypaBHeHMe v3x —x° -2 =2x 3.

Pemuts ypaBHeHne Vx +2-v2x+1=x+4,

4 __1
-2 1 %73

Pemuts ypaBHeHHE

Pemnts ypasuenme 3{/2*'7’5 - :{/2;_635 =1.

Pemuts ypaBHeHue vx +1 +Vx? +4x +3 = \/(x +2) .

Pemnth ypasrenue vx' —10x2 + 25 = x* —4x* +4.

Pewnrts ypaBuenune —x — 3+-x =10.

Pewmurs ypaBHEeHHNE /% —lx+1=1-]|x.



5. APPALUOHANIbHBIE HEPABEHCTBA

HepaBencTBo Buja +/f(x) < \/g(x) paBHOCUJIBHO cJleAylolleil cucreme:

76 < o) o {f(x) < g(x)

f(x) 2 0.

Hepasenctso Buga +/f(x) < g(x) peiaercs ciefyionuM o0pasom:

f(x) < g%(x)
Vi(x) < g(x) & <f(x) =20
g(x) > 0.

W, nHaxomen, HepaBeHCTBO Buma ./f(x) > g(x¥) pPaBHOCHUJIBHO COBOKYIIHO-

CTH ABYX CHCTEM:

{g(x) 20
2

m > g(x) f(x) > g°(x)
g(x)<0
{f(x) > 0.

Ecau B HepaBeHCTBe KOpHell ABa MM 0oJibliie, Mbl IIOCTYIIae€M TakK JKe,
Kak U IpH PellleHUH ypaBHEHusA: HaXOoAuUM 00JIacCTh OIpelesieHUs, BO3BOLAHUM B
KBaApaT ABa pasa, IPH dTOM CJEIUM 3a 3HaKaMu ofeux udacTeil HepaBeHCTBA.
Ecnu sHaku 1eBOM M IIpaBoOil yacTeii HEpaBEeHCTBA pasHble, TO B KBaJgpaT BO3-
BOAUTH HeJb3si. BOBMOYKHO TaKKe pacCMOTpPeHHe ABYX CJy4yaeB B 3aBHCHMO-
CTH OT 3HaKa OJHOH M3 yacTeil HepaBeHCTBA.

Npumep 1. Peinth HEPAaBEHCTBO

Vel +4x-5-2x+83>0.

PeweHwne. HaHHOC HEePaBEeHCTBO PaABHOCHJIBHO COBOKYITHOCTH ABYX CHCTEM:

Vit +4x-5>2x-3 o

r 3
2x-3<0 r<3
x*+4x-5>0 x € (-0,-5] U [1,+x)
[y L)
2x-320 3
X 2z —
x* +4x -5 > (2x — 3)° 2
) | [8x* -16x+14<0

23



& x € (—o, -5 v {1,

84422
3 )
OtBeT: x € (-0, -5} U [I,S—"LB—‘/@] .

Mpumep 2. PeiuTs HEPaBEeHCTBO

Vx+3 -Jx -2 <Jx-1.

Pewenune. Halinem oGsacTb onpeleneHus TaHHOTO HepaBEHCTBA, JJIS 4eTO
PellIuM CJIEAVIOIIYIO CUCTEMY:

x+320
x-220 < xe[2+x).
x-120

ITIpeo6pa3yem HepaBEeHCTBO K BUAY

Jx+3<Jxr-2+Jx-1.

Tak Kak Ha obJjacTu oIpejpeJyieHn A obe uvacTu IIOJIYYEHHOI'0O HEpaBEHCTBa
HeoTpuIaTeJIbHbI, MOM€e€M BO3BECTH MX B KBajJparT.

x+3<x-2+42Jyx-2x-D+x-1=2Jx*-3x+2>6-x =

[(6-x20 x<6
2 2 2 _ 28
4(x°* -3x+2)> (6 —x) 3x >—é——
o | 1x22 Sl le>9 =
6-x<0 x>6
[ (x 22 {x>2
[[x<6
28 28
x |-, [— | U] ,[—, 40 28
3 3 xe( —,6} [23 ]
& Pt 3 S xel J—, 0.
x=>2 3
x>6
x>6
_x22

IIpu aToM paBHOCHJILHBLIM MEpexo] OT HepaBEHCTBA K COBOKYIIHOCTH OBLI
OCYIIECTBJIEH ¢ Y4eTOM HaHAeHHOH 00JIacTH onpeeseHUd.

OtBer: x € (1/23_8,%0) .
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L A

10.
11.
12,

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22,

TeMmatHueckue 3apaHunA

Pewruts HepaBeHCTBO (X — IWx?P —x-22>0.

Pemnte HepaBeHCTBO Vx +3 > x +1.

Pemnts HepaBeHCTBO v —-x° +6x -5 > 8 - 2x.

PemnTs HepaBeHCcTBO V4x -8 > x -5,

\/2—x+4x—322.

Pemnuth HEpaBeHCTBO
x

PemnTs HepaBeHCTBO vHx? +61lx < 4x + 2.

2
Vb1~ 2x — x <1.

Pemurs HEpaBeHCTBO 1
-x

HatiTu BCe 3HaUueHUA X, YIOBJIETBOPSAIOIINE HEPABEHCTBY

V¥ -3x+2 <3x-3.

Pemrure mepaBeHcTBO \/—25x2 +15x-2-8x* -6x+1)>0.

PemnTs HepaBeHCTBO vV2x +3 > x .

PemruTh HepaBeHCTBO v2x° +15x —17 > x +3.

HaiiTu Bce pemrenus HepabeHcrBa (x2 +8x +15)Wx+4>0.

PemmuTs HepaBeHCTBO X + VxZ +x -6 > —1.

2
\ax +x—6+3x+13>1.

Peunts HepaBeHCTBO .
x+5

HaiitTu Bce 3HaYeHMsA X, TP KOTOPBIX BLIMOJHEHO HEPABEHC

2x —11 <236 —x? .
Pemuts HepaBeHCTBO v2x% +x >1+2x.

Pemmures HepaBeHCTBO | X +3|<6-3V1—x.

Pemuts HepaBeHcTBO V1 - x — Jx > 1

J3
Ve -5x+8 >1

Pemnts HepaBeHCTBO 3 >
-x

PemuTh HepaBeHCTBO Vx -8 <3—|x—6].
Pemruth HepaseHCTBO v24 —10x + x° > x — 4.

Pemnts HepaBeHCcTBO ———— <
x°-5x+6



23. PewuTs HepaBeHCTBO 2x —5 < 2vxZ —x - 6.

24, HaitTu Bce HeJIOYHC/IEHHLIe pellleHUs HepaBeHCTBA

Vx* -5x-3<6-x.

25. PenmTh HepaBeHCTBO VX +5 >7 - x.

26. Pemmts HepaBenctBo ——X—1 5.
xvV4 + 3x — x°
27. PelunTb HEPaBEHCTBO 2 <1.

2-+x+3

28. Pemnts HepaBeHCTBO +/(2x +1)* — (2x +1)2 + @x +1)2 2 0.

29. PemmuTh HepaBeHCTBO \/1 x+1|-1> \/] x+1]-1997.

30. PemmuTh HepaBeHCTBO Vi +x +4 < 2x + 8x - 2.

31. PemuTh HepaBeHCTBO VX +3 > 5—2x.

32. PemuTts HepaBEHCTBO \/ 10x*> - 70x +120 < 3x-9.

33. Pemutb HepaBeHCTBO 3./|x + 1| -3 > Vx? -2x - 3.

ox-3 _q.

34. PelnTh HepaBEeHCTBO
Tx -4

6
vJx+4-3

J(x + 3)(x - 5) <0.

x+3 -

35. PemuTh HepaBeHCTBO ‘«/x +4— 21 >

36. PeluTh HEpaBeHCTBO

37. Pemurb HepaBeHCTBO |3x + 1| +vV3x +4 < 3.

38. [Ins Ka)KAOro 3HAYEHHA X, YIOBJIETBOPSIOIIETO YCJIOBUIO x° —|x|—42=0,
Ha#lTH BCe YHUCJa Y, AJA KOTOPHIX BHINOJHEHO HEPaBEHCTBO

~TJy* -10y +34 > 4x + 7.

39. PemuTh HepaBeHCTBO Vx’ —3x+2 <x—1.

40. PemuTs HepaBeHCTBO Q/Zx —(x+2Vx+2+83 +Jx+2-Y3+2x <0.

2
41. PemmwTs mepasemcrBo —% =4 > x|~ 2.

V15 + 2x — x?
42, PemuTh HepaBeHCTBO b5 |x| < x(3x + 2 — 2v8 — 2x — x?).
43. PemuTte HepaBeHCTBO V4 —x —2 < x|x — 3|+ 4x .
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45.

46.

47.

49.

50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.
59.
60.

PemuTe HepaBeHCTBO 11\/2x —-48x —-144 > 2x -12.

PemuTe HepaBeHCTBO \/2 -2 . \/2 +2 1.
x+1 x

Jx® +5x — 84 >0.

Pemrutk HepaBeHCTBO 7 >
x -

PemnTs HepaBeHCTBO V2 —x — V4 +x <vJx +3.

3aueTHble 3alaHUA

PemuThk HepaBeHcTBO VX —1<3-x.

PemuTs HepaBeHCTBO Vx +1-(x® +3x-4)>0.

PemuTh HepaBEHCTBO /1- | x| > x - 2.

x*+4x+4 q_ Nx'+8x+16

Penrintt HepaBeHCTBO
P 2x +12 x+4

1 +9,.

1
—1_ ix<
Vx? -7 NE
Pemuts HepaBeHCTBO v6x —x% —8 — /7T -2x >V8x - x° -15 .
vxi—6x-T >x+1

x-17 -3

Pemnts HEpaBEHCTBO

Pemurs HepaBE€HCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO V441 - x? < x +21.

2 2
PemuTth HepaBEHCTBO \/% -x* > \[ﬁx - 5% .

1 1
3-x x-2°

Pemuts HepaBeHCTBO V5x — x° +6 < V6 - x.

PemnTh HepaBeHCTBO XV2-x < x* —x~-2-+/2-x.

Pemniuths HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO vVx° —25 - (x +3) < 0.



6. NTOKA3ATE/IbHbIE YPABHEHUA

IIpuBeneM cHauYaja OCHOBHBIE GOPMYJIBI, C IOMOIIBI0 KOTOPLIX IPOU3BO-
JATCA NpeoOPa3oBaHUA [IOKA3ATEIbHBIX YPABHEHNUI M HEPABEHCTB:

am - at = g™

a”:a"=a"™"
(@) =a™

(ab)* =a" - b"

(2)" _e
b b

Vpapuenune Buiaa a'® =qf* paBHOCHNBHO ypaBHeHHIO f(x)= g(x).

Vpasuenue Buga (f(x))*™ = (f(x))" paBHOCHIBHO clenyiomieil COBOKYITHO-
CTH:

f(x) =1
(F(x))* = (f(x)"” = | [g(x) = A(x)
f(x) > 0.

B ypaBHeHMSIX TAKOIO BHJa OCHOBaHue crermeHH [(x) Bcerza JOJIXKHO

OBITHL IMOJIOMKHTENbHO. Eciu B KOHIe 3a7auu [IOJIyYeHo ypaBHeHHe a* = b, rae
a 1 b mOJIOKUTENbHBI, I KOPDEHb 9TOT0 YPaBHEHUS He yraJblBaeTcid B SBHOM
BHUJie, TO pellleHUeM ypaBHeHUd OyzeT CIyKUTH 4ucao x = log, b.

Mpumep 1. Pemurs ypaBHeHHE
9" -75.3"" ~54 = 0.

Pewenue. Hycrs y =3, y >0. Torza ucxoxHoe ypaBHeHUe IIPUMET cJie-

OYIOIIUNA BUA:

y? 25y -54=0< y =27 uan y = -2.

YcnoBuw y > 0 yaoBieTBopser y = 27 . 3HaUUT,

y=27T<3" =27T<x=3.

Orser: x =3.

Mpumep 2. Peruth ypaBHeHUE
gl eV _12.37" Y 41 =0,

(x-1

Pewenne. IIycts y =3 , TOIJIa ypaBHEeHHEe IPUMeT CJIeYIONIUi BUJ:

+
9y2—12y+1=0<:>y:2—3\/§.
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2+\/§
3

37(:.:71)2 _ 2+ \/—3-
3

Ecnmu y = , TIOJIYYUM ypaBHEHUE

—~(x-1)?% =1
< —(x ) 0g3[ 3

2+\/§]

KOTOpO€e He uMeeT pemeHm‘?I, TaK KakK B HpaBOﬁ YacTH CTOUT IIOJIOXHUTEJIbHOE

YUCJ0, a B JIeBOIl — HemoJoxkuTeasHoe. Eciu y =

g

© ® N oo

12.

13.

2-43
2
2-3
3 JQ

nMeem:

g7 _ # & —(x - 1)* =log, [

& (x - 1) = -log, [%}@lei —logs[z—\/g].

3

B sToMm coyuae umcio, crosimiee moj 3HAKOM KOPHSA, TOJIOKHUTEIBHO.

Orser: x = 1+ |-log, (2 —3\/§).

TemaTHueckue 3agaHus

V3x?.2x+1 + 2 - 9 . 2\/3x2~2x .

Pemruts ypaBHenue 4
Pemurs ypasaerue 6 - (0,75)225 —(0,75)% 252 = 2588 _ 3

o 2.&
HaiiTu pemrenus ypaBHeHus 3° '** = 1 , YAOBJIETBOPSIOINE HEPABEHCT-

25
BY x> -3.
Pemnts ypaBHeHne 4 *2 —~7.2% —4 =0,

2 2
Pemuts ypaBHeHHe 10 — 10" =99.
. o 2 3x24x
HaiiTu Bce meiicTBUTeNbHBIE peIlleHUA ypaBHeHus 4°* ** -8 =2.8"7 |
Pemuts ypaBHeHue 4° — 2% = 3.

Pemmntsb ypaBrerue 2V — 21 =1,

Pewnuts ypaBHenue 5'%% = 25%°1,

. HaiiTu Bce pemeHusa ypasHesus 9 - 47 +5.6% = 4. 9.

11.

Pemuts ypasHenue 3% .7*% = 3% . 7%,

x-2
PemuTs ypaBHeHUe (%) =2*49,

Pewrnts ypaBuenune 4° — 8.2 -128 = 0.
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14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.
22,
23.

24.
25.
26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.

33.
34.
35.
36.
37.

38.

30

Pemuts ypaBHeHUe

Pemurs ypaBHeHNe

Pemuts ypaBHeHUe

Pemunts ypaBHeHUE

Pemnts ypaBHeHUe

Peumnts ypaBHeHHE

Pemuts ypaBHeHME

o 3 _ _ el
HaiiTu Bce pemlenus ypaBHenmss 32°% ) = g19¢=x)

Pemnth ypaBHeHUE

Pemuts ypaBHeHUe

Pemnte ypaBHEeHUE
Pemuth ypaBHEHUE

Pemuts ypaBHeHME

Peumints ypaBHEHUE

Haitgure umcino pemeHuit ypaBHemus 2°7' +2'* =1-4x-x* u paiire

8" -4 = 2%,
51 =(0,2)".
2ix+11 - (\/§)~2x+3 .

26" -4"-15 _g
6" -9" -5

. l2~0.5x2
e (1) -

T°-14.7% =82+ 3,
3:-4°-7-10"+2-25" =0.

4" +3.27% = 64.
2-37% =31,

x-1
415 _13.9%1 1 20=0.

25" +24-5"'-1=0.
27 1 8.2°1 -4 =0.

x x+2 x
£ -2"+3,9:41=0.

22 _1

000CHOBaHME OTBETA.

Pemuts ypaBHeHUe
Pemuts ypaBHeHUE

Penmnts ypaBHeHUE

Penmuts ypaBHeHUE

Pennts ypaBHEeHNE
Pemutes ypaBHeHHE
PemnTs ypaBHenue
Pemuute ypaBHeHUE

PemuTs ypaBHeHUE

Pemuts ypaBHeHUE

x+2 5x-10

334 _7=2.3%1,

2110g27 . 7xz+x =1.
51 +5-(0,2)°% = 26.

l) B = a7t
(3 3 .

2.3 =0,5-6"".
9! +32-18=0.
5 =115-5" +50.
4*-5.2"+4=0.

7% =[6 - (0,7)*]-100".




39. Pemmuts ypasHerme 37 = 5% 3%

40. PemmTs ypaBHeHme 27251 ~12.2°% +5=0.

41. Pemurs ypaBHenume 12° +6° —2.4% -2-.8" -2"*1 +4=0.

2% -1
) -3.

DD =

42, Pemmrs ypaBHeHue 2% +(

3ayeTHbie 3aflaHUA

43. Pemuts ypaBHeHue |77 — 3| =7 +1.
44, PemmuTs ypaBHeHue 4 - 25%* ~23.5 +15=0.

45. Pemmurs ypasrernme v2* = (2%)5.

46. Pelrurs ypaBHeHHE

(26 + 15v3)" - 5(7 + 44/3)* +6(2 +/3)* +(2-+/3)* = 5.
47. Pemurs ypasrerue 4% —5.2°% + 64 = 0.
48. Pemuts ypaBHenue 4 - 32“% -8 3x+ﬁ +2=|4- 3x+i -1].
49. Peumuts ypasHeHue 27% +27. 33% -36=0.
50. PemnTh ypaBHeHHe 22°7° — 4772 = 32251 —-66.
81. Pemwuth ypaBHeHHE 2\/3_" + (\/5)" -J3.3°+J3=0.

52. Pemmts ypaBHerHme 4°%* -8 = 2 .85,

53. Pemmuth ypaBHeHme 977! .3%% .4 + 161 .3% .2 ~25=0.
54. Pemmnts ypaBHeHMe (r +4)(x° +4) =5-2"* -16.2f,

55. Pemuts ypaBHenue 3-81 -10-9* +3 =0.

56. PemuTh ypaBHeHUE
2% 42— 2 x-1)+4x° 1 4x2+2x+1
12. (3421 _q) —(32‘ D4 +—3-)-(3 ~3)=16.



7. NMOKA3ATE/NIbHbIE HEPABEHCTBA

Hepasencrso Buga a’™ > a*® paBnocunanHO HepaBeHCTBY f(x) > g(x) mpm
a>1 wu HepaBeHctBy [f(x)<g(x) upm ae€(0,1). HepaseHcTBOo BHAa

F )™ > (f(x))"™ paBHOCHIBHO CieayIOIeil COBOKYIHOCTH:
{ fx)y>1
g(x) > h(x)

{0 <f(x)<1
g(x) < h(x).

(@) > (F)'” <

Hepagenctso Buga (f(x))* > (f(x))"™ paBHOCHIBHO COBOKYIIHOCTH

fx)>1
{g(x) 2 h(x)
0<f(x)<1
{g(x) < h(x).

(F)*? 2 (f)"” <

Mpumep 1. Peruuts HEpaBeHCTBO

722

9*-2 3 -1

Pewenue. Ilycts y=3", y > 0. Torga HepaBeHCTBO HPHMET CJEAYIOIIMH
BHJI:

1y -3
27 >_2 o 22’2_7’“3 <0 (y 2)(y : <0
v -2 y-1 2-2-1) (v -V2)y+V2)y -1
(T.K. y+/2>0) (y - %) (y - 3)
& <0
-V2)y -1

Pelras ganHoe HepaBeHCTBO METOAOM MHTeDBAaJiOB (puc. 4),

o/ T Y — Y T Y — Y T R
1/2 1 J2 3 y
Puc. 4

HOJTYy4IHNM:

1
F
J2<y<3 J2<3 <3 log3J§<xs1.

<y<l1

Do =

<3 <1 logale<0
= 2

OTBeT: x € [log3 %0) v (log, J2, 1].
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MNMpumep 2. Pemruts HepaBeHCTBO
2.2 _7.2% 41350

2
Pewenune. Ilyers y =27, y > 0. Torga naHHOe HEPABEHCTBO IIPUMET CJe-

OVIOIUA BUM:
2 1 ,
\ y<l 27 <= —x? < -1 ¥ >1
2" -Ty+3>0< 2 & 2 <,
y>3 9 o 3 3 x* < -log, 3

& X € (_009_1) o (1’ +W),
TAK KAaK BTOpPOe HEePAaBEHCTBO COBOKYIHOCTH DeIeHHH He HMMeeT, IIOCKOJLKY
—log,3 <0.
OtBer: x € (—0,-1) U (1, +x).

TemaTHueckue 3agaHus

1. Pemuts HepaBeHCTBO H°* 073V _4.5%% < pltdVr2

2 2_‘ _
2. PemmuTb HepaBeHCTBO 98 — 7% "3¥748 > 40~ *5x-49

11.83 31 .4
4.9°-11.3 -5

3. Peunts HepaBeHCTBO

4. PemmuTs HEPABEHCTBO 9" | 3 < 28.3"" 1,

-40x?
2_
5. Pemuth HepaBeHCTBO 3*F 37'0% < (%) .

6. Pemurs HepaBeHCTBO 7 * — 3.7V > 4,

7. PemmuTs HepaBeHCTBO 277! > (%); .

8. Pemurs HepaBencTBO 5° — 3*" > 2(5*7! - 3*?%),
9. Pemurs HepaBeHcTBO 2% — x® .27 <16 - 2x%.
10. Pemuts HepasercTBo 7% % < 7% . 37y + 6.
11. PemuTs HepaBeHCTBO 4-4" <7.2¥ + 2,

12. Pemute HepaBeHeTBo 3™ <1+12-37%.

13. PemuTs HepaBeHCTBO 3° —3%5°% >3 - 1.

14. PemnTsh HepaBeHCTBO ,|2- 3% — % -3 > 3% -1,

15. PeumiuTe HepaBeHCTBO 8° > 697V,
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.
26.

27.

28.

29,

30.

31.
32.
33.

34.

35.

36.

34

a1
2 -24 g,

Peniute HepaBeHCTBO g T g

2-x 1
1)= 1 (1)1
PemuThk HepaBeHCTBO ( 2) + 3 ( 2) < 3°

1 lx-1 1 le+1]
PemuTh HepaBeHCTBO (—) > (—) .

2 4

PemuTh HepaBeHcTBO (x° —8x +15)2°% +2°* -2)'Jx-1<0.

PemnTh HepaBeHCTBO v9° + 125 — 2471 5 /3. 4251 1 127 —@* |

35x 2 )
PelinTh HEPaBEHCTBO [éﬁ ] < % qiaat-izen

Pemure HepaBeHCTBO |3° —4 |+ |x* —4x+3|< 3 +4x-x"-1T.

41+\/3—_x 3_5_x_44\/3—_x-

|
Pemnre HEepaBeHCTBO ’x -

x-2
PemnTs HepaBeHCTBO V7 + 2% > 7 — (%) .

1-x 1-2x
Pemmute HepaBeHcTBO 2 * <22 +1.

Pemuts mHepasercTso 257 — 5! > 50,

_3-2 _o.

Peliurs HepaBEHCTBO —; <
x°-6x+5

Haiitu Haubosiblilee Leji0e YMUCJ0 £, yAOBJIETBOPAIOLIEe HePaBel

4.83%1 3% <1,

PelliuTk HepaBEHCTBO ,18 -16™ - % -9 <3-47 -8".

{8\ _13.(4) _ .Z_)x>
Penmute HepaBeHCTBO 5 (125) 13 (25) 6 (5 >20.

Pemmnth ypaBuenme 4-9° -5.3"" -42>0.
Pemurs HepaBeHCTBO 4™ + 22 8 < 0.

Pemnts HepagercTBo (V2 +1)* +1< 2(+/2 - 1)*.
1 )\/(x2 “2x-15)°

2
PemuTs HepaBeHCTBO (E SqEE-S) <,

2x? )
Penmnte HepaBeHCTBO (%) > (2,25) 17,
2127 —25% |3 _ ox]

>1.
5|3 2%|

HaiiTu Bce pemieHusa HepaBeHCTBA



37.

38.

39.

40.

41.

42,
43.

44,
45.

46.
417.

48.
49,

50.

51.

52.

Pemnure HEpaBEeHCTBO

258 < 2

1
x

®

7-2x

Pemuth HepaBeHCTBO V5 -5 2 +5°2 > 10.

Pemuth HepaBeHCTBO 2v/5- 6% — 2-9% —3.4% + 3% < 27,

x x-2
Pemnmurs HepaBeucTBO 4 - 2—2—:—1 +J14 <14 ng 1

Penruts HepaBeHCTBO

Pemnts mepasenctso 31° +33 > 11(7 - \/1_8)" +3(7 + x/l—fi_)’ .

Pemuts HepaBeHCTBO

Vv1+387F

3aueTHbie 3ajlaHuA

4 +5 5 9,
2" -11

37 -1

5 1+\/1—9”“

148 -J1-8* J1-9*4+3% -1

3—x

Pemnuts HepaBeHCTBO V25° — 237 <7.22 —-2.5%,

Pemnts HepaBeHCTBO

PemmuTs HepaBeHcTso (27770 —1)(W4-2% 1 -3 -1)>0.

PemnTh HepaBeHCTBO [4% _ 24x+2 . 3=l | 90.12* .3*| 2 8 -6 - (8" +67).

Penute HepaBeHCTBO

Pemnts HEpaBeHCTBO V347 <2.9%.

PemuTs HepaBeHCTBO 3°7° + 6 - (Jg)z-zx > (

Peurnts HepaBeHCTBO

Peniutse HepaBeHCTBO

2<% .3* < 6.

6% <10%.

6x-4
27 < g%,

1
3

)sz+r7273
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8. NJOrAPUDMHUYECKHUE YPABHEHUSA

IIpuBeseM CHayajia OCHOBHBIE (POPMYJILI, C IOMOIIBIO0 KOTOPHIX IIPON3BO-
IsiTcsi IpeoGpasoBaHUs JIOrapuMHUIECKUX YPAaBHEHUH ¥ HEPABEHCTB:

log, b+log,c=1og,bc, HO log,6bc=1og,|b|+log,|c]
b
¢
clog,b=1log,b°, Ho log, b°=clog,|b]|

logab—logac=loga2, HO log,—=1log,|b|-log,|c]|
c

logac b= llogmf b
C

:IOg—“b = logab—_— 1

log, b
log. a log, a

a

Ypasrernme Buza log, f(x) = log, g(x) paBHOCHJIBHO OJHOIl M3 Clexyo-

IMUX CHCTEM:

f(x) = g(x) {f(x) =g(x)
=

log, f(x) = log, g(x) < {f(x) >0 8(x) > 0.

YpasHeHue Buja log, ., &(x) = a PaBHOCHJIBHO CHCTEME

(f(x))* = g(x)
log;,, 8(x)=a < {f(x) >0
flx)=1.

Mpumep 1. Perniuts ypaBHenue
log, x —log,(x + 8) = —log,(x + 3).

Pewenne. Haitnem ob6gacTh onpeneJeHHs AAHHOI'O yPABHEHUs, AJSA Yero
peliuM CJIeAYIOUIYI CUCTEMY:

x>0 x>0
x+8>0& x> -8 xe(0,+x).
x+3>0 x> -3
IIpeo6pasyeM MCXOLHOEe YpaBHEHMe CJIeAYIOIUM obpa3oM:
log, x — log,(x + 8) = —log,(x + 3) < log,; x + log;(x + 3) = log,(x + 8) <
< log, x(x+3)=log,(x+8) = x(x+3)=x+8 &
oxP+2x-8=0=x=2 wm x = —4.

O6s1acTH ompefie/IeHUs YAOBJIETBOPAET TOJIBKO X = 2.
OtBer: x =2.
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Mpumep 2. PeminTs ypaBHEHHE:
log,,.;(x - 2)* = log, ,(x -2)".
6 2

Pewexnune. IIpeobpasyem JaHHOEe ypaBHEHHEe, BOCIOJb30BABIINCH (DOPMYJIOH
mepexoja K HOBOMY ocHOBaHu0. MMeeM:

lg(x-2)° _lg(x-2)*
lg(2x + 3 x 1
B2x+8) g(g+3)

log,, . (x - 2)° = log, ,(x~ 2y &
6 2

< 1g(x ~ 2y 1(21 3~ 1 T =0
g(2x + X _)
lg(6*2
lg(x—Z)Z(Ig(%+%)—lg(2x+3))
o T 1 =0
lg(x-2¥ =0 x=1
x 1 x=3
1g[€+§]—1g(2x+3) x__lgl
<912x+3>0,%1 = 11 &
2¢+3>0,21
£+l>0,¢1 x 1
6 2 —+=>0,1
x-2%0 6 2
x # 2
15
Sx=1 mm x=-—.
11
15
O : =1, x=-3%
T™eT: Xx=1, x 11

Temarnuyeckue 3apgaHusa

1. Pemuts ypaBuenue log,(4* ' —1) +§ = log,(2"** - 7).

2. PemmnTh ypaBHeHue log,log, x = log,log, 2x .

3. Pemnts ypaBHenue (x +4)log,(x +1) - (x —4)log,(x - 1) = glog2 *-1).
4. Pemnts ypasnenue log, . (log,., .(x*+2x))=0.
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5. PemmnTs ypaBHeHHe log, 34 +3 log, (x€/§) + (logx(ﬁ/Z)2 =12.

6. Pemuts ypaBHenue log,  2x* -8x+9 =

1 .

2

7. Pemuth ypaBHeHUEe log Jz—_1(2x2 -4x+2)=2.

8. Pemuth ypaBHeHue log  (x° — 2x — 3)* — 2log 4(x* + x - 2) = 1

E .

9. Pemnts ypaBHenue 23/2log?, x —3flog, x -6=0.

10. Haiitu Bce pernenns ypasHenus 4 + log, x° = log, 64.

11.

12.

13.
14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.
26.

27.

28.

38

Pemnrs ypaBHeHne
Pemuts ypaBHeHUE

Pemurs ypaBHeHHE
Pemutey ypaBHEeHUE

Pemurs ypaBHeHnE

Pemurs ypaBHeHHE

Pemnte ypaBHEHHE

Pemnte ypaBHeHHE
Pemuts ypaBHEeHHE
Pemurs ypaBHeHHE
Pemuts ypaBHEeHHNE

Pemuts ypaBHeHUE

Pemutr ypaBHeHHE
Pemure ypaBHeHHNE

Pemuts ypaBHeHUE
Pemuth ypaBHeHUe

Pemuts ypaBHeHUE

Pemmuts ypaBHEHUE

21g(x+%)—1g(x—1)=lg(x+g)+lg2.

1 3

1 1__ 3
o8 log, (1 — 2x%)*

a2ty ¥ T 4

log, ,.(6x* —5x +1)-log, , (4x* —4x +1) = 2.

1+1g(1+ 2% +2x) —1g(6 + x*) = 21g(1 + x) .
3ylog,; x —log,(3x)-1=0.
3log,(x —2) = log,2x — 1.
log,(2x +1) = 2log,,,, 3+ 1.

2(1g x)* + (1 - V2)1g x* = 2V2 .

1 (3 5)logL (2+5x—x2)
— X — 25
Vv3x -5

log,(x* —3) —log,(6x -10) +1=0.

log, - (x* -2x-2) =log, .(x*-2x-3).
xlog, x* +1=2x +2log, x.

log, .(x* -8x-2)=1+log, .2.

log,(x* - 2x — 1) - log, (x - %) =1.

log,(x - 8)" =2+ 2log,(x —2).

@x* - 5x + 2)(log,, (18x) + 1) = 0.

log (2x° + x —5) +log,(1+x) = 0.

2log, (V12 + x - 2) = log,(x + 2) .



29.

30.

31.

32.

33.
34.

35.

36.

37.

38.
39.

40.

41.

42,

43.

Pemnts ypaBHeHHe

Pemnts ypaBHeHMe
Pemnre ypaBHeHUe

Pemnte ypaBHeHUE

Pemuts YPaBHEHHEe

Pemuts ypaBHEHUE

PemnTts ypaBHEHUE

Penruts ypaBHeHHE

Pemnrs ypaBHeHHe

Peurnts ypaBHeHHe
Pemnts ypaBHEeHHE

Pemnts ypaBHeHHE

Pemmuts ypaBHeHUe

Pemnts ypaBHeHUE

Pemuts ypaBHEeHHE

. Pemiuth ypaBHEeHUE

log, x* +2log,(x - 6) = 8.
3log, x* +7log, 2" log, x?| = -log, 49.
log,(9* +2-3* —5) =1+ 2log,(3"" ~4).

log§(4x) + log, (f—;) =8.

3aueTHble 3alaHHUA

log,(11 - x) + log,(x + 1) = log,[(x + 1)(x* + 5x - 5)].

log, (x*-4x +3)- log,(x —1)log,(x -3)=1.

(% log, x - 6) log, x = 42 - log, x).

xZ
log, (T) +log,(x+5)=1.

log, ., (x:‘l - 8x% - % + %) +2log

(8-7x)?

| log,(2x +7) |= log,(1 +|x + 3]) + log, (1 ~|x + 3]) -

xEt 4 5.2 _4 -0,

Jlog, V2x -log, x = -1.
log,(1+(x* -8x+2)")=vx? —6x+8.

log,(—x) -1
log,(-5x - 4) )

9 . (x2)10g3x — x5 .

9°eix = plomx 118,

(x+3)=1.
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9. TOTAPUDOMUYECKHUE HEPABEHCTBA

Hepasenctso Buga log, f(x) < log, g(x) paBHOCHJIBHO cucTeMe

f(x) < g(x)

log, f(x) < log, g(x) & {f(x) >0,

ecau a > 1, u cucreme
f(x) > g(x)

log, f(x) <log, g(x) & {g(x) >0,

ecan a € (0,1). Hepasencrso Buna log,,, £(x) > @ paBHOCHIBHO COBOKYIIHO-

CTH IBYX CHCTEM:
0<f(x)<1

0 < g(x) < (f(x))°
f(x)>1
g(x) > (f(x))*.

log,., g(x) > a <

Hepasenctso Buza log, ., £(x) < a paBHOCHJIBHO ClelyIolllell COBOKYIIHO-

CTH:
0<f(x)<1

g(x) > (f(x))*
{ fx)>1

log;., g(x)<a <

0 < g(x) < (f(x))".

Mpumep 1. Perrnts HepaBeHCTBO
2log, (x - 2) - log, (** ~x -2) > 1.
2 2

PeweHune. Haiinem obsacTs ompenesieHHs HEPABEHCTBA, OJIS YEro peIIuM
CAEIYIOLIYIO CHCTEMY:

x-2>0 x>2
. o & x €(2,+x).
x“-x-2>0 x € (—o,-1) U (2, +x)

Ha obnactu ompenesieHuA npeo0pasdyeM JaHHOE HEPABEHCTBO CJIEAYIOIIMM
obpasom:

log, (x - 2)* 12 log, (x* — x - 2) < log, 2(x - 2)* 2 log, (x* —~x-2) &
2 2 2 2
S2x-2P <x’-x-2x-Tx+10<0 < x €[2,5]

C yuerom obsacTy ompejesieHUs IMoJaydaeM, 4to x € (2,5].
OrseT: x € (2,5].
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Mpumep 2. Perrute HepaBeHCTBO

log,(5 - x)-log .., % > 6.

Pewenne. [IpeobpasyeM TaHHOE HEPABEHCTBO CJEIYIOIIUM 00pa3oM:

log. 1
log, (5 — x)-log,.. L > 6 = log,6 - 1) — '8 > g
— . — 2> — —_— . > — &
08, (6~ ¥ ong = 108 * log,(x +1)
@1og2(5—x)-—-l3——z—6@19§ﬁ"—3‘-)52@1ogx+l(5—x)s2©
log,(x +1) log,(x +1)
' (-1
O<x+1<1 {2<;<04 0
—4<
5-x>(x+1)? X tox-4s
And <|lx>0 S
x+1>1
2 x<5
0<H-x<(x+1)
- | x*+3x-420
[((-1<x<0
-4<x<1
< < x e (-1,0)U[L5).
0<x<b
| | x € (-0,-4] U [1, +0)

Orset: x € (-1L,0)U[L5).

TematrHueckue 3afjlaHKA

1. Pemmurs HepaseHcrso log, (x° - 6) + log, x* 2 0.
3

2. Pemurs HepaBeHcTBO log, V5 —-2x -log, 3 <1.

3. HaliTu Bce 3HaueHH# X, JJIA KOTOPHIX CIPaBeIJIMBO HEPaBEHCTBO
2log, x - log, 49 <3.

4. Pemuts HepasencTso log,(3* —1)-log, (318 1) < % .
4

4
5. PemuTh HepaBeHCTBO logu_x2 (x - %) >0.

6. Pemurs HepaBEHCTBO logxz_m+91 (5x - %) <0.
L1801



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

42

Peirnts HepaBeHCTBO

BepHo 11, 4TO BCAKOE pellleHue HepaBeHCTBa log,(8 + 8x —5x%) > 2 6y-

log, Jx+3

8
Tog,(x +1) L.
3

JeT pellleHWeM HepaseHcTBa log,(2 + 2x — x°) > 0?

HaiiTu Bce 3HAYEHHA X, VAOBJIETBOPAIONINE HEPABEHCTBY

log, (x + %)
0.
log (x2 -2x+ l) )
4 16

Peiruts HEpaBeHCTBO

Peniutt HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

Pemnths HepaBeHCTBO

Peunts HepaBeHCTBO

PemnTs HepaBeHCTBO

J1-log, (x* — 2x + 2) < log,(5x* —10x +10) .

lg | 2x +3 +2log 10<3.

(2x+3 )2

1
RN [sz —18x + 8) <t

log,, ., = 2 log

x—
x-

U=
i
[SA4[=

o

-3log,, % + log%(x -1 > 2‘103%(’5 - I)I .

log , (4x> - 20x +22)<0.

Togg ¥

2
HaiiTu BCe pemleHus HepaBeHcTBa log, . (1—9— - x) > 2log, 4(x-9).

Pemints HepaBeHCTBO

Pemutsb HEepaBe€HCTBO

Pewmuth HEpaBEHCTBO

Pentuts HepaBE€HCTBO

Pemmuth HepaBeHCTBO

PemuTs HepaBeHCTBO

Pemuthb HepaBEHCTBO

2

Jlog, (8% — 4x + 2) + 1 > log,(3x® — 4x +2).

10x + 2
log, (——25(1—x)j >0.

log;log, (x* -4x+3)<0.
16

(4x* -16x + T)1log,(x —3) > 0.

vx -5 0.

X—9 5
log ;(x -4)-1

log;(2 - x) - 8log,(2-x)25.
4

log,(1+x-Vx’ -4)<0.
2



24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.

39.
40.

41.

42,

43.

Peiuuts HEpaBeHCTBO

(\/x2—4x+3+1)log5%+%-(\/8x—2x2—6+1)s0.

PemuTe HepaBeHCTBO

log, (x* - 5) < log4[

3

M_aj.

PewuTs HepaBeHCTBO /7 - log, x* +log, x* > 4.

Pemturs HEepaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO

PeurnTs HepaBeHCTBO

Penurs HEpaBeHCTBO

Peururs HepaBeHCTBO

Peiunrs HepaBeHCTBO

Pemture HepaBeHCTBO

Peurutsr HepaBeHCTBO

Pewuts HepaBeHCTBO

PeuiuTs HepaBeHCTBO

PemuTs HepaBeHCTBO

Peurnte HEpaBeHCTBO

Pemnte HepaBencTBo

PemnTs HepaBeHCTBO

Peumnrs HepaBeHCTBO

Pemure HepaBeHCTBO

Peunre HEpaBeHCTBO

0.25 . x5l % > 20,25log§x
R > .

1 N
log, x -4~ log, x

6-1gx*

<2,
3+2lg x?

log, ,(x* —8x +16) + 2log, ,(—x* +5x—4) > 3.

log z 5(x” +4x+11-43)> 2.

log

(x+1)?

16 ,

log . [—5— - xz} <1

7
log, x" +2 N
log, x° log, 3

2.

8+3log4(x+1)z3717—.

log,(x -2)-2<4log, vx-5.
4

log, (1 - % x)

>
log, 2x 1

49"%=5 85 _ 2> 0,

2(log, 2 -1)log,(2x) < 3.

log,(20x + 3x* - x°) > 3.

log,(11- x) + log,(x + 1) < log,((x + 1)(x* + 5x — 5)).

Y15
log

S log,,(x+1)

x+1

11~ Tog,,,11 °

2
logmﬂiﬁ(zix—x -2)20.

1

1

log, .. 3

<
" Tog,2 —bx)

log,(6x* —6x +1)
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44.

45.

46.

47,

48.

49.

50.

51.

52.

53.
54.

55.

56.

57.

58.

59.

44

Perlnts HepaBeHCTBO + >-3.

log, x

x2 - 25

—Y= == >90.
logﬁ(x—4)~1

Pemuts HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHcTBO log, (x —Vx +1) 2 -1.
r

3ayeTHble 3ajaHUA

OnpegennTts, Kakue U3 unuceyg -3, -1, 1, 3 ABIAIOTCA pEIIeHHUAMH He-

%— -xsl—logﬁz.

paBeHCTBa 3

log, 2

Pemmts HepaBeHcTBO log, (Vx+3 —x+3) > -2+ log % .
1

[

x~4\/;—2log2x
>_
log, x + 2

Peumnts HepaBeHCTBO ,/logz(xz -x-1) 4Lx+—_5§ <0.

x*-x-6 4
2x-8 7

Penuts HepaBeHCTBO

Pemute HepaBeHcTBO log,

(log, 3)* — (log, 3)°
(log,3)" —x log2I 3

Penmnts HepaBeHCTBO >0.

Pemmnte Hepasenctso log, .(Vx+2+x-3)<1.

PeminTs HEepaBEeHCTBO
(x + _8.) . Ilog‘zj___s(x2 -4x + 4)\ >9. ‘logﬁ(x2 —4x + 4)‘ .
X 2 2

Pemnts HepaBeHcTBO |log ., «/(x - 2! +2> -3 +1log 1 NEES 2)%.

x+1

PelunTs HepaBeHCTBO {xz - log, % - log, 5

1 x ) ] (x—l) >2
PennTs HepaBeHCTBO og% (x )" og% P

PeunuTk HepaBeHCTBO |3 — log,(9x* — 30x + 25)| - log, . L4,

16

2_ 1 16
PemnTs HepaBeHCTBO 4'°%=@% 854 > (4% _ 3y 4 2)01+10,

-log,(125-25"%) < 0.



60.

61.

62.

63.

64.

log,(2 — x) — log,(2 — x)
logs x —logy x

Pemntute HepaBeHCTBO <log,9.

Haiitu log, g—f IIPH YCJOBUU
|log ; x2 —2log, x |+ ]| 2-x | - | log, x [I< (x - 2) log, x°.

x*+|x-3|+3

PemuTts, HepaseHcTBO lo
P g x+1

|log,(2x +3)—-1]
log,(x +2)

Pemute HepaBeHcTBO log, (2 — x) 2

Pemuts HepaBeHCTBO log, g :i > log, y/(x - 5)* - 1.

2
J—llogzx—2|>logzx+2.
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10. CHCTEMbl ANTEBPAWYECKHUX YPABHEHUH

OnHUMM B3 OCHOBHLIX METOJOB DelIeHHsd ajarebpanvyecKUX CHCTEM SABASETCHA
memod nodcmanoerxu. OH 3aKJIOYAETCA B TOM, UTO M3 OJHOTO YPABHEHUS MhI
MO’KeM BBIPA3HUTh KaKkyio-iAub0 NepeMeHHYI0 M IIOACTABUThL B APYroe ypaBHeHHe.
IIpu pelleHMH CHCTEMBI YPABHEHHS MOXKHO YMHOXKATh HA OTJHYHOE OT HYJAA
YHCJIO, 8 TAKIKe CKJIAABIBATD APYT C APYTOM.

Mpumep 1. PemiuTs cucteMy ypaBHEHHH
2x + P +x-2y=1
5x% +2,5y% + 3x — 4y = 4.

PeweHnune. BoluTeM M3 BTOpPOro ypaBHEHHMs CHUCTEMBI IIEPBOE ypDaBHEHUE,

5
YMHOYEeHHOe Ha 3 ocTaBUB O6e3 M3MEHEHUA NepBoe ypaBHeHmne. Mmeem:

2x2 + P +x-2y=1 5x2 +2,5y% +2,5x -5y =2,5
= =
5x% +2,5y% + 3x — 4y = 4. 5x% +2,5y° +3x -4y =4

0,5x+y=15

9x2 2 _ - 2 2 _ _
- x“+y +x-2y 1<:> 2x* +y* +x -2y 1<:>
x=3-2y

—o)Y + i+ (3-2y) -2y =1
®{2(3 2y)" +y° +(B-2y) -2y =1 _

x=3-2y
y=2

9y’ - 28y +20=0 10

<< < y=— =

x=3-2y 9
x=3-2y
7 10

=-ly=2 =—,y=—.

x Y HIn X gy 5

OTBeT: {(—1, 2)(%%)} .

Mpumep 2. PemuTh cucreMy ypaBHeHUMH
log, x -2log, y=1
%+ 2y2 =3.

Pewenue. Ilycts logy x =t. Torma mepsoe ypaBHEHHE CHUCTEMBI IIpUMeT

CcaenyIOUNHM BULI:

t=2 log, x =2
t-2 1o -t-2-0e oY
t t=-1 log, x = -1.
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Ecnu log, x =2, 1.e. x = y?, To BTOpOe ypaBHEHHE CHCTEMBbI 3allUIIETCA

CJIeAYIOUMM 06pasoM:
y'+2f =83

4YTO He BXOAMT B 00jacTe ompeseneHusa cucremul. Ecam log x =-1, T.e.
1

X ==, AMeeM:
Y

—+2/ =32y -8 +1=0| , 1 1
Yy y == y=t—.
2 V2
N3 nonyyeHHBIX 3HAYEHWH TOJBKO Y = L BXOMUT B 006JIaCTh OIpejeJe-

V2

HHUA CUCTEMEI. STOMy 3HAUYEHHUIO Y COOTBETCTBYET 3HAUYEHHUE X = \/E .

TemaTHueckue 3afaHuA

x—-y =06,

1. PemuTs cHCTEMY YpaBHEHHIT
P {xs -y® =126.

Qu+v="17
2. Haiitu Bce melicTBUTEbHBIE PEILIEHUS CHCTEMbI YPaBHEHUH {l | 2’
u-v =2

2 _xy+1=0,
3. Pemwuts cucremy ypaBHEHMIA y-xy )
¥ +2x=-y"-2y-1.
3lx+1|+2]y-2|=20,

4. Pemurs cucTEMY YpaBHEHUIA
x+2y =4.

. |x+2y=6,
5. Pemmure cucreMy ypaBHeHHUIk . )
3x° —xy +4y° = 48.

I——xl - \3/y +3 = 1,
(~x-x)? -y = 10.

6. Pemwuth cucremy {

. X+ xy = 42x,
7. Pemuth cucTeMy ypaBHEHUI
6x% +6xy = Ty.
y+lx+1 =1

8. Pemuts cucremy {l | 5
y—x|=5.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

48

lx? -4y +3|+y =1,

HaiiTi Bce perreHuss cUCTeMbl YpaBHEeHUH
2x +2y = 1.

3x+y—-2z=4,
Pemuts cucremy x -2y + 32 =0,

x* +2y+2° =6x.

Pemute cucremy ypaBHeHU# U M300pa3uTh MHOXKECTBO pelIeHHH Ha KO-

. lx -y +2x =6,
OPAMHATHOHN ILIOCKOCTH
|2x — y| +3x = 6.

x1+y)=y+7,
Pemnts cucremy § .
x‘y—xy° =6.

x* +y* = 30,
Pemuts cucremy
x* +y* = 30.
+ —
Pemuts cucremy rry-xy

2x+y+£=4+xy.
x

2x* -y* +3 =0,

Pemuts cucreMy ypaBHeHUN
6y° —18y —18x* -8x = 0.

17 12
+ = =3,
. |2x®* +8y 3x* -2y
Pemnts cucremy ypaBHeHUi 34

5 + = =3
3x° -2y 2x°+3y
L lx+y+z=2,
PemuTh cucTeMy ypaBHEeHUit \
2xy-2" = 4.
X +y° = xyz,
Pemmuts cucremy {y° + 2° = xyz,

22+ x* = xyz.

x*-2y-3=0,

Pemuts cucremy
y>+2x-3=0.

x* +xy-2y° =12+ x - 10y,
Pemnuts cucremy < |
x* +3xy +2y° =16+ 6x + 4y.

Jx+y-1=1
Jx-y+2=2y-2

PewmnTs cucreMy ypaBHeHU {



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

x—y+x° —4y =2,
Penmuts cucreMy ypaBHEHHUHA

XJx-y =0,

2y +y =21+ 2xy.

Pemmnts cuctemy ypaBHeHUH

\/—(x+3y) = 36,
(3x+y)

PemnTh cucTeMy ypaBHeHUI {
PeunTs cucreMy ypaBHeHMH {

5y + 4x = \[16x% - 2537,

x*+6x-7=0.

x+y+.Jx+y =30,

x* +y® = 325.

Pemnts cuctemy {

Pemuts cucremy {

x+|x+y-1]=0,
y-3+Jx-y+6=0.
Ve +2x-3-|3y-1=0

4J9y* ~6y +1 +x* —4x+3 = 0.

5(2x° - y* = 4x - 3y,
425 —y* =3x -2y

VX-y=9-|x+2y}|

x(x +4y - 2) + y(dy + 2) = 41.

Pemuts cucremy {

Pemuts cucremy {

PemuTh cucreMy ypaBHEeHUIH {

PemuTh cucreMy ypaBHEeHUH {

x+4Jx~-y=y+12,

Pemuts cucremy
{]2x+2+y|+2|2x+y—1l =

2y-2
1 1
25| —= ==
Pemnre cucreMy ypaBHeHHH NG 5%
Ve+2+2x+y+14 = Jx+y+12.

Pemnth cucremy
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

46.

47.

50

Ly =4 +8,
Pewmute cucreMy ypaBHEeHHH
24+ y+1=0.

HaiiTu geiicTBuUTesnbHEBIE X U Y, YAOBJIETBOPAIOIINE CUCTEME YPaBHEHUH

x+2'" =38,
4x +4Y =32.

Pemuth cucteMy ypaBHeHUH

. {Zx +2¢ =1,
Pemurs CUCTEeMY ypaBHEHHNHU

P L |6"-2-3¥ =2
€IlIUTh CUCTEMY YpPaBHEHHI
67 -3 =12
L 125 +2y =1,
Pemnre cucremy ypaBHeHH
3y _ 6y2 _ 2171
L 182" +y =13,
Pemure cucremy ypaBHeHU
271 1 3y =35

47 +5.2°-2.3 =2,

Pemuts cucremy
2.9 +27+2-3" =1.

4.49 —4 . 7¥vls3 L gV = g

PemuTk cucTeMy ypaBHEHUH
{49" +12.8786™Y _4.9¢ = 9.

9.2".5Y -5-37¥ =3* .5,

Peuruts cucremy
21—2 . 3y-x+1 . 51—y — 1

y,3x

2% ¥ =16,
J7EE =32

Pewmnts cucremy

St 2 3v+t = 21,
Pewmuts cucreMmy
x+2 18
5 . 2 - T = 56
3 Yy

9* . 7% = 27,

Pewmnts cucreMy ypaBHeHUH
5¢ .47 = 32



48.

49.

50.

51.

52,

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

3auyetHblie 3a4aHHA
7.2%% —5f4x -y = 56 - 10x,
2.2 3 [dx —y = 6x + 16.

x% +2x(x +3)37Y -8 =0,
-3(x +1)3¥ +2x* +6x = 0.

PemmnTh cucTeMy YpaBHEHUH {

Pemruts cucteMy ypaBHeHUI {

7T+9"=2"+4.3%,

Pemnth cucremy
11-3.2¢* =3* — 4,

6lgvx +3-2 =5,
10lgx +3 -4 =17.

Pemuts cucreMy ypaBHEHUM

log, x + log3 y? =0,

Pemuts cucreMy ypaBHeHMH log, x log1 y=>5.

Penmnth cucreMy ypaBHeHHH
2log, x + log2 y=4.

Pemuts cucreMy ypaBHeHH

Pemuts cucteMy ypaBHEHUH {

log, x + log3 y=3.

log, 25 +2y = 2,

HaijiTi Bce perreHHsi CHCTeMbI YPaBHEHUN s
—(log, 0,2)° +y =1.

. |2log, x + 2log, y = 1+ 2log,(xy),
Pemurs cucremMy ypaBHeHWH { ,
x°+y° =b5.
5(log, x +log, y) = 26,
Pewmnte cucremy xy = 64,
y<x.

log,(8y* - x°) =3

Peuruts cucremy .
8log,s(—x) + log, y° = 4.

y* =3y,

Pewmute cucremy
2log; y +1og, 3 = 3x.
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61.

62.

63.

64.

65.

52

2.5' =log,(x7%),

Penmuts cucremy
5 +log, x = 4.

log,(x—y)+2-7% =2,

Pemruts cucremy
7 +log,(x~y)=1.

Xy
. |log, , —=2,
PemuTs cucreMy ypaBHeHUH V2

x+y=xy+1.
3log, x +1log,- y = 3,
PemuTts cucremy { i %

. {214-1 . ].Ogg Y- 22x - 2’
Peuuts cucreMy ypaBHeHUH

log,(y — x — 2) + log ., (y — x + 2)° = log; 12.

9.2 -log,, y—logiy=9.



11. NPEOBPA30BAHUE 3
ANFTEBPAUYECKUX BbIPAXXEHWUH

®OpMYJIBI COKPANIIEHHOr0 YMHOMKEHUS:
(a+b)? =a® +2ab+ b

(@a-b)? =a®-2ab+b°
a’* -b* =(a-b)a+b)
a® -b® = (a-b)a® +ab + b?)
a® +b® = (a +b)a® - ab+b?)
(a +b)® =a® +3a’b+3ab® +b*
(a - b)® = a® —3a’b + 3ab® - b°.
ITocnenuue nBe GOpMYyJiBI HMHOTAA YAoOHee 3amUCBIBaATh B CJEAYIOIEM

BUIE:
(@a+b)?® =a®+b® +3ab(a +b)

(a-b)® =a® -b® - 3ab(a - b).
Ilycte n — HaTypanabsHOe yucio. Torga apugmemuyeckum rwoprem n -oit
CTelleHH U3 JaHHOro uucjaa a > (0 HaseiBaeTca uucao x =0 rakoe, UTO

x" =a (obosmauaercs Ya ). Cienymoinue paBeHCTBa CIIPaBeAJIMBBI AJIA JIIO-
OBIX HATYpPaNbHBIX M U n U 00X a 20 1 b>0.

a* =%am =@ay", a+0
Ya-b="%a-Ub

a %a
’\‘/%=%, b=0

Mpumep 1. IIpu Bcex momycTuMbix @ M b HallTH YHCIeHHOEe 3HAYEHHE BBIPA-
JKEeHUSA

9a® —16b> a’b-3ab®\ 8a°® - b*
- | 6ab 2% =2 |
4b+3a ab

PeweHnne. IIpeobpasyemM faHHOe BhIpaskeHUE CIAELVIOIIUM 00pasoMm:

9% 166 a’b-3ab®\ 8a® - b°
- 1 6ab——— | =
4b + 3a ab 2a -b
_ ((3a —4b)(3a + 4b) _ ab(a - 31;))2 | 6ab - (2a - b)(4a® + 2ab + b°) | _
3a + 4b ab ’ 2a-b B
_ (Ba-4b-(a-8b)° = (2a-b’ _ (a-b’ _
6ab - (4a® + 2ab + b*) dab-4a® -b* —(2a - by’
Orser: -1.
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MNpumep 2. Yucna a u b Takoswl, uTo a = log, x, b =log, x . Haiitn
2
yz

PeweHune. Bocmoabayemcsa ¢opMysoii mepexoja K HOBOMY OCHOBAHHIO B
caydae, Korga x = 1:

2
yz
el
e £ log, {xyz %+%logxy+%logxz

2.2
2786 a+b-3ab
= =6- .
l_;___]-__;_l a+b+ab
373273

IIpu x =1 Jierko moJsiy4aem, 4To MCKOMEIi Jorapudm paseH 6.

OTBeT: G-M, ecam a #0; 6, ecin a =0.
a+b+ab

TemaTtnueckue 3agaHusn

1. Ilpu Bcex JONYCTHMBIX @ YIPOCTUTH BHIPasKeHUE
( 1 N 1 ) NP s 1
Ja+Ja+1 Ja-vJa-1) a-1)

2. TIlpu BCex AOOYCTHMBIX X M J YIPOCTUTDL BHIPDAXKEHUE

V3-22 46++2 [17
322 Jo-v2 V2

4. PasaocTh \/\ 4042 - 57 | - MO\@ +57| asnaerca nensiM uuciom. Haii-

THA 3TO lIeJioe YHCJIO.

3. Bseruucauts

5. Boruucautse 3/5\/5 -7 - 3/5\/5 +7.

6. Bes momoiuu TabiaHI M KAJILKYJIATOPA ONPEIEeJIUTh, UTO DOJIbIIE:
log,, 80 mm logy, 6407

log, 24 log, 192
log,, 2 log,2

7. BbruucauTts 6e3 moMoInu Ta0JIUIL U KAJILKYJIATOPa
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

3
HasectHo, uTo log, a = V3 . Haittu log i (ﬁJ .
b

Jb

VI3BeCTHO, 4TO AJIA HEKOTOPOi TPOMKM umcen X, y, 2 (x # y) BhIpake-

HuA log %/——2(
2 xy

Haiitu sTo uucio.

V5 5/15-5-16
V5 -3 +1 7-2J15

2y’ n log xy’ PaBHBI OLHOMY M TOMY e UHCJIY
z | oz '

BriuucauTe

BhrumcanTs
\/2—\/2+\/m§ -\/2+\/2+\/2—+7§ 2+2+8 2+ 3.
Boruncants (4v6 + V39 + 2426 + 6)(4v6 + V39 — 2/26 - 6).
Borascmnts (V28 - 12) 110 + V84,

(v5 - v11)(38 + V15 - /22 - 1/10)
V75 - /50 ‘

Brruuncants

mucuca |5 -3 - {3 ﬁff s

2 4

o . (84T i/_ [847
Brruncants \/6+ o7 + 3/6 o7

IlpoBepuTh, UTO UUCIO X = {/ 4+ /80 - %/\/80 — 4 ABIsAETCA KOPHEM ypas-

HeHus x° +12x-8=0.

log, 24 B log, 216

B .
BIYHCIHUTD log,, 3 fog, 3

log, 30 B log, 150
log,, 5  log,5 °

BeiuucauTh

Beruucauts log,, 18 - log,, 54 + 5(log,, 18 - log,, 54) .

1-logis

Beruucantsp .
(log; 3 +log, 5 + 1) log, %

1
Buruaueants 5% — log. log, Y32 + 7% — 847,

1
3

2
Brruucants (§ 2logs 371085 4 | 11 . gloew 3
2
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33.

56

3ayeTHble 3alaHHUA

ITpu Bcex momycTUMBIX @ M b HAWTH YHUCJIEHHOE 3HAYEHHUE BLIPAKEHHS
(@+b)° -(a-b)
2b(3a’ + b?)

IIpu Bcex AOTIYCTUMBIX @ M b YIPOCTHTH BhIpaKeHHUe
Ya? - Ya’v® Ya_ | (a-b)"
{(%—\/5)(\/;+\[5) ) I—JE] bt
IIpu Bcex AOMYyCTHUMBIX @ HAWTH YKCJIEHHOe 3HAYeHMe BhIDaKeHUA
2a + \/ﬁ
e-1+Va+)@a-17 - J@a+1°)

3(Viz+2) 4(V19-2)
J19-4  \13-3 2+V19

log? 18 ~41og2 3 + 3log, 18 + 61log, 3
log, 18 + 2log, 3 '

Breiyuciaurse

(2-413).

Boruucantse

log, 1
Borumeuts 5 2 + log (ﬁj —log, (10 + 2J21)-
2

Beruncants log ; . (442 +3v3)-log 4., (V3 —v/2) + log, ;.. (216 + 5) -
Haittu log,,, 56, ecint log,, 7 =a u log,,5="».
Haittu log,, 8, ecint lIgb=a u g3 ="0.

Haittu log? x + log’, y, ecan log, x" = log %
y x Y



12. NPEOGPA30BAHME
TPUTOHOMETPUUYECKUX BbIPAXXEHUH

1) Tabauua 3HaAYeHHH TPHUMOHOMETPHYECKUX (GYVHKUIUYN CleyIOIUX YIJIOB
EePBOI1 YeTBEPTH:

Tabauma 2
sina cosa tga ctga
LIREE AN
pid 1 B R A N
wiE | f 8 | F | &

2) @opmyJbl HIpUBEACHUA:
e T X T .
sin| —ta|{=cosa cos|—-a|=sina cos|—+a|=~-sina
(522] 5-) (5+2)
. [371 J 3n j . 3n .
sinf—*a|=-cosa cos|——a|=-sina cos|—+a|=sina
2 2 2
sin(r+ a) = -sina  sin(r-a) =sina cos(nta) = -cosa
tg(g;taj=ictga ctg[g¢a):itga.

3) Pasencrso sin’a +cos’ a =1, cpaBeaynBOe AJisi BCeX SHAUEHHWH o , Ha-
3bIBAETCA OCHOBHbLM MpuUzoHOMempuieckum moxcoecmaom. W3 aroi
¢GopMyJIBI CIEAYIOT ellle ABe DOPMYJILI:

1+tg?a = a¢g+nn;neZ

b
cos® a

a#nn;nez.

1+ctg? o =——,
sin® a

4) DopMYIRI CIOMKEHHUA:
cos(a + ) = cosa cosf3 — sin asinf§

cos(o — ) = cosacosPB + sin asin
sin(a + B) = sina cosff + cosa sin f
sin(a — B) = sina cosP — cos a sin B
tga+tgf
1-tgatgp’

tga -tgP
l+tgatgp’

tg(a + B) = mﬁa+B¢g+nmneZ

tg(o ~B) = a,B,a~B¢g+nn;neZ.
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5) @opMyJBl ZBOHHOIO M TPOHHOTO apryMEHTOB:
sin2a = 2sinacosa
cos2a = cos’ a - sin a = 2cos’ a -1 =1-2sin’ a
2tga n nn T
—, QFE—+—, 0F—+TAYNREL
1-tg°a 4 2 2

sin3a = 3sina — 4sin® o = sin (3 - 4sin’® a)

tg 2a =

cos 3a = 4 cos® o — 3 cosa = cos a(4 cos® o — 3).

6) @opMyJIEI IOHHMKEHUSA CTEIeHH:

. 2 1 - cos2a 2 1+ cos2a
sina = ————  cos*q = ———
2 2
.3 3dsina - sin3a 3 cos3a + 3cosa
sin a=—~——-——74— cos a:—4————.

7) @opMmyJbl IpeoOpPa3oBaHUA CYMMbI B IIPOU3BEICHHUE:

+B . a-P

o
cosa + cosf = 2cos~2——cos

2

cosa —cosfl = —2sina+Bsin—q;ﬁ-
2 2

sinczt+sin[3=2sinOL+BcosOL_B
2 2

sina — sin =2sinaT—l30052—g—B.

8) ®opmyakl IpeobpasoBaHUA MMPOU3BEJEHUS B CYMMY:

cosacosP = %(cos(a - B) + cos(a + B))
sinasinP = —;-(cos(a - B) — cos(a + B))
sina cosf = %(sin(a + B) + sin(a - §3)).

9) dopmyJbl, UCHOJAB3YIOLIE TAHTeHC IIOJIOBUHHOTO apryMeHTa:

2tg & 1-tg?&
sing = —— 2 cosa=————;%, azxn+2nn,neZ
2 Q a
1+tg 9 1+tg )
tg & = sina _1-cosa ., npcz
2 1l+cosa sina ’ ’ :

20 _1-cosa

2 =17 cos , azxn+2an;ne Z.
cos a

tg

Mpumep 1. Toxasars, 4TO npu Beex AOINYCTHMBIX 3HAYEHUAX O CIHD:
PaBeHCTBO
n 1-sin2a
tg® = -a|=—mo.
4 1+ sin2a
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Pewenune. TlpeoGpasyeM JieBy:O 4acTh AAHHOTO PaBEHCTBA CIEAYIOIIUM OO-

pas3oMm:
2(77- ) sinz(g—a) 1—cos(%—2a) 1+cos(g—2a) 1 - sin 2
tg —— Q= = : — - .
4 cos? (g _ a) 2 2 1+ sin 2a

Mpumep 2. IIpu Bcex ZONyCTHMMBIX 3HAUYEHUAX X YIPOCTUTH BHIpasKeHHE

1+tgxtg2x
tgx+ctgx

Pewenue. IIpeoOpasyeM maHHOE BBIpAKEHHE CJHEAYIONIAM 00pa3oM:

1+tgxtg2x =(1+ sinx s1n2x):(smx . cosxj _

tgx +ctgx cosx cos2x cosx sinx
_cosxcos2x+sinxsin2x.sin2x+cos2x_ cosx .2 tglx
COS X cOs 2x sin x cos x cos x cos 2x sin2x 2
OrBer: %tg 2x.

TemartHueckHne 3afaHuA

1. JIOK&S&TI:, YTO IIPH BCeX OONMYCTHMBIX 3HAUEHUAX B CIipaBeJJINBO DaBE€H-

2sin(Z +B)-2sinp
CTBO (4 ) > =2 ctg B.
2cos(%+ﬁ)—\/§cos[3

2. Jlorcasa'rb, 9TO IIPDH BCEX MOIIYCTHMBIX 3HAQYEHUAX A CIpaBeaJinBO pa-

1+ sin 2a + cos 2a
BE€HCTBO - =ctgo.
1 + sin 2o — cos 2a

3. I[oxasa'rb, 9YTO IPH BCeX IOONYCTHMBIX 3HAYEHHAX X CIpaBeaJIMBO pa-

i 3n _ _n
s1n(n+x)cos(2 x)tg(x 2)

T 3n
cos(2 +x)cos( 5 +x)tg(n+x)

BEHCTBO = —ctg® x.

4. inI BCeX JONMYCTHMBIX 3HAUEHHUAX O YIIPOCTHTH BbIDa*XeHHe
1+ cosa + cos 20 + cos 3a

cosa +2cos®a -1

5. [Ilpm Bcex AONMYCTHMBIX 3HAYEHUSAX O YIPOCTUTH BEIpAKEHUE
2 2 4 cos 2a

sina sin3a sin 3a.
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

60

J1+sina —v1-sina
ia O '
4s1n2

IIpu Bcex 0 < o < 90° ynpocTUTH BEIpaXKeHHE

sin43° +sinl7°

Brruucaurs .
2c0s13° +3sin77°

Briuncaurs

1-4sin10°sin70°
2sin10° '

Buruuenuts sin 70° - sin 50° - sin10°.

\/5 4r

WN3BecTHO, 4TO sina=——3—, 1t<(1<—3—. Haiiti cosa u tg%.

o+p u cos(a —B),
2
ecau cosa+cos[5=% u sina +sinf = —

Haiitu tg

11
10°

Brruncaute log, |sin (E - a] + log, cos{E - 3aj R
5 4 5 4

€CJIM M3BECTHO, UTO Sino — coso = g.

3

JlokasaTh, YTO HPU BCeX OONMYCTHMBIX 3HAUEHHMAX o CIPaBeIJIUBO pa-
sina + cos a 1

BEHCTBO ——— = tg 20 + ————.
cosa — sina cos 2a

,[[oxasa'rb, YTO IIPHM BCe€X JAOIIYCTHMBIX 3HAYEHHMAX o CIpaBedJIMBO pa-

1+ sina - 2sin’ (45° - ﬁ)

2 .o
BEHCTBO = sin 5
4cos &
2
JIlokasaThb, 4YTO IIPpH BCEX 3HAYEHHUAX O CIPaBejJHBO PAaBEHCTBO
. . . . J§ sin 2a
sin?(80° + o) — sin®(30° —a) = —
Iloka3aTh, YTO HOPH BCEX MOMYCTHMAEIX 3HAYEHHAX o CHpPaBEIJHMBO pa-
sin® a sina +cosa
BEHCTBO — + - —sina = cosa.
sina - cosa 1-tg°a

Jlorcasa’rb, YTO IIPDH BCE€X JAOIIYCTHMBIX 3HAYEHHAX O CIIpaBeJ/JINBO Da-

sina +sin &

2

1+cosa +cosZ

2

o
BE€HCTBO =tg 3

,I[orcaaa’rb, YTO IPH BCeX JONMYCTHUMBIX 3HAQ4YE€HHAX O CIIpaBeadJIKMBO Da-

_1+sin2a

T
BEHCTBO tg (— + (x)
4 cos 2a.



19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

JlorkasaTb, UTO IIPH BCEX JONYCTHMBIX 3HAUEHUSX O CIPaBeJJUBO pa-
BeHCTBO tga +tg 20 —tg3a = —tg o - tg 2a - tg 3a.

HpH BCeX JONIYCTHMBIX 3HAYEHUAX O YIPOCTHUTH BBIPDAXXKE€HHE

1-sin* 20 — cos®* 2a
+1,

2sin? 20
IIpu Bcex AONMYCTHMBIX 3HAYEHHMAX O YIPOCTHUTH BRIPAXKeHUe
tg(180° — a) cos(180° — o) tg(90° — o)
sin(90° + a) ctg(90° — a) tg(90° + o) ‘

N . 4 .
Haiitu tg 20, ecau sina = —, a sin4a > 0.

Haiitu cos(2a —E) , ecan tga = S
2 J7

no

IA

Haittu tg 20, ecau sina = a < g

o =

7

Haiitu sin%, ecau cos2a < -g ¥ cosa <-

W [

Brruncauts (sina - cosa)(sinfp — cosp),
ecau sin(a +P)=0,8 u cos(a-p)=0,3.

Yucao x YAOBIETBOPSET YCJIOBHUSAM tg2x = —% n sin2x > 0. Oba3a-

TeJBbHO JIX IIPDH 3THX YCJIOBUAX OIIpenejieHO BbIDaXXeHHe log . tgx, n
tg—
6

yeMy OHO TOrja PaBHO?

tg(a + B) 9

MsBectHO, uTO 58infP = sin(2a + B) . UeMy paBHO 3HaYeHHE te
o

HasBectno, uro tgo+tgPf+tgy=tga -tgp-tgy. Kakoe 3HaueHme Mmo-
JKeT MPUHUMATE cymma o + f3 + y?

Kakoe u3 aByx umces GoJbIie: llog1 (2401) +2 wam tg (m)‘?
2 "7\ 36 17

3aueTHble 3alaHUA

IIpu Bcex MOMYCTHMMEBIX 3HAYEHUAX O YIPOCTHUTH BHIpaKeHUe
2cosa —2cos(45° —a

V2 45 -0) | Biga

2sin(30° + a) - JV3sina

IIpu Bcex AONMYCTHMMBIX 3HAYEHHUAX O YIPOCTUTh BHIDA’KeHHUE
tg 3a —tg[§~ ajtg(g + ajtga +1.
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

62

BrramcanTs ctg% - tg %

Beruucants 8 cos 260° sin130° cos160° .

20sin 80° sin 65° sin 35°

BuraucauTs .
sin 20° + sin 50° +sin110°

Beruncaurs tg9 - tg63° + tg81° —tg27°.

16sin251° —10cos161° )
cos19°

Brruncauts

Brurunceantes cos10” - cos50° - cos 70°.

Haiia sin(a + ) sin(B + y) . ecom sin(a +y)sin(B+7v) _ 4 .
cosycos(a+ P +7) cos a.cos 3 9
" _ ctgactgfctgy _ _cosacosPcosy
Haiirn  zpobu  a = ctga +ctgP +ctgy ~ cos(a+B+y) ecan

quciaa o, 3 U Yy BBIOpPaHBI Tak, UTO o6e APO6GM IOJOMKHUTEJILHE M OJHA
U3 HUX B YEeThIPE pas3a MeHbIIe APYIroMH.

1
4

109

HNaBecTHO, uTO Sina >0 u sin3a > .
’ 1296

. JlokasaTk, 4TO sina >




13. OCHOBHbIE METO/lbl PELLIEHWA
TPUTOHOMETPUYECKHUX YPABHEHWUHU

PaccmoTpuMm cHavasia, KaKk pellaloTcs HpPOCTeHIlIne TPUTOHOMETPHYECKUe
YPaBHeHUdA. YpaBHEHHE BHAA SinX = g peliaeTcs CAEeAYIOUIAM o6pasom:
. . ) x = arcsina + 2nk
sinx =a < x =(-1)" arcsina + 1k < .
x =n—arcsina + 2nk
npu a € (-1,0) v (0,1). Ecau |a| > 1, To ypaBHeHue Sinx = a peluleHuil He UMe-

erT. Eciim a =0 unu a = +1 , HMeeM:

. . s
sinx =0 < x = nk, s1nx:—1<:>x=—§+27tk,

sinx=1<:>x=g+2nk.

3necs k£ — am06oe mesoe yucao. B nanpHednieM MuI 6yaeM mnucatbh ke Z .
VpaBHeHHe BHJa COSX = @ PABHOCHJIBHO CJEAVIONeH COBOKYIHOCTH:

arccos a + 2nk

X = —arccosa + 2nk

X
COSX =a <

npu a € (-1,0) U (0,1). Ecau |a| > 1, To ypaBHeHHe COSX = a4 pelIeHUH He uMe-
er. Eciiu a =0 wim a = £1, umMeem:

b1s
cosx:0<:>x=5+7rk, cosx =—-1< x =n+2nk,

cosx =1 < x =2nk.
VpaBHeHus Bujga tgx =a u ctgx = a OpH JIOOLIX JeHCTBUTENBHBIX aQ
pemIaTcA CaeIyIoIUM o0pa3om;
tg x =a < x = arctg a + nk,
ctg x =a < x = arcctga + nk.

i

OCHOBHBIMM METOJAMH peIlleHNs TPUrOHOMETPHMYECKHX YPaBHEHUI sB-
JAIOTCA: CBeJeHNe YPAaBHEHHA K KBAJpPaTHOMY, PasjoKeHHe Ha MHOXXHTEJIH,
MOHM)KEeHHe CTeleHH, BBeJeHHe AOMOJHHUTEJLHOro yria. OcTaHOBUMCA Ha IO-
ciaegHem  meroie IoApobHee. Kcam HaM  JaHO ypaBHeHME — BHIa

acosx +bsinx = ¢, To, pasieluB ofe 4aCTH 3TOro ypaBHeHHMs Ha a’ + b’ ,
HOJIYYUM:

a b . c
————-C0S X + ——-8inx =

a® + b Ja? + b? Jat b2

CyiecTByeT TaKoi yroja o, 4To

a b .
—— =cosQ, ———— =sina.
Ja? + b Ja? + b?
JleiicTBUTENBHO,
2 2
. a b
cos’ o +sinf a = + =1

at+b* a*+b
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HmeemMm gajiee
cos o cos X +sina sin x ¢ < cos(x ) ¢
o = -) = ——
a® +b* Ja? +bv?

f=4

c c

< x - o = tarccos ——— + 2nk; =at —_—
- = ; keZox=0 arccos\/_z__E

a®+b a“+b

+ 2nk,

B cJIy4ae, eCcJIH —z—c—-z— e [-1,1], ¥ HeT pelIeHUl B IPOTHUBHOM CJIy4Yae.
a“ +b

Mpumep 1. PemnuTh ypaBHEHUE
cos x + cos Hx = cos 2x + cos 4x.

PeweHune. IlpeobpasyeM pmaHHOe ypaBHEHMUE CIAEAYIOMINM 00pa3oM:
Cos X + cos5x = c0s 2x + cos 4x < 2cos 3x cos2x = 2cos3x cos x &

< cos3x(cos2x —cos x) = 0 < cos3x sing?xsing =0

cos3x =0 T Tk

=—+— n  nk
. 3x 6 3 xX=—+—
sin— =0 6 3

= 2 = 2nk =

x=— 2nk
in* -0 3 x=—3—.
sy = x=2nk keZ

. R,k __2nk.
Otser: x 6+3,x 3,keZ.

Mpumep 2. Pemuts ypaBHeHHe
sin(x - g—j +2cos®x = 1.

PeweHue. IIpeobpasyem manHoe ypaBHEHHE CJEAYIOMHUM o6pa3oM:

sin(x—g]+2cos2x=1®sin[x—%]+2coszx—1=0c>

P sin(x—%)+cos2x:0 & sin(x——g—)+sin(g—2x] =0

-
sin(———j:O
.[n xj (3x nj 6 2
& 2sin| ——=|cos| ———=|=0&
6 2

E—£=nk x =24 2nk
= loe *| b 2m
—x—£=z+nk;kez x =20 2T
2 3 2 L 9 3
. I _5n  2nk.
OTBe'r.x-3+21tk,x 9+—3 , ke Z.
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AN A

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.

21,

22,

TemaTnueckue 3agaHus

PemnTe ypaBHeHMe sinx — sin3x = cos2xsin3x.

PemnTs ypaBHenune 2sin3xsinx + (3\/5 —1)cos 2x = 3.

Pemutsh ypaBHeHHe cosx — 2sin 2x sin x — 4 cos 2x — 4sin® x = 0.
Pemuth ypaBHeHHe cos 3x + sin xsin 2x = 2cos® x + 2tg x.

Pemuts ypaBHeHHe 2cos® x + 3sinx = 0.

Pemntsb ypaBHeHme 2sin’ x + 12 =3.
cos® x

Pemurs ypaBHeHHMe sin3x —sinx + cos2x = 1.

Pemnts ypaBHenue 2cos2x —1=(2cos2x +1)tgx.

. 3
x +sin(x +y) = —,
Pemuts cucremy 25
3x —sin(x + y) = 3"

Pemuth ypaBHeHue 2 sin 2x + J3 cosx =0.

PemmiTh ypaBuHenue (cos x — sin x) (1 + Lgin 2x) +sinx = 2cos’ x.

2

. |2sinxsiny + cosx =0,
PemuTh cucreMy ypaBHEHUMH ) .
1+sinycosx = 2cos® ysin x.

HaiiTi Bce pemeHust ypaBHeHHA Sin x + cos (5x - % n) =3 sin(3x + m).

Pemnts ypaBuenue sin® x + cos® x = sin 2x.

PemuTe ypaBHenue J3 - tgx = tg (% — x).

Pemnte ypasHenne (2 cosx —sinx — 2)(sinx - 1) = cos?® x.

Pemmuts ypaBHeHHMe sin® x — cos x cos3x = %

Pemnts ypaBuenme 4 cos4x + 6sin’® 2x + 5 cos2x = 0.
Pemmts ypasaenme cos(3x + 5) — cos(x + 1) = 2sin(x + 2).

Pemute ypaBHeHME |sin x + cos x| = 1 + 2sin 2x.

Pemnte ypaBHeHue 3tg x = 25 cos £

V]

PemmnTs ypasHeHue cos2x + 4sin® x = 1.
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23.
24.
25.

26.

27.

28.

29.
30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

66

Pemuts ypaBHenme 4sin® 2x - 2cos? 2x = cos 8x.
PemnTs ypasaerne 8sin x + 18cos2x = 7.
Pemuts ypaBHeHUe

. 2(3x c2(m_5x)_ o2(11lx 2w 13x
sin ( 9 )+s1n (4 5 ) sin (—2 )+s1n (4 =5 )

tgx-tgy =5-2V6,
Pemurs cucreMy ypaBHeHUiA n
xX+y= Z

Pemuts ypaBrHenue 3tg®x —8cos’ x +1=0.

Pemuts ypaBHeHHe 2 cos(x + %) +4 sin(x + %) = —g—

Pemuts ypaBHeHHe sin2x + sin6x = 3 cos® 2x.

Pewmuts ypaBHeHMe 5sinx + 6sin2x + 5sin3x + sin4x = 0.

PewmuTe ypaBHeHue sin2x =1+ J2 cos x + cos 2.

Pemure cucreMy ypaBHeHUit
cos2x =0.

PemuTs ypaBHeHHe sin (x - %) - sin(x + %) = cos(x + %)

Haiitu Bce A, O0pHM KOTOpHIX ypaBHeHHe 2sinx +3cosx = A mMeeT pe-

LoHIeHue.

5 n

PewmuTe ypaBHeHUe sin (Zx + —) —3cos (x - —) =1+ 2sin x.

2 2

Pemure ypaBHeHUHE % -sin2x = (\/§ ~1)cos® x + 1.

Pewmuth ypaBHeHue 1+ 2cos3x cosx —cos2x =0.
Pemute ypaBHeHHne cos (2x - 72—“) = sin(4x + 37).
57 7

X

Pemmte ypaBHenue 2 cos2x + cos’ (—) —10cos (— - x) + - =5 COSX.

2 2 2

IokazaTs, uTo PyHKIUA Yy =sin® x —12sin x cos x + 3 cos® x — 2¥66 mo-

JKeT IIDHHUMATh HeOTPUUATEJIbHBIC 3HAUYEHUA.

2 2

Pemute ypaBHeHHe Sin (Zx - E) + sin (ﬁ - Sx) +cos6x = 1.

HaiiTu Bce pemeHnsi ypaBHeHUS

cos(2x + %) + cos(2x - %) +4sinx =2+ v2(1 - sin x).

4siny - 6v2cosx =5+ 4cos’ y,

1
2



43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.
53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.
61.

Haittu Bce mapsl AeHCTBHUTEJBLHBIX YHCE
cos4x +sin2y = -2,

CHCTeMe yYpaBHEeHUIt
x-y=2n

Pemute ypaBHeHHe sin3x + sinb5x = sin 4x.

X U Yy, YAOBJETBOPAKOIIUE

PemuTs ypaBHeHHE COS (x + E) +sin (x + E) —cos2x =1.

3 6

n

Pemmute ypaBHeHMe cos2x + 2cosx + 7 = 2sin (? + x) + 4 sin? (%)

Pemnts ypaBHenue 3 —12sin® x —2cos4x = —

5
1+tg®x

Pemuts ypaBHeHne 2sin (%) -cos 2x = sin (%)

cCosx

Pemmites ypaBHeHUE tgx + 4 =
yp & 2-sinx

Pemtures ypaBueHne 9cos3xcosbx + 7 = 9cos

Pewinrs ypaBHeHHe 2sinx + 7cosx = 5

3xcosx +12cos4x.

Pemuts ypaBHeHue 4 — cos(2n(13x + 9)°) = 5sin(n(18x + 9)°).

Pewiuts ypaBHeHUE 2 COS(\/; +m)+1=0.
Pemutps ypaBueHue 2cos (x + %) = /3 cos x.

PemuTs ypaBHenue (1 +2sinx)sinx = sin2x

+ COS X.

3auyeTHblie 3alaHUA

Pemmmts ypaBHeHHe +/3 sin 2x + 2sin® x — 1 = 2cos x.

Pemuts ypaBHeHUHE

sin x(3sin 2x sin® x + 12sin 2x sinx ~ 16 cos x
Pemuts ypaBHeHHE sin(x - g—) = coS (Zx - 2—;

PemuTs ypaBHenue 2 cos (2x - %) +1= cos(x

)+ 2sin4x = 0.

)

n
+2).

PeunTes ypaBHeHHe cOS X — cos3x = J7 sin 2x.

PempTh ypaBHeHMe sin 2x cos2x —sinxcosx

=0.
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62. PemnTh ypaBHeHINe

e(x)_2|_
cos (2) = 5cosx + 1.

63. Pemmnts ypaBHeHue tg x(1 - 2sinx)-2cosx = /3.
64. Pemuth ypaBHenme sin x sinbx = cos4x.

65. PemmuTh ypaBHeHHe

4sin? (2(x+%) 95 - J3) cos(2x — 1) + V15 — 4 = 0.

66. Pemuts ypaBHeHue 4cos’ x = cos2x + 2cos’ x cos 8x.

67. Pemuth ypaBHeHHe sin7xcosx = sin 6x.
68. Pemuts ypaBHeHHe (cosx —1)(2sinx — cos2x —2) = 2sin? x.

69. Pemmutsb ypaBHeHHe cos X cos 3x — 9cos’ x + 5 = 14sin x sin 8x — 80sin® x.
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14. OTBOP KOPHEHM
B TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUAX

BaxxHy10 posib B pellleHNMM TPUIOHOMETPHYECKUX yDPaBHEHWIl HUrpaeT om-
6op ropweil. CymiecTBYIOT TPU OCHOBHBIX cItocof0a oT0opa KopHeii: oT6op Hepa-
BEHCTBOM, OTOOp 3HAMeHaTrejeM M OTOODP B IpoMexyToK. OT6op HepaBeHCTBOM
BO3HUKAaeT B 3ajlauyax, B KOTODBHIX [JIA IOJyUYeHHRIX KODHEH TPHUIOHOMeTpUue-
CKOr0 yYpaBHEHMs HeOOXOAMMO IIPOBEPHUTH BBINOJHEHHEe KaKoro-aubo HepaBeH-
CTBa, 3aJJaHHOTO B ABHOM WMJIM B HeABHOM BuJe. IIpH 3TOM B HEKOTODBIX 3aja-
4ax II0JIE3HO PHCOBATH TPUI'OHOMETPHYECKYIO OKPYKHOCTh M OTMEYaTh Ha Heil
KOPHH ypaBHEHHUA.

B HekoTOpBIX 3aauax HEOOXOAMMO BHIODATH T€ KOPHM YHUCJIUTENA, KOTO-
pble He ABJAIOTCA KOPHAMM 3HaMeHaTessA. [lenaeTcsa 3T0 OOBIYHO CJIEAYIONIAM
o6pasomM. Pemaiorca gBa TPHTOHOMETPHUUYECKHX YPaBHEHUA (HAXOAATCA KODHH
YUCJIUTEJIA U KODHU 3HAMEHATeJIA), IPU 3TOM JJiA KOPHEH YMCIANTENIs U KOp-
Hell 3HaMeHaTeJisl B DPellleHUM CTaBATCS pasHble GYKBBI, 0003HaUalomnive Ie-
JIBle 4ucja. 3aTeM Ha TPUTOHOMETPUYECKOH OKDYKHOCTH KODHU UUCJIUTEJNS
0003HaYaIOTCA KPYKOUKaMM, a KOPDHM 3HaAMeHaTeJli — KpecTUKaMHu. B oTBer
3aIIMCHIBAIOTCA T€ KPYKOUYKH, KOTOpbIe HE 3aYePKHYTHI KpeCTUKaMH.

OT60op TPMIOHOMETPHYECKHMX KOPHEHl B NIPDOMEXYTOK, 3aJaHHBIA SBHO
WM HesABHO YCJIOBHEM 3aJauM, OCYIIeCTBJIsSeTCH, KaK IIPaBHJIO, HA YHCJIOBOH
upsmoit. Ilepebupass moApsii 3HaueHUs TlepeMeHHOI, o0o3Hauaroleill mesble
YKCJIa, MBI JOJKHBI JOOUTHCA TOI'0, YTOOBI HAMTU BCe TOYKH BHYTPH IIpOMe-
JKYTKa U 110 OAHOI TOUYKE CJIeBa M CIIPaBa OT JaHHOI'O IIPOMEXYTKA.

Mpumep 1. HaliT Bce KOpHU ypaBHEHUSA
(1+tg2x)sinx -tgfx+1=0,

YIOBJIETBOPAIOIIIIe HepaBeHCTBY tg x < 0.

PeweHune. IIpeobpasyeM naHnHOe ypaBHEHHE CJIEAYIOIIUM obpasom:

- . 2 2
. sinx sin*x cos’x
(1+tg2x)s1nx—tg2x+1:0<:> —————t—— =0
cos’x cos’x cos’x
sinx - sin® x + (1-sin’ x) 1+ sinx - 2sin? x
= > =0 > =0
cos® x cos® x
sinx =1
l+sinx -2sin*x =0 . 1
& & dlsinx =-= <
cosx =0 2
cosx # (
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r-

x=E+2nk
2

x=—£+2nk x=—£+27tk

=1 =
x=——7r+2nk x=-""4 9k

6 6

T
x¢5+nn; kneZ
HepaBencrBy tgx <0 cpegu IIOJYyYEHHBIX KODHEH YIOBJIETBOPSA(
T
X =—++ 2nk.
6
Oreer: x = -L +2nk, ke Z.

6

Mpumep 2. HaiiTu Bce x, YAOBJIETBOPAIOLIHAE YDABHEHUIO

V49 - 4x* -(sin nx +3cos£2:£) =0.

Pewenue. JlanHOEe ypaBHEHHE PABHOCUJILHO CJIELYIOIEH COBOKYITHOCTH:

V49 - 4x* ~(sinnx+3cosn2—x] =0

7
=+
49-4x* =0 *=33
2
o | [49-4x* >0 ol ee T
. X 2 2
sintx +3cos— =0 X nx
cos——[2sin—+3]=0
i 2
m,sm?Sl 2 2
o ———<x<z<:> —z<x<—
2 2
0057=0 %ng+nk,kez
leLZ 7
2 x=i'5
< ——;— <%<:> x=z1
=+
x=1+2k L*=%8
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

Temarnyeckue 3agaHusn

cos2x —cos4x —4sindx —-2sinx+4 _

Pemurs ypaBHeHUE -
y 2sinx -1

Pewnts ypaBHenue log,(2sin® x) - 1 = 2log,cos x + log, 2.

Pemurs ypaBHeHne 10g .5, g2, (1 —cOsx —sinx) =1.

Pemuts ypaBHenue +1+sinx +cosx =0.

2cosx+sinx)+1-cos2x _ oo

HajiTi Bce perreHus ypaBHeHUA -
2(1 + sinx)

|1-cosx|
—__.~.s

inx =4sin’x-cosx.
1-cosx

Pemrnres ypaBHEeHHE

Pemnts ypaBuenue log,, ., (sin X 4 sin 3_x) =1.

2 2

Pewmnts ypaBHeHue log, (5 +3 cos(3x - %)) = sin® (2x - 2—;) .

Pemute ypaBHeHUE \[1 —tgx +sin®x — \/sinz x — % = % -tgx.

HaiiTi Bce penieHHMA ypaBHEHHA 2 — J§ cos2x + sin 2x = 4 cos® 3x, ymOB-

JIETBOPAIOIINX HEPABEHCTBY COS (2x - %) >0.

Pemuts ypaBHeHHe 2sin (3x + %) = V1 + 8sin 2x cos® 2 .

HaiiTu BCe pemienus ypaBHeHus 4°°%* + R IpHHAJJIEeXKAINEe OT-
1]
e3Ky | <,1].
pesry [4

sindx _
cos 6x

Pemute ypaBHenue +/5sinx +cos2x +2cosx =0.

Pemuts ypaBHeHue ctg 3x = ctgbx .

PewnTte ypaBHeHME

Pemtute ypaBrerue log, (cos 2x + cos l) +log, (sin X + cos 1) =0.
2

2 2

1+2sin’ x -3V2sinx +sin2x _
2sinxcosx -1 )

Pemnts ypaBHeHME

cos 21tx

= (0 Ha#WTH TOT, KOTOPBIA MMeeT HaH-
1+tgnx

Cpenu KOpHeil ypaBHEeHHUA

MeHbIIlee PACCTOAHME OT Yuciaa +13 Ha YHCJOBOH IIPAMOIA.
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

72

Pemute ypaBHeHue (2sinx —1) /cos (x + %) =0.

Pemutk ypaBHEeHUE \/— —cosx = \}— —cos3x .

Permuts ypaBreHue log,(3 sinx — cos x) + log,(cos x) = 0

HaiiTn Bce pemenus ypaBHEHHUA tg(4sinx)=\/§, YAOBJIETBOPSAIOUTNE

HepaBencTBam T < x < 3T

2 2

Pemnrs ypaBHeHHe 21x—2\sinx - (\/E).rlsinxl .

Pemntek ypaBHeHHE V2 cos (x + i—) —sinx =| cosx |.

n\/_ sin xJ 1.

6sinx+7cosx—-9 _
(bcosx — 3)(cos x + 2)

Pemmuts ypaBHeHue 1+ cos4x -sinx = J2.

Pemiuts ypaBHeHue tg ( 2

Pemuts ypaBHeHNe

Pemmts ypabHeHme —SI8X __ _ 1
cos (x - E)
6
Haiinure Bce pemieHus ypaBHEHHUSA —I\E—Sin (x + 1—2) +sin8x = cos3x — /2

Ha orpe3ke [-2m,27].

Ha orpeske 0 < x <7 HalifuTe BCe 3HAYEHUSA X, YIOBJIETBODPHAIOIIHE

YPaBHEHUIO J3cosx -sinx = \/1 +2cos? x - /3 sin2x .

Haiitu Bce pemieHus ypaBHeHHs 3tg® (nx ~ %) =1, yHOBJIETBOpAIOIIHE

ycaoBuio 1,5 < x < 3.

PemuTh ypaBHeHHe +/sin2x =+cosx —sinx —1 .

x+10).

Pemute ypaBrenue log,((x + 10)cos x) = log, ( cos x

Pemnts ypaBHenue 2 |sinx | +log,,, (— &S—x—lj =0.
sin x
tg x(cos2x +3sinx - 2) _

Pemuth ypaBHEeHUE
V1877 + 36mx — 367

Pewurth ypasueHue +sin3x -tg (2x - %) =0.



37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.

45.

46.
47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

HaiiTu xopHM ypaBHeHus sin2x + 1+ /2 sin (x + %) =0, nexamue B UH-

n 3%

TepBaJie (E , 7) .

HaiiTu Bce KODHH ypaBHeHHSA 2°°% +5 2% = 26, Y/JIOBJIETBOPSIOIIHE

HepaseHcTBaM L < x < 4T

3 3

Peunts ypaBHenne (tg 13ﬁ -tg x) \/6 cos %ﬂ cos% -cosx—-3=0.
HaiiTi Bce X, yAOBJIETBOPSAIOIINE YCJIOBHIO

sin 4x + sin 6x _ sin 8x + sin10x
2x® —5nx + 21 2x% —5nx + 2n?

U npuHamiesxamue uaTepsany (0,n) .

Pemuts ypaBuenue (1 —cos8x)tg x = 6sin*4xctgx.

HaiiTu Bce pellleHMA ypaBHeHHA /X +sinx =+/x —sin2x, yzosierso-
pApIlie HePaBeHCTBY —27 < x < 27.

6sinx —2cos2x —d4cos’x -3 _ .

Pemmurs ypaBHeHue -
J7sinx —3cosx

Peumnts ypaBhHenne 15 cosxctgx + J5cosx +/5 ctgx =0 n HatT™H
CYMMY €T0 Pas3JHYHBIX KOpHEell, MpHHAAJEeKaI[UX OTpe3Ky [-m,n].

HaifiTu Bce pemenunss ypaBHeHHs 6 cos lon cosX — cos x = 3, npunage-

4 2
s)Kamme orpesky [-2;10,99].

Pemnts ypaBHenne 2cos® x — /3 + V2sinx =0.

Haiitu Bce 3HaueHuMa x u3 uHTepBaja (8,12), Aad KOTOPHIX CIpaBeisiu-

BO paBeHCTBO 2ctg (%) sinx =,/6 — 6 cos (%’1) .

sin 3x

P . SIngx __ _
eIUTL YpaBHeHNe 1-=5 o

HaiiT Bce pellleHHs ypaBHEHHA COS3X = sinx, yAOBIETBOPSAIOLIHE OX-
HOBPeMeHHO ABYM HepaBeHCTBaM: sinx >0, cosx <0.

Pewnts ypasuenue log ,...,(3sinx —cos2x)=0.

| sinx |

Pemnts ypaBHEHUE =cos3x.

2cosx —siny =0,

Peuuts cucTeMy ypaBHeHHUIH .
4sinx +2cosy = 5.

Pemruts ypaBHeHHe +/sin xsin3dx = cosx .
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.
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HaiiTh cymMMy TaHTeHCOB Bcex X € (—7W,T) TaKUX, UTO
5sin2x +12cos2x = -4.

Peumnth ypaBHeHHE 2 cos’ (% - 4x) - sin (Sx - ?—g) =-1.

Pemnte ypaBaenne ctgx +1 = —J15sinx.

Pewmnts ypaBHeHUe cos(x’ + x) + cos(x + 23—“) + cos (x + 435) =0.

Pemnte ypaBHenue log,,

2oy (8IN 2% — 28in x + 1) = log ;... (COS X) .
12 12

Haiitu Bce pellleHNs YpaBHEHUA

: ). & 18n) _ w0
2s1n(x+25) sm(3x+ 25)—cos4:)c+2 ,

OpUHALJIEKAITE OTPE3KY [—%%} .

3aueTHble 3aaHHUA

Haittu Bce x € (-m, ), ABJAAIOIINECSA  peEIIeHUSMM  YpPaBHEHUSA

1 - v-2cosx .
Vv-2sinx

Pemnts ypaBrenue log, (cos® x + sin® x) - 2sin® x + 5sin2x =0.

cosx

cos2x  _ 0.

Pemuts ypaBHEHUE =
1- \/5 sinx

Haititu Bce peleHus ypasHeHus +1-sin2x — V2cos3x =0 , IIpUHAaIJIe-
JKalye OTPesKy [—32—7‘,—75} .

Peunts ypaBHEHHE | COS X | —J/3 cos (% + x) =1.

HaiiTu Bce pemeHHs ypaBHeHHA COsX —cos2x —sin2x =1, pacmoso-

’EeHHBIEe Ha OTPe3Ke [—3—",—3] .
2° 6
sin 3x

Pemnts ypaBHEeHNE ——2— 20— =
P sin x + sin 2x

\/§(sin 2x + cos 3x) _

HaiiTn XKopHH aBHEHHA -
P e cos 2x — sin 3x

1, pacmosIo’KeHHLIE B
unTepBaie (1,2).

cos2x +sinx _ cosx

Pemite ypaBHeHHE
y cos x 2




69.

70.

71.

72.

73.

\/§sin2x—25in(§—x)~cos2x

9
3

Haiitn xopHM ypaBHeHUA =0, pacrmo-

CcOos (x -

JIO}KEHHBIE Ha IPOMEXKYTKE X € [5—“ 7—“} .

2’2
CkoJIbKO pasIUYHBEIX KOpHeN mMeeT ypaBHeHUMe sinbmx + cos2nx =0 Ha
orpeske [-2,0]?

248 _ x2+2x_
Pemurs cucremy cos' y-3" 7" =27 | cosy |,
2siny = log, x.

HaiiTu Bce KOpHM ypaBHeHHS tg (x + %) +1= 2(\/5 + 1) ctg x, nmpuHamgie-
nTn
JKaljue OTPe3Ky [ 44 J

sinx —sinl =0,
Pemurs cucremy
cosx —cosl=0.
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15. YPABHEHHWA, COAEP)XALLUUE MAPAMETP

Mpumep 1. IIpu Bcex a pemnuTh ypaBHEHHE
|x+3]l-a|x-1|=4
U OIPeJeJUTh, IPH KAKUX a OHO MMeeT POBHO [Ba PeIeHHs.

PeweHnue. [laHHOe ypaBHeHUE PABHOCHJIBHO CJIeyIONIell COBOKYIHOCTH!

|x+3|-alx-1=4&

x<-3 [(x<-3
—(x+3)-a(l-x)=4 @-Dx=a+"7
-3<x<1 -3<x<1
SN o
(x+3)-a(l-x)=4 (a+Yx=a+1
x>1 x>1
L ((x+3)-alx-1)=4 (@e-Dx=a-1

PaccmoTpum nepsyio cucremy. Ecain a =1, TO aTa cucteMma pellieHUil He

uMeeT, ecau a # 1, To ypaBHeHHe UMeeT peIlleHHe X = a+7 BeigicHuM, npu

KakuxXx a JaHHoe X OyaeT yIOBJETBODSTH I€PBOMY HEePAaBEHCTBY CUCTEMBI:

a+7s_3©a+1
a-1 a-—

<0 ac[-11).

3Hauur, IIPpHU 3THUX 3HAYEHUAX a IIepBas CHUCTeMa 6y11€T HUMETh DellleHne

a+"7
_1’

X = a IIPu OCTaJBbHBIX 3HAYEHHUAX a I3Ta CUCTEMa pemeHm‘»’I HUMEeTh He

6yzaer.

Bo BTOpOIi cucTeMe Ipu a = —1 pellleHueM ypaBHeHUA OyaeT Jioboe duc-
JIO X, MO3TOMY IIDM AAHHOM 3HAYEHHUHM a peIlleHHeM CHUCTEMBI OyJIyT Bce X
u3 mHTepBasa (-3,1]. Ilpu a # -1 ypaBHeHHe OymeT HMeTh €IUHCTBEHHOE
peliteHre X = 1, KOTOpOe ABJSETCS TAKIKe PellleHNeM 3TOH CUCTEMBI.

B Tperweii cuctreme npu a =1 peuleHueM ypaBHeHus Oyzer jioboe x,
IO3TOMY NpM JAaHHOM a pellleHMeM cucteMbl OyayT Bce x > 1. Tlpu a#1
ypaBHeHUE OyIeT MMeTh eAUHCTBEHHOEe pelleHre X =1, KOTopoe He ABJsSeTCA
pellleHUeM 3TOI CHCTEMBI, II03TOMY CHCTeMa pelieHUi HMeTh He OyneT.

PaccMoTpuM, Kakue pelleHUs] MMEeT HCXOJHAA COBOKYITHOCTH IIPU pas-
JIUYHBIX 3HAYeHUAX a. IIpu a =1 mepsad cucTeMa COBOKYIIHOCTH DeIlleHHI
He MMeeT, BTopasa CHCcTeMa umMeeT pelinenue x =1, Tpetbsa — x > 1. Iloatomy
COBOKYITHOCTBb OyAeT uMeThb pemneHue x € [1,+w). IIpu a = -1 mepsas cucre-
Ma uMeeT pemreHue x = -3, Bropaa — X € (-3,1], TpeTba cucTeMa COBOKYII-
HOCTH DeIlleHH# He MMeeT. 3HAUHUT, pPeIlleHHEeM COBOKYIIHOCTH OyJAeT OTPE3OK
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x €[-8,1]. llpu |a |>1 nepBaa u TpeThbA CUCTeMa pellleHHIl He MMEIOT, 3Ha-

4YUT, pellleHMEeM COBOKYIHOCTHM GymeT pellleHHe BTOpoil cucreMbl x =1. Ilpu
a+7

|a|<1 mepBas cucTeMa MMeeT pellleHHE X = a_1’ BTOpaa — X =1, TpeTbsa
CHCTEeMa DellleHH He uMeeT. 3HAUUT, pPellleHre COBOKYITHOCTH OyAeT COCTOATE
u3 OByX umces: x =1 1 x =Z—t—1.

Orser: Ecim a=1, To xe[l,+0); ecinu a=-1, 10 x €[-3,1]; ecan
laj>1, T0o x=1; ecau |al<l, T0 x=1 1 x=‘;—t—1. IIpu | a |<1 umerorca

POBHO JBa peLIEeHHS.

TemaTuueckue 3afjaHuUnR

1. HaiiTu Bce Te 3HaYEeHHA IapaMeTpa S, PH KOTOPHIX KOPDHU yPaBHeHUM

x2+3% 1950 u x2 +12X _§_ 0 me mepemesxarorcs, T.e. o6a ypaBHe-
s

8
HHUs UMEIOT II0 ABA KOPHA M MeXAy ABYyMA KOPHAMH OOTHOI'O M3 ypaBHEe-
HUHE HET HU OXHOTO KOPHJA ApYyroro ypaBH€HHsA.

2. Haiitu Bce 3HaYeHHWs IapaMeTpa a4, IPHU KayKJOM M3 KOTOPHIX CHCTeMa
Ut +yf =20 +a),
ypaBHeHU1 . “MeeT JBa pelleHus.
(x+y) =14
3. HaiiTu Bce 3HaUeHH IapaMeTpa 4, IPH Ka)IOM M3 KOTOPHIX ypaBHe-
Hue x|x +2al+1-a =0 uMeeT eAUHCTBEHHOE DeIlleHHE.

4. HaiiTu Bce 3HAuUeHHMs mapaMeTpa 4, IPH KayXKJOM M3 KOTODBIX CYIIECT-
BYeT TOJIEKO OJHO 3HaUeHHe X, YAOBJIETBOPAIOIEE CUCTEME YPaBHEHUH

lx? —5x + 4| —9x* —5x + 4 + 10x|x| = 0,
x*-2a-Dx+a@-2)=0.

5. IIpm xakMX 3HAUEHWUAX IapaMeTpa a yDaBHEHHE
(Ba —1)x® + 2ax + 3a — 2 = 0 uMeeT ABa AeHCTBUTENbHLIX KOPHA?

. |xP eyt =1,
6. Ilpu KaKuX 3HAYEHMAX @ CHCTeMa ypaBHeHWMH HMeeT eJuH-
x+y=a.
CTBeHHOe pelreHue?
7. OmnpeneanTb, NPM KAKWX 3HAUEHHAX 4 yDaBHEHHe x—% = 4|4]x| - a?]

HMeeT POBHO TPH KopH#A. HaiiTu 3TH KOpHH.

2axy +2x -2y +3 =0,
8. Ilpm KakuxX 3HAYEHHUAX 4 CHCTEMA UMeeT eJUH-
x+2y+xy+1=0

CTBE€HHOE pemeHHe?
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11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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Haiitu Bce 3HAUYeHHMA a, IPH KaXXIOM M3 KOTOPHIX CYILECTBYET €AUHCT-
BeHHasl TpoMKa vuumcea (x,Y,2), VAOBIETBOPAIOIIAd PpABEHCTBAM

x+y+z=x"+4y* m x+2y+3z=a.

Haiiti Bce mapel 3Hauenwuii (a,b), OpH KaKAOH M3 KOTOPBHIX CHCTEMa
. [(@a+bd)x +26y =2, .
YPaBHEHUH ) . nMeeT 6ECKOHEUHO MHOTO pellleHH.
8x+(a°-ab+b*)y=4
Haiitu Bce 3HayeHMss mapaMeTpa a, IPH KOTODHIX YpaBHEHHe
@+Dx*+(a+2/-la+10)x+a =5 wuMeeT aBAa PAITUUHBIX IOJOMNKH-
TeJLHBIX KOPHS.

Ilpu Bcex 3HA4YEHMAX ITapaMeTpa @ PelINTh YPaBHEHHE
lx+2 +alx-4=86.

IIpu KaKuX 3HAYEHUSAX a BCE KODHU ypaBHeHUA
3ax® + (3a® —12a® - 1)x — a(a — 4) = 0 yZoBIETBOPSAIOT ycJIoBUIO |x| < 1?

HaiiTu Bce 3HaueHHUA ImapaMeTpa d , IPH KOTODPBIX YypPaBHEHHUE
5lx—8al+|x —a?l+4x =a

1) umeeT 6GeCKOHEYHO MHOTO peIIeHHI;

2) He UMeeT pellleHui.

HaiiTu Bce 3HaueHHUsI TIapaMeTpa ¢, IIDU KOTOPBIX YypPaBHEHHE

[x? =1 +]x? = x — 2/ = x? + 8x + ¢ ¥MeeT POBHO TPM PABTUYHBLIX PEIICHUA.

IIpu KaKuX 3HAUEHMSX IMapaMeTrpa a CHCTEMa ypaBHeHHH
ax’* +4ax-y+Ta+1=0,
, ¥MeeT eJUHCTBEHHOe pelleHue?
ay " —x—-2ay+4a-2=0
Tlpy KakMX 3HAYEHMAX IlapaMeTpa a 4eThIpe KOPHA VYPaBHEHUA
x*+(@-5)x*+(@+2)° =0 ABIAIOTCA IOCIEJOBATEJBHEIMA YJIE€HAMH
apudMeTHUecKoil mporpeccuu?

Ilna  KaKZOro SHAYeHHs  TlapaMeTpa 4@  DelIUTb  CHCTEMY
x* -y’ =a’ - 4a,

|x|-|y|=a—4.

Haiitu BCE 3HaYeHUA a, npu KOTOPBIX yPaBHEHUA
2a-1)x*+6ax+1=0 u ax’ —x+1=0 umeroT 06U KOPEeHb.

Ilpn kakKuX 3HaAYEeHUSAX I[IapaMeTpa a YypaBHeHHe ’xz —5|x|| =a(x +4)
MMeeT POBHO TDH Pa3JNYHBIX KOPHA?

x+1

Ilpu KaKuX 3HaYEeHUAX IapaMeTpa a ypaBHeHHe | X |+ 351

‘ =a Hnmeer

POBHO TpH pelleHus?



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

HaiiTu Bce 3HaYeHUA a , IPU KOTOPHIX ypaBHeHUe
|2x + 6] + |2x — 8] = ax + 12 uMeeT egMHCTBEHHOE peIlIEHME.

HaiiTu Bce 3HaueHMA a, NpU KaXIOM U3 KOTOPBIX YypaBHEHHe
Q+a)x*+(1-a)x+a+3 =0 uMeer mo KpaiiHeil Mepe OAMH KOpeHb M
BCE€ €r0 KOPHU ABJIAIOTCA IEJbIMY YHUCJIAMH.

Yucao a mogoOpaHO Tak, 4YTO ypaBHeHHE

Vx =3 +a?x? + 2ax(v/6 — \3) = 642 -9 umeer pemenue.

Haiitu aTo peiilienue.

IIpu xaxAOM 3HAUEHNHU lIapaMeTpa a pelInTe YpaBHEHHE
2x° + 2ax — a® = J4x + 2a + 3a®.
HaiiTu Bce 3HaueHUA IapamMeTrpa p , IIPH KOTOPBIX yYpaBHEHHeE

x—-2=-2(p+2)x+2 uMeeT eIHUHCTBEHHOE peIlIEHUE.

ITpu Bcex momycTHMMBIX 3HAYEHHUAX MapaMeTpa @ HAMWTHU YKCJIO Das3jaud-

HBIX DelleHMil ypaBHEHHA Vx + /@ — X = @ U yKasarTb 9TH DelIeHHA.
dns xaxaoro sHaueHusa mapaMerpa a u3 npomexytka (-3,0) HaiTh

4MCJI0 PadiMYHBIX pellieHuit ypaBHeHUA (2x° —5Sax + 2a%),[x - % =0.

IIpu Kaxa0M a pemruTh ypaBHeHHe 4° —2a(a +1) 2" +a® = 0.

HaiiTu BCe 3HAYEHHS NMapaMeTpa @, IPH KaskKAOM M3 KOTOPHIX CHCTEMa
3-2" +5|x|+4 =8y +5x* + 3a,

s s “MeeT eJUHCTBEHHOe pellleHue.
x*+y =1

IIpn kakux 3HauYeHUAX p ypaBHeHHe 4(x —\p-47)x+4(4* -1)+p=0
uMeeT KOPHM M KaKOBHI 3HAKU KOPHeH IpU Da3IMYHBIX 3HAYEHUAX p 7

3aueTHble 3alaHUA

IIpu Bcex 3HaYeHHMAX IMapaMeTpa @ DELINTb ypaBHeHHe
25" —(a-1)-5" +2a +3 = 0 u ykasaTs,

IPU KaKUX G OHO MMeeT eJHHCTBEHHOE pelLleHHe.

IIpu xakmx JeiicTBUTENBHEIX p ypaBHEHUE

4" +2*2 4+ 7T =p—-4" -2.2"* umeer pemenne?

HaiiTu Bce 3HaueHUs a , IPHU KOTOPHIX ypaBHEHUE
x(2* -1)

2 o
11 =a” +1 uMeeT HeYeTHOE UMCJIO peunieHnnu.
+

+2a
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36.

37.

38.

39.

40.

41.
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HaiiTy Bce 3HaUeHUs X, YIOBJIETBOPAIOIINE YPaBHEHUIO
2log, .(4-V7+2x)= logmzx2 (4 — 3x) upu sn060M AeHCTBUTEJIHLHOM 4 .

I[.Hﬁ BC€X BEIIIECTBEHHBIX 3HAYeHUH a PEeIInTh YpaBHEHHUE

(@ +2) log, (2x - x*) + (3a - 1)? log,, (1 _ ﬁ) _o.

OnpenennTtsb, IPpU KaKUX Kk ypaBHeHHe log ﬂ(4x + k) =4 umeer peilie-
HUSA U HAUTH BCEe 3THU PEIleHHuA.
HaiiTi Bce 3HaYeHUs 4, NPH KaXKIOM M3 KOTODHIX Jio0oe pellleHHe CHuc-

{y -2alog, x =1,
TeMBI

. YZOBJIETBOPsIET HepaBeHCTBY y < 1+ x .
y+a'log,x=1

log,(a|x*—3x+4)

= gkl
- E]
JJs Ka)KAOTO @ PEIlINUTh CHCTEMY log,(-3x +4)
x <1,
Haiitu Bce 3HaYeHMsA apaMeTrpa a, IPA KOTOPBLIX ypaBHEHUe

(x® — 1)(x® - 16)
lg(15a — x) — 1g(x — a)

= (0 umMeeT eIMHCTBEHHOE PEIICHUE,

HpH BCeX 3HAYEHHNAX a PpPelInuTh YypaBHEHUE

log? (x—xi) + 4[log, (x - 5a)]log, x —8log x = 0.



16. HEPABEHCTBA, COAEP)XXALLIUE NAPAMETP

Mpumep 1. OmpejesuTb, NIpM KaKNX SHAYEHUAX 4 DEIIEHUS HEPABEHCTBA

.

Jx +a > x 0o6pasyioT Ha YHCJI0BOH IPAMOil OTPe3oK AJMHBI 2|a
PeweHune. [JanHOe HEPaBEeHCTBO PABHOCUJIBHO CJIeAYIOIed COBOKYITHOCTM:
[jx<0 x<0
\
llx+a=20 x=-a
| o

x20 {x >0
2

x*-x-a<0.

JuckpuMuHaHT KBaJpaTHOro HepaBeHCTBa ecTb D =1+ 4a. PaccmoTpum
TPH CJIydas:

1) Ecam a < -1 1o mu nepBas, HY BTOPasA CHUCTeMa COBOKYITHOCTH pellle-

4 b
HUHN He UMEIOT.

2) Ecmm —i <a <0, To mepBad CUCTEeMa COBOKYIITHOCTH DEIIIEHUI He UMeeT.

PaccMoTpuM Temeps, BTOPYIO cucTeMy. KBagpaTHOe HePaBEHCTBO 3TOH
CUCTEMBI 6yner UMETh peleHuemM IIPOMEKYTOK

xe[l—\/1+4a 1+\/1+4a}
2 ’ ’

2

Hpn JaHHBIX a JIeBBIH KOHEI NPpOMeXYyTKa HeoTpunarejJgeH, 3Ha4YuT, pe-

1-v1+4a 1++1+4a
2 ’ 2

IIIeHHe CHUCTEeMBI €CTh X e[ i} Haitnem Te a, npu

KOTOPBIX BBIIIOJIHEHO YCJIOBHE 3aJaYH.

1+\[;+4a_1—\[;+4a =2lalVl+4a=2|a|=

1+4/2

<l+4a=4a> @ a= P

[

BuIGpaHHOMY TPOMEXKYTKY NPUHAAJIEIKUT a4 = 1 —2

3) Ecam a >0, To mepBas cucTeMa COBOKYIIHOCTH HMMEET PEIIeHHEeM IIpo-
MeXyToK x € [-a,0). Paccmorpum BTOpyIO cucremy. KBampaTHoe Hepa-
BEHCTBO 93TOH cHCTEMBI OyJeT WMEeTh peImIeHHeM IIPOMEXYTOK

xe[l—x/1+4a 1+\/1+4a]
2 ’ 2

. IIpu fnaHHBIX @ JIEeBBIN KOHEL IIPOMEXYT-
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\/1+4a} .

1+
Ka OTpUIAaTejleH, 3HAYUT, pPellleHHe CHCTEMBI €CTh X € [0, 2

—a 1+Vl+4a

5 :| Haiinem Te a, npm

pelienre COBOKYIIHOCTH €CTbh X G{

KOTODPBIX BBIIIOJTHEHO YCJIOBHE 3aJaydyH.

\ / (r.xJal=a)
1Ll+i+a=2|a| S Jl+tda=2a-1&

2
1
2a-120 as>1
144 9 17 & 2 < a=2.
+da=(2a-1) a®-2a=0
TonydyerHOe 3HAYEHNE @ IIPUHAIJIEHKUT BHIODAHHOMY IIPOMENKYTKY.

OrBeT: a =2, az%.

TemaTuueckue safaHus

HaiiTu Bce 3HaueHHMsI mapaMeTrpa 4, IPH Ka’lKJIOM M3 KOTODHIX MMeEETCHA
xoTsa Obl ogHA mapa uuces (X,Y), YAOBJIETBOPSIIOINAA YCIOBUAM

2 +(y+3)° <4,

y = 2ax’.
HaiiTu Bce 3HaueHMs IapaMeTpa @, IIPH KAaXKAOM M3 KOTOPBIX CHCTEMA
l1-a

4 2xy-Ty* 2 ,
HepaBeHCTB 1+a’ umeer pemeHHe.

3x® +10xy - 5y% < -2

HaiiTu Bce 3HaUYeHMsT p, IPH KaXKJOM H3 KOTODHIX MHOXKECTBO DeIleHHH
HepaBeHCTBa (p — x’)(p+x—2) <0 He CONEPKUT HHU ONHOrO pellleHus
HepaBeHcTBa x> <1.

Haiitu Bce mnmapel uywWcenl p ¥ ¢, OPHU KOTOPHIX HEPABEHCTBO

| x* + px + q |> 2 He umeer pemenuii Ha orpeske [1,5].

HaiiTn Bce 3HauyeHMs mapaMeTpa p, IPH KaKJIOM M3 KOTOPBIX YHCJIO
[eJIOYMCACHHBIX pellleHuit HepaBeHcTBa X° +5(x+1)+3|x-p|+p <0

MaKCHMAaJbHO.

HaiiTu Bce 3HaUeHHMs IapaMeTpa 4, IPH KaKJOM M3 KOTODbIX HepaBeH-
crBo x° +2|x—a > a® cupaBeJTMBO A1A BCeX AeHCTBUTENBHBIX X .

HaiiTh Bce 3HaueHHA a, AJIA Ka)KIOTO M3 KOTOPHIX CHCTeMa HePaBEeHCTB
-x*+12x-a 20,

9 BBIIIOJTHAETCA XOTHA Obl IpHu OAHOM 3HA4YeHNH X .
x <



10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

20.

21.
22.

HaiiTu Bce 3HaueHMs a, [ KOTOPHIX HepaBeHCTBO ax’ +1>4x—3a
BBIIIOJIHAETCA OJIA Bcex X M3 mHTepBasa (-1,0).
HaiiTu Bce 3HaueHUA nmapaMeTpa a , IPY KOTOPHIX CHCTEMa

ax?® +4ax-y+Ta+220,
R MMeeT eJUHCTBeHHOE pellleHue.
ay° -x—-2ay+4a-120
HaiiTu Bce 3HaueHHMsa I1apaMeTpa 4, IPH KOTOPHIX HEPaBEHCTBO
| x* —2x + a |> 5 He uMeer pemreHuil Ha orpeske [-1,2].
HaiiTu Bce 3HaueHHs mapaMeTpa b, IIPH KaXXJOM K3 KOTOPBIX OTPE30K

x-3b
——b_2x<0.

HaiiTu Bce moJIOKUTENbHEIC 3HAYEHUS d , IPH KOTOPBIX HEPABEHCTBO
+

a+2x > 5

ax-4 x

Iycts f(x)=vx*-4x+4-3, g(x)= Jx —a , rle a — mnapamerp. Pe-

IIUTH OTHOCHUTEJbHO X HepaBeHCTBO f(g(x)) <O0.

[-3,—-1] menuKoOM comepsKHUTCS CpelH pelleHNil HepaBeHCTBa

BBINIOJIHEHO TIpH Bcex x > 10.

Haiitu Bce 3HAYeHUA a4, MPHU KAXKAOM H3 KOTOPBLIX CDEIU pelIeHHil He-

paBeHCTBAa +/(a — x’)(a + x?) +a > X eCTh DOBHO [BAa DA3IMUYHBIX II€JO-
YHCJIEHHBIX DeNeHHs.

1A Bcex 3HAUYEHWI @ PELINThL HepaBeHCTBO a —2 < (a — 1)vx + 1.

Hua kaspgoro 3HavyeHus napamerpa b < 0 pemuTh HEPaBEHCTBO

x? -1
x

2b.

Il1s Bcex 3HaueHUI mapaMeTpa @ DeNIUTH HEPABEHCTBO
Jx+2a>x+2a.

HaiiTn Bce 3HaueHUA a, IIPU KOTOPBIX KadJ0oe DellleHNe HepaBeHCTBa
x* +a <0 ynosiersopser HepaBeHCTBY (x +2a)V8 -x < 0.

IIpu Bcex 3HauYeHMAX mapaMeTpa @ PEIIUTH HEPABEHCTBO

3(2x - a) +5av2x-a -2a° > 0.

HaiiTu Bce 3HaueHHWA IIapaMeTpa a, IPH KOTOPHIX HEPaBEHCTBO
9" <20-3" + @ He UMeeT HM OJHOrO IIEJOYHUCIEHHOTO PelIeHus.

3ayeTHble 3afjaHuA

Ilns Bcex 3HAUEHUI a pemmHThH HepaBeHCTBO 3V*' > 2°71,

HaiiTu Bce 3HAYEHHMS NapamMeTpa @, NMPH Ka)JOM U3 KOTOPHIX CHCTeMa
4 _ g 1082161

HEpaBeHCTB 2a -3  uMeeT pemieHue.
5.-2Y —9.4Y > 54
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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x2 . 2%V _9x+1
x* —(a-2)x-2a

Jlnsa KaXKJ0To 3HAYEHHUA @ DPEIINTh HEPABEHCTBO

Jlna xa/0oro 3HaUeHUsI @ DPEUINTh HEPaBEHCTBO
2 - x*(3* +37*)+3x<0.

OmnpenenuTs, AN KaKUX a HepaBeHCTBO log , (x° +2) > 1 BhImONHAeTCA

a+l

npu Jo00M AeHCTBUTEJIHPHOM X .

Haiitn Bce AelcTBUTE/IBHBIE 3HAUYEHUA @, IPU KOTOPBIX KayKAoe pellle-

HMe HepaBeHCTBa log, x° > log,(x +2) sBAsfeTCH pelleHWeM HEPABEHCTBA
2 2

49x* — 4a* < 0.

HaiitTn Bce 3HayeHUsA p, IS KOTOPHIX HEPaBEHCTBO 1ogx_p x* <2 BH-

MOJIHAETCA XOTsA ObI AJIA OGHOIO YMCJIa X TaKoro, uro | x |< 0,01.
IIpu Bcex 3HAYEHUAX IMApAMETPA @ PEIIUTh CHCTEMY

4log? x + 9log’ y < 4(a’ + a),

log? xy > 8(a” + a).
JJ1s KaKI0ro JOIyCTHMOTO 3HAYEHUs @ PEIMIUTh HePaBEeHCTBO

log,, (%) log, (a-1)<0.

Jlna Ka)ka0ro 3HAUYEHMA NapaMeTpa @ DPEIMTh HePABEHCTBO
(x* +2x —a® —4a - 38)(sinx + 2x) > 0.



10.

11.

12,
13.
14.

15.

ANATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 1

(x-2)(x-5)(x-8) _ _

PeunTh HEpaBeHCTBO T DE BT > 1.
Pemnts ypaBHeHme |1-x |+ |x+1|= lgxil

Pemnts nepaBeHcTBO (| x| -1)(2x% + x-1)<0.

PemuTs ypaBHeHHe v2x +3 ++/x -2 =3x + 7.
~/§(x - 4)
Vx? —8x +17
(f3)* +5-3** —14
49 -7°
o5 T
Pewnts ypaBHenne 2(log(x -2) =3 -log,(2x +1).

PemnTts HepaBeHeTBO X log,(4""! — 27! +8) < x* + 4x.

PeunTs HepaBeHCTBO >1.

Pemuts ypaBHeHMNe =0.

Pemiuts HepaBeHCTBO

2 +y -4x+2y =1,
3x® -2y* -6x —4y = 5.
TIpu Bcex AOMYCTHMBIX X YIPOCTHTH BhIpaXKeHMe

E- ()

Peutnts cucTeMy ypaBHeHHI {

Pemnte ypaBHeHHE 2(sin6x — sin4x sin 2x) = cos6x + cos 2x.

sin5x —sin3x _

Penute ypaBHeHUe -
¥y 2sinx

IIJIH KaxJgoro IeJioro 3HayYeHHdA IlapaMeTrpa m pelunuTh ypaBHEHHE

log , .Bx)" " =m?+1.

HaiiTn Bce 3HaYeHMS a, IPM KOTOPHIX HEPABEHCTBO

NOJHAETCA AJS BCeX X M3 IPOMeXyTKa 1< x<3.

x—-2a-4
x+3a-2

<0 BBI-
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11.

12.
13.
14.

15.
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ANATHOCTUYECKAA PABOTA Ne 2

Bx+l 54, 16
x+2)(x-38)  x-3°

Pemuts ypaBuenue | x* -3 | x|+1|=1.
(x* —9)(x + 4)
|x|-3 :
Pewints ypasHeHue vx — 2 —/2x + 2 = V2x -5 - \/3xi 1.
Pemnts HepaBeHCTBO 2/(x — 3)(x* —5x + 6) < x> —5x + 6.

21+1 _ 2x+2 + 3x .
2x+2 _ 31 2x«l

PemnTs HepaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO >20.

PemuTh ypaBHeHUEe

x-2 x
PemuTh HepaBeHcTBO 15 4 >1+ (§) .
47 - 37 4

PemuTh ypasHeHHue log,(x — 2) — log,(x* — 10x + 25) = log, 2.

HaiiTn obJsacTh onpenesieHNsA (QYHKIIUK

f(x) = \/logé % ~ log,(2x) - log, % )

HaiiTi Bce pellleHUA CHCTeMbl YpaBHEHH {

-1
1+n 1-m m+n
2 T2 ) 2 2 :
n°-mn m°-mn m°n-n‘m
Peunts ypaBHeHHe sin2x + sin3x + cosbx =1.
Pemuts ypaBHeHne 2sin(6cos xcos2x —3cos3x) =1.

IIpu Bcex IONYCTHMMBLIX 3HAYEHHAX [apaMeTpa a DpElINTh ypaBHEHHe

log, (x* - 3a) = log,(a’ - 3x).

HaiiTn Bce 3HaueHus a < [-6,6],

IIPM KOTOPHIX HepaBeHCTBO (a +3) - ((x +1)(a+2)+3x) >0
BBINIOJIHAETCS IIDH BCEX HEOTPUIATENBHBIX X .

2xy+y° —4x-3y+2=0,
xy +3y° —2x-14y+16 = 0.

Hpn BCeX NOIIYCTHMbBIX M U n Ha#TH YHCJIEHHOEe 3HaueHHe BbIDaXeHUudA
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AUATHOCTUYECKAA PABOTA Ne 3

1L 1
2x% +8x ~ 3x-2x°
Pemiuts ypaBHeHue |2x +8|—|x -5(=12.

Penruts HepaBeHCTBO

|x® +x-12]|
x-3
PemnTs ypaBHeHune 4 +Vx +9 =[x +5].

V2 - x <1.

PemuTte HepaBeHCTBO >1.

Pemuts HepaBeHCTBO

3-2x
PemnTs ypasHenue 5772 — 543 - 1578 +4.39%12 _ o,
1-x
Pemuts HepaBeHCTBO (%) 5 S %

PemuTs ypaBHeHHe %logx_l(x -5)" ~8+4log, (6x-x*-5)=0.
Pemute HepaBeHcTBO log,log, Sx+4 <0.
2 4x -8

X+y+xy="7,
. Pemuts cucremy { .

x+y +xy=13.
. Ilpu Bcex mONYCTHMMBIX p M ¢ HAWUTH YUCJIEHHOe 3HAUeHWEe BEHIPAKEeHUSA
3 2

2p° p+q  2p
P+¢" p P -pe+g’
. Pemmurs ypaBHenue 8sin® x + 4sin® 2x = 5 — 8 cos 2x.

. Pemuts ypaBHeHme cos8xctgx + 2sin® 4x = ctg x .
. Hpn KaXJ1oM 3Ha4Y€HHUHU Q@ PEIIMTh YpaBHEHHE

2
1 X
©&s (x—l

2
—a+1) = logs—x——logg(a—l).
x-1
. Ilpu kamaoM 3HaYeHWU TIapaMeTpa 4 HAWTH Bce pelleHUs HepaBeHCTBa

x+2a-2V3ax+a® > 0.
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AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 4

2
1. Pemmurs Hepapencrso X =3X=4 <1
x+1
2. PemuTs ypaBHenue | x* —5x+3|=x-3.
5-4x
lx -2
1
4. Pemmurs ypaBHeHUe +vJx+2=+4/3x+1.
Jx+2

2
\/94:-34_xx—x 1.

Pemuts ypapHenue 18% — 9% — 2% 1 36 =0.
2x+1 2x47 951
Pemuts HepaBeHeTBo 9 -2 2 <2 2 -3,

Haittu log, x, ecntn x <3 u log, 3x - log, 9x - log, 27x = logj x + 23.

3. PemuTth HEPaBEHCTBO

2-x|.

Peuruts HepaBEeHCTBO

© XN s @

PeinTs HepaBeHcTBO log, (2" - 3)-log (4™ —12-27% +144) < 82.

Yx-1-3y+2 =1,

10. Pemuts cucremy
x—-y=22

11. IIpu Bcex HONYCTUMBIX X YIPOCTHUTH BBIPajKeHHE

-2
2(x2+\/x4—1)'[\[x§/.£1+\/;§/;_1] )

12. PewmnTh ypaBHeHMe cOsT7Xx + cosXx = 2cos3x(sin 2x —1).

13. Pemuts ypasHenue 2sin® 4x - tg(sinx) + cos8x =1.

14. Tlpu kakux 3HaueHMAX ¢ ypaBHeHHe V16 —x® = —c —x uMeeT egur
BeHHOe pelieHue?
15. [oxasaTb, UTO IpM Bcex a U b MMeeT MeCTO HepaBeHCTBO
5u+1 1
T P <18 -5b+=b%,
5% +25 2

Y OIpejeJuTh, IPU KaKUX @ U b JoCTHraeTcsa paBeHCTBO.
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10.

11.

12.
13.

14.

15.

AUATHOCTUYECKAS PABOTA Ne 5

x* +8x+15 . g
X +T7x+14
Petiute ypaBuenue || x-1|-7|=10.

Peutute HepaBeHCTBO |2x + 8 |2 8-|1-x .

Pemuts ypasnenue (x° —7 | x| +6)v4x +23 =0.

PemuTs HepaBeHCTBO

PemuTh HepaBeHCTBO \/x2+ |x-4|-18 >x-4.
Pemuts yparenue 8|3 — 2| + | 9z 3 I=3.
PewuTs HepaBeHCTBO V25 ™ —1. (x> - Tx +6) < 0.
Pemnts ypaBHeHue log,(x —5)* -4 = log z(x -1).

log, 12 log, (x* + 8x +12)
log,(x*-9)  log,(x*-9)

NV2x -1+Jy+8 =3,

2xy-y+6x -3 =4.

PemnTe HepaBeHCTBO

Pemuts cucreMy ypaBHeHUH {

IIpu Bcex nonycTUMBIX @ M b YIIPOCTUTH BbIpaKeHUE
1

{\/azi ab \/;/ib +(aib)~j : (aibjz'

Pemnte ypaBHeHue 5sin2x = sin9x —sinbx.

Haiitu Bce peureHus ypaBHeHHA 5 sin? 2x + 8 cos® x = 8cos x, yekamIMe

Ha OTpe3Ke [327—[ R 21t] .

HartiTu Bce 3HaueHUA 4@, TP KOTOPBLIX YPaBHEHUE
4" +(@® +5) -2 —a®> +9 =0 He uMeeT pelleHUH.

2
Ilna xaskmgoro SHAUEHUS @ peIlIuTh HepaBeHCTBO va’ —x° > a + 1.
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10.

11.

12,
13.

14.

15.
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AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 6

PeninTh HEpaBeHCTBO —8’—1—— <3-x.
> +1
9-x

Pemuth ypaBHeHUE |x -2 |+2|x+1}]=9.

PemuTh HepaBeHCTBO 1,159,
x+1 |x|

2
PemnTh ypaBHEHUE 6x” —21x +16 _ V2x -4 -1.

1++v2x -4

PemuTsh HepaBeHCTBO | x + 1< \/(x +1)%(x® - 25) .

PemnuTh ypaBHeHUe 4”5 - 71% =72 gt
3.2 +1 >_1

2* -1 1-27
Pewnts ypaBHenue 1+ log,(x +2)° = log,(2x + 8).

Pemutsh HepaBE€HCTBO

PemnTe HepaBeHCTBO 1 5 log, X _1.
log 4
2

x
(V3] " +3r .37 =12,
3* +37 = 10.

HpI/I BCeX MAONMYCTUMBIX 3HAYEHHAX O H [3 YVIIPOCTUTH BBIDAXXE€HUE

cos(lzt- - a)cos (% + [3) - cos(m — a) cos(2m - B)

sin(% +a+[3)

Pemmuth ypaBHeHue 2(cosx —1)sin2x = 3sinx.
HaidiTu Bce pemenuss ypaBHeHus |sin2x |+cosx =0, nmpuHagmexamniie

OTPE3KY [—\/5 , —g—} .

IIpy KaKuX 3HAYEHUAX @ BCe pPELIeHHUSA YPaBHEHUS
2|x-a|+a—-4+x =0 ynoBieTBOPAIOT HepaBeHCTBY 0 < x < 47?

Pemuts cucteMy ypaBHeHUI

Haiitu Bce 3HayeHHs OeHCTBUTEJLHOrO IMapaMeTpa @, IJA KOTODHIX He-
paBeHCTBO 4™ —a -2 —a +3 <0 umeeT X0TA GBI OOHO PelLEHME.
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11.

12.

13.
14.

15.

. PemmuTs cucTeMy ypaBHeHUH {

AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 7

PemnTe HepaBeHCTBO 2¢+1 >_4
x+4 x+1
Pemuts ypaBreHue | x° - 3x |= 2x — 4.
PemnuTs HepaBeHCTBO L‘SL <-1.
Tlx-3]
Pemuts ypaBHeHHe 2v2x% —x +8 = x-2x% + 7.
6
PemuTs HepaBeHCTBO ——% >0.

PewmuTs ypaBHeHune 2°°*' —~15.2 +10=6]2"" -1].
PemnTs HepaBeHCTBO x log,(4™" — 2% +8) < x% + 4x.

Pemnts ypasHeHue log,log, x + log,log,(16x%) =0.
2 4

Pewmnth HepaBeHCTBO log, ., (10x* + x -2) < 0.
5x-1

|3* —3¥ | +3" +3-3' =83,
|8 +37|+2-3°-28-37 = 0.
IIpu Bcex AOIMYCTHUMBIX 3HAUEHHAX O YIPOCTHUTH BhIpasKeHue

. 2
(sina +cosa) -1 _2tgt o

tg(%—a)—sin(xcosa

PemuTs ypaBHeHHe sin (x + i«) cos (4x - :’;—) = cos x cos 2x.

Pemuts ypaBHeHme | sinx | +sin3x = sin2x .

IIpu KakuX 3HAYEHHAX MapaMeTpa d CyMMa KBaJIpATOB KOpDHeil ypaBHe-
HuA x° + 2ax +2a° + 4a + 3 =0 aBnsercsa Hambosbieit? Yemy paBHA 3Ta
cymma?

Hatitu Bce x, gma Koropeix 0,5 < x <2,5 M KOTOpBHIE YAOBJIETBOPAIOT
HepaBeHCTBY log, ,(3a —ax) <1 mpu Bcex a u3 npomexyTka 0 <a < 2.
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10.

11.

12.
13.

14.

15.
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AUATHOCTUYECKAA PABOTA Ne 8

Peminth HepaBeHCTBO —2 < —; 6 <-1.

x°—x—-6
Pemuts ypaBHeHue x° +1+|x-1|=2|x].

Pewuth HepaBeHCTBO | x° +3x | +x° -220.

PemuTh ypaBHEeHHE VX +2 + V8 —x = J15.

Pemruts HepaBeHCTBO | x — 6| +vV3x+1 < 5.

1
5\ (z)ﬁ _125
Penuthk ypaBHEHHE (7) 5 343 °

2 T+11x-62°
PemuTh HepaBeHCTBO ( - -51) >1.

PemmuTs ypaBHeHHe 1°g|cosa| (9* -3 +12) = loglwsy_‘ 3 +3).

Pemuthk HEpaBEeHCTBO
(log,_,(2x + 1))(log,, ., x*) < (log,_, (8x + 1))(log,, ., (x +2)).

1 1- =1 1-
PemuTh cuCTeMY ypaBHEHHIA {“3 + °6gx( y) =log, x(1 -y),
xy = 6.

IIpu Bcex AONMYCTHUMBIX 3HAUEHMAX O YIPOCTHUTH BEIDaXKeHUE
2(sin2a + 2cos® a - 1)

coso —sina — cos 3a + sin3a.

PemuTts ypaBHenne sin3xsinx +1 = cos 2x.

Haiitn Bce pelueHusi ypaBHeHHs +/tg3x = J—-tgx, memxamue B mpome-
KyTKe x € [0, 7).

2 2
. x+y =4
HaiiTu Bce 3HayeHMs @, IPU KOTOPHIX CHCTEMa , ’ )
(x-3)+y+4) =a
WMeeT eJUHCTBEHHOE pellleHHue.
s j11060T0 ZOMYCTUMOrO 3HAYEHUA @ DEIIUTbh HePaBeHCTBO

2-log,(x-3) <log, x.



AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 9

1y

1. PemuTts HepaBeHCTBO x—_ll_ >0.
1-
x-17

Pemurs ypaBHeHHe |5x -2 |- |7x-3]=-2x+1.

PemuTe HepaBeHCTBO \2 ~ 1 4’ <3.

Pemuts ypaBHenue 3vVx® —4x+4 -4 -x = (V-x* + x + 2)%.

PemuTts HepaBeHCTBO (x° —7x +6)Wx? —10x+21>0.
=_1_13

3 4‘ 12°

S ook @ N

Pemuts ypaBHenne 32 - 2.3 +

=

2 2
PemmnTs HepaBeHcTBO 3™ 4 fl)- <877F 4 2728,

®

Peumuts ypaBHenue log,,,(x® +10x® + 15x) - log, (x + 6) = log,(8x* + 5x) .
5
Pemnts HepasencTso ,/log,(x +2) > log% o

x> +y* +3y =11,

10. Pemuts cucreMy log, (3y - 5) + 8log,, (x +y) = 0.
3

11. Ilpu Bcex AOIMYCTHMEBIX 3HAUEHUAX O YIPOCTUTH BBIParKeHUE
sin a - sin(n + 3a) + sin 2a

2sinocoso —
2cosa +1

12. Pemuts ypaBHeHHe 4 cos® x + 3+/2 sin 2x = 8 cos x.

4sinx —2cos2x -1 _

cos 2x + /3 cos x — 2

14. [Ina KaKAOro 3HaAYeHUS IapaMeTpa a4 OIPEeJUTh YHCJIO pelleHHH

ypaBHeHus /2| x | -x* =a.

15. HaiiTu Bce 3HaYeHWA a , IPM KOTOPHIX HepaBeHCTBO log,(x* +ax+1) <1
2

13. PemuTh ypaBHeHHe

BBIIIOJTHAETCH OJIfA BCeX X H3 NMPOMEXKYTKaA X < 0.
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AUATHOCTUYECKAA PABOTA Ne 10

8x —2

PelniuTe HepaBeHCTBO X < =
x+5H
Peuruts ypaBHeHHe (x —3)° -5 |x -3 |=24.

Pemuts HepaBeHCTBO | x° + 2x — 8 |> 2x.
Pemmurs ypaBuenne vx+1-+4x -3 =1.
__._sz—z > -1

Periuts HEPaBEHCTBO

4-2x
P T s (8
e 7 - —2 —_=1+3-(2].
€IINTh YPaBHEHH 4 _3.5° 4
oy .

PeiruTe HEpaBEHCTBO 3 - 4%% 18<10-2
CKOJIbKO KOpHeil umeer ypaBHenue log,(40 —5x° + x° -2%) = x + 3?

PemuTs HepaBeHCTBO (1 - 25—) log ,,.4<1.
. {1og2 xy-log, y=2,
Pemuts cucreMy ypaBHeHUN 1
x—-y=1.

IIpu BCex AOIYCTHUMBIX 3HAYEHUAX X YIPOCTUTH BHIPaXKeHUe
1+ s,in(%’E + 2x) _sin®x

sin 2x sin(lzE + x) + sin x cos(m — 2x)

Pemuts ypaBHeHue cos® x + sin® x = 15 o5 2% - %

8
Peinuts ypasuenue log,(4sin® 2x) = 2 - log,(-2tg x).
a(x —4) =3y + 6,

HaiiTu Bce 3HaueHUsi a, ANt KOTOPBIX CHCTEMA { \/_ uMeeT
Y+ =0

ABa PDa3JIMYHBIX pEIleHNud.
I[.Hﬂ n1000r0 AOIIYCTHUMOI'O 3HaAYEeHUA a pelminTe HepaBeHCTBO

log,,(log, x?)>1 u HaiiTu, IpU KAKOM 3HAUYEHUU 4 MHOJKECTBO TOYeK
X, He SABIAWIUXCSA pelIeHuAMU HepaBeHCTBAa, IIPEACTABJIsET COOOIi
[IPOMEKYTOK, AJTUHA KOTOPOro pasHa 6.



-y

N > gk WD

11.
12.

13.

14.

15.
16.
17.

18.

19.
20.
21.

22.

23.

24.
25,

26.

27.
28.
29.
30.

31.

OTBETDI

1. MeTop nHTEpBanoB 4N pewieHHs HepaBeHCTB

xe[l_z‘/g,l]u{lJ’z‘/g,wLooJ.

46 .
e B0 11
xe( * z)u( 1’2)‘

x e (-»1).

x € (-0, 4] U [-2,-1] U [1, +0).

7 13
X e (—oo,—g}u(Z,-g]
xe(-1L0)uU(2,4).
xe(L,3-V3)U @3 ++3,+0).

x € (—oo,——31—) U2, +x0).

xe(-1-6,-1+6).
xe(-1,1)u@,+o).
x € (3, +x) .

X € (—oo, —%} U (1, +0) .

xe (O,%]u(l,+oo).

x € (—0,-2) U (1, +0) .

x e (~0,-1]1U (@1, 2].

x e (L,2) U (3,+0) .

x € (~0,-3 —2) U (-4,-3 +/2) .
x e [-V5,-1) U(1L,5].

x €[1,2].

x e[-5,1]U(2,3).

xec (—oo,O)u[%,l).

(=0, 2] U (0, ﬂ

x € (—o,1]w (1996, +x) .

x € (~0,2) U (2,3) U (5, +0) .

-2, - %]u( éz) .
xe(1,2).

x € (—o0,-2) U (-1,2).

x € (-2,0].

x € (—o,-1).

x € (0,2 — /8] U {2} U[2 + /8, +) .

X €
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32. xe[-6,0).
33. x e (-0,-2]u(-1,0) U (0, +wx).

34. x¢ (—w,—g)u(g,l)u[l—zlﬁoo).
35. x¢€ (—2, - %) U (1, +0) .
36. x e (—o,1]U (%,+oo).

37. x e (-20;-6) U (-6;-1) U (4;+0) .
38. xe(-0,0uU 0,1 uU{2}.

39. x (-0, 11U (L,2) U[4,+x).

40. x € {-2} U (3,+x).

41. x e(—oo,O)u(%,Hzo).

2. YpaBHeHHUA, cofiep)kalyue Moaynib

x=0, x=2
b ee(d
3 x::f’L‘/ﬁ,
2
4 xe(~oo,%]
x=2, x=3.
1 1
x=-1, x=—-—"F, x=——, x=1
J5 J5
7 x=-3, x=-1.
8 x € (2, +m)
9. x=2.
10. x=-2, x=14.
11. x=1.

12. x=-3-J11, x=3+11.
13. x=2, x=3.

14. x=4, X =

15. x=

16, x=-4, x
17. xe[—z 1—5]

2
~-_4
18. x 3

19.

i)
®
m
N[
luniht?
C
—_
o
+
8
N’

20. 6 xophHeii.
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21.
22.

23.

24,
25.

26.

27.
28.

29.

S gk Wb

10.
11.
12.

13.
14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.

21.
22.
23.

24.

3. HepaBeHcTBa, coaepxawue moayn

xe(l-+3,1+3).

x € (-0, -2) U (2, +o) .

x e (—5;3+2\/§).

x e[-1-+8,-3)U(L,3].
x e [-2,-1) U (-1, +x) .

5
xe[O,z]

xe (—w,—l)u[—%,l)u(Lm).

x € (-0,1) U (3, +x).

x € (-,2) U {3} U (4, +x0).

x € (-,-199) U (-66, 200) .

x € (~o0,4) U (4,8) U[10,+x) .
x € (-5,-2) U (-1,+x).

x € (=0, —/3] U {0} U [V/3, +).
x € (~oo,-2) U (-2,1] U [5, +o).
x € (-5,5).

x € [-6,-1] U [0, +x).

x e (-2,2) U (2,3) U (6,+x).

x e[-3,-1).
xe(-3,-2)u{-1}u@©1).

xe (—oo,—Z]U[%,l)u(l,@}.
x € (—o0,—4) U {0} U {2} U (4, +x).

x € (—0,2) U (5—'*%&—7,%0} .

9+57 3
xe (——T—,~2)u(-2,—1)u(§,+oo).

, x=3+2\/§, x=3+x/§, x=2+11.



25.
26.

27.

28.
29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.
36.

17.

18.
19.
20.

21.
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xe(-1,2)u11).

x € (—o0,0] UL, 2] U [5, +0) .
xe(—oo,—2—\/?_,]u(——13—0,—2+\/§]u{1}u(2,+00).
x € (-0, -11U {1} U [2, +o0) .
x €(0,1)u(@,+x0).

J3 1. [V8-21
xe(—-l,—? U{—E}U ,§ B
x € (-6,-4) U (-4,1).

x e(-1,4).

xe(—w,%]u(z,m).

xe (-oo,—6]u[—1,0)u(0,‘/ﬁ_7}.

xel-7,-2)uU(-2,-1].
xe [—\/5, 2).

4. UppaymnoHanbHbie ypaBHEHHSA

Wi
o
-~ =W
R R R
oo
IS TN )

¥ 8 8 8 8 K8 8K R &8 &R R
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w
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|
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22.

23.
24,
25.
- 26.

27.

28.
29.

30.
31.
32.

33.

34.
35.
36.

37.

39.

40.
41.

42.

43.

45.

R Al ol ol o

a0

5. UppauuoHanbHbie HepaBeHCTBA

x e {~-1} U[2,+x0).
x e[-3,1).

x €(3,5].

x e[2,11].

x e (-0,0)U[L2].

X e [O,ﬁ)u(zl,ﬂo).

x € [-1-+/52,-5) U (1,-1 +V52].

x e {1} U[2,+x).
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10. xe[—g—, }
11. xe(—oo,—lzlilu(———“l&;—gﬁoo).

12. x e {~4} U[-8,+x).
13. x € (—,-7) U[2, +wx).
14, x e (~o,-T) U (-5, -8] U [2, +0) .

15 xe| 6115007,

16. xe(—oo,—%).
17. x e {-3}U[0,1].
18. xe{O,%).

19. xe[L3).

20. xe{3}U[4,7].

21. x € (—x,4).

22, xe{l}u(23).

23. x e (-»,-2]u (‘11—2 , +oo) .
24, x=-1, x=3.

25. x € (4,+x).

26. xe(-1,0)u(1,4).

27. x e {-3}u1;+x).

28, x e (=0, ~1] U {—%} U [0, +<0) .

29, x € (—,-1998] U [1996, +x) .

30. xe (—oo,O]u[%,mo).

31. xe [-21;8@,@}.

32. x {3} U[4,13].
33. x¢ [3, 1—1—*'2@} .

34. xe (i M).
7’ 50

35. x e[-4,5) U (21, +o).

36. x e (-»,-3)u{b}.

37. xe€ {—%} v [-1,0].
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38.
39.

40.

41.

42.
43.
44.

45.
46.

47.

48.
49.
50.

51.
52.

53.

54.
55.

56.

57.

58.
59.
60.

NS gk W N

IIpy x=-7, y=5.
x e {1} U2 +0).

x € {—2}u[—%,—1}u[¥,+w).

xe(—3,—2]u[3‘2‘/ﬁ,‘/2_:;“1}u[2,5).

24101 -25 23

x e[_4,T}u{O}u[13,2}.
x €[0,4].
xe[3,6)u(6,l?%2ﬁj.

x € (-0,-2) U (0, +0) .

x e {~12} U (7,+x).

x e[_li%_myz]

xe[l2).

x e {-1} U[1,+w0).

x e[-L1].

x € (—o0;-6) U [-2+/5,-4) U {-2}.
x e (-0, —/T) U(T,9].

x=3, ng.
x e (—»o,-2]u{-1} U (7,8].

x e {-21} U[0,21].

xe{O}u[Z,%}.

x e(—w,2)u(.3+2_‘/5,3j.
x €[-1,0).

x € (~o,~1] U {2}.

x € (-»o,-5).

6. NokasarenbHbie ypaBH(

- __1
x=1, x 3

x=-1+3+log,.2, x=—1—\/?Tgo.752-
x=-2+J4-2log,5.

x=-2.
x=-1, x=1.

- _2
x=-1, x 3

x =log, 3.



10.

11.
12,
13.
14.

15.
16.

17.

18.
19.
20.

21.

22,
23.

24,

25.
26.
27,
28.
29,
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.

38.
39.

40.

41.

42.
43.

8 R
It

R
Il
w DN W= ot

—-log, 9.

8 8 8 ¥
Il

og,(1++/5)-1.

I
—

8
|

b
|
W [t DO [

8 R R 8
o I
Y
M)
(ST

|

>

1.
log,2, x=-log, 3.
5 5

x=-5,x=-2,x=2.

Ot

x=2.
x=2-log, 2.
x = (log, 5 - 2)°.
x=-1.
x=-log,9.
x=1.

Het penrenuii.



48.

49.
50.

51.
52.

53.
54,
55.

56.

PN b W

e~
- O

12,
13.

14.

15. x e

16.
17.

18.

Il

8
I

® 8 R R
I

=+ © =
Y
[
-]

. [
)
S
:l
S
<

8 R

1l
DN W W o=

R
11
—
Qo
0
@

7. Noka3atenbHble HepaBeHCTBa

x €[2,18).
x €[-10,5].
x € (—»o,~log; 2] U[1-1log, 5,l0og, 5 -1).
x e (7,—81UV3,7).

o 1)L
xe( , 6)u(12,+oo).
x € (-»o,-1).
x € (0, +0) .
x € (3, +0).
x € (—0,1] U {2, +x0).
x € (—0,4-242) U4 + 2V2, +0) .
x € (—x,1).
x € (—o,log, 4).
v e(La),
xXe (log3 %, log, %) .

a+3 1l-a _

{3a+2’2—3a]’”‘e @ =log, 2.
x €[1,5) U (10, +x).
x € (0,10g, 2).

x € (—oo,-3) U (—%,4—00) .
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19.
20.

21.

22.

23.
24,

25.

26.
27.
28.

29.

30.

31.
32.
33.
34.

35.

36.
37.
38.

39.

40.
41.
42,

43.

45.
46.
47.

49.
50.
104

x={1}u(3,5].

xelog§4,log§ﬁ].
L 4 4

o L 1
xe( > 12)”(0’12)U(6’+°°)'
x e [log; 4,3].
x=3.
x € (—»,0].
xe(—oo,O)u(%,«:o).
x € (—o,-1-log, 2].
x € (-»,log, 21U (1,5).
k=-2,

X € {log% (3+@J+®J

X € (—oo,log2 3} .
x €[log, 4, +x) .
x € (—0;0).

x € (—0,0).

x € (—o,-3]u {5}.
x€(-5,45).

x € (3,+x) .

x e (0,00 U(@1,3).
x#3.

X e [O; log% %) u(log% %;1} .

x €(0,3].

x € (-o,1]U (log, 11, +) .

x € (-o,log, 11]u [log, sz 3,+x).
x € (0,+x).

x € [log,, 8,l0g,,9).

x € (-log, 6,1).

x=-2—.

x € (-o0,0]u [logé 4, logé v [log% 12, +0) .
x € {0} U[lg" 6,+x) .
x e l:i,%) .

x € (—0,-2] U (2, +0) .



51.
52,

© ® Neg p ® N

g
e

-y
=

12.

13.

14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.
22.

23.
24,
25.

26.
27.

xe(Q%)u(&+wy

x € (-0,1) U[2, +x0).

8. Nlorapu¢pmuueckue ypa

x=%,x=2
=3
x—z.
=1
x—2.
1
x—4.
x=2.
x=3, x=81
x=5.
x=~%,x:4
-1 - 10v2
x—lo,x 10¥.
x:2’ x:ﬂ_
2
x=2.
x=1+11+43 .
x=%,x=&
x=-1.
x=4.
x=3.
_ -1
x=2, x 6
x=3.



28.
29.

30.

31.
32.

33.
34.
35.
36.
37.
38.

39.

40.
41.
42,

43.

=

e

® N

10.

11.

12.

13.
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R R
I

®
il
®
il
-3

8 R
1]

8
1

VN DN g 00 A

Il

o
| ©
w“
w ®
g
<
NN
"

I

[y

R 8 8 B 8B R

I
|
QW =

9. Jlorapucmuyeckune Hepa
x €[-3,-/6) U (+/6,3].
xe (0,1)u(J6—1,-g-).

xe [0,%};(1,49).
x € (0,1]u[2,+x).

<(p)o (Yot

1_3 \
50,9+4\/5J.

x e (-1,0)u(,+0).
BepHo.

4 _1),(1 1) ,(T 9
xe( 5 4)“(5’4)"(4’4)'
xe[-L1D)uU@3].

_3 _ 310 -3 %100 -3
xe( 5 I)u( 5 s 2 )

X €

72
xe(—oo,O)u(lz,3).

xe[4-+3,3) U4 +3,+x).



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
22,

23.
24.

25.
26.

27.
28.
29.

30.

31.
32.

33.

34.

35.
36.

37.
38.

39.
40.
41.

42,

o
—
©

’ C
[ —

-
W |=~3
N —

ol N

&
m

L
w|m
otjeo

8
m

R

m
A/—\/T/—'\

-

_J2. 3,18 )
2 ‘/5’4}U{4’2+\/§j'

xe(3,%)u(4,+oo).

x € {5} U(4+/2,+0).
xe(—oo,O]u[%,2).
x € [2,40).

x=1.

x e (-3,—5) U (+/5,3) .

7 3 3 7
xe[—zz,—23JU(28,22i|.
xe (0, 2‘2‘/5] U [22‘/§,+oo) .
x €(0,1) U (16, +x).

x e (0,~) U(_107% o)V (0,107F) v L +0).

xe(23)v(53).
x € (—o0; —-3) U (—1; +0) .
x e (0,42 -1]U[63,+x).

xe(0,3)u[%§,ﬂ].

xe (0,%]&)(1,3/5].
x € (5,6].
21
X € |:§,§).
x e (1,5°%:"].
X € [i,l)u[\/ﬁ,m) .

x e (1,4].
x €[2,11).
x € (-1,0).

xe(2-v2,11U[3,2 +2).



3’ 5" 6
44. x €(0,1) U (1,4) U (64, +o).
45. x e {5} U4 +2,+w0).
46. xe(%@,%@}

43. xe[—l O)u(l —3—:—‘/%

47. x=-3, x=-1.

48. {-3}uU[-2,6).

49. xe (-}1—,4)u(4,+oo).

50. x e[-5;-11uU{2}.

51. xe(1,2)u(2,3)U[7,+x).
52. xe(-1,00u(©,2).

53. xe (%,2)u(2,+oo).

54. x {3} U[8,+x).

55. xe[—1,I_JE}U(O,I"L‘/E}U[I’LM,W}.
2 2 2
56. x e (-, log, 5)u(%,log2 3).

57. xc[-3,0).
_ 45
58. xecl 1,1]u(3,3).

59. xe[Z—x/E,%).
60. xc(0,1)U(L2).
61. -1.

62. xe[0,5_2‘/ﬁ).

_3 _ _1
63. xe( 5 l)u[ 2,1].
64. xc[-3,2)uU(5,T7].

10. Cucrembi anrebpanyecknx ypaBHeHHH
{@,-5),(5,-1)} .

(2]
{(-2,-1)}.

(%228

5. {(4,1);(—-%,10 }
{

b=

3
(-2,-2)}.
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10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.
17.
18.
19.

20.

21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.

O
/—\
°°|
3|

Eal
}

-3 4- f \/'_—5,6—2\/151}

mlcn
m[cn

" foo
s
s

{(1 21): (44 258, 12058)}

{0,-6);(t,6 —t)}); te R, t <2.
{(3,2);(-2,-3); (V10 + 3,410 - 3);(3 - v10,-3 — V10)} .
{(V5,45); (5, —/5); (5,5, (5, —5)} .

oz )
{(O V), (0,43 (\/1% 11\/119) ( \/119 _11\/119)}

{(-2,3);(2,3)} .

{2,2,-2)}.
{(0,0,0);(2,2,2);(2,-2,-2);(-2,2,-2);(-2,-2,2)} .
{@,-1);(-3,3)} .

wafd 1)
{(9,2)}.

{(0 ——) @y 21)}

{9, 1}.

(1 0if1.- (- 2.

{(10,15);(15,10)} .

28. {(-

29.

30.

31.

32.

33.
34.
35.
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36. {(-17,log, 10)}.

37. {(0 3 - log, 11);(10g8 3448 5 log, (3 + \/5)}} .

2
38.

{
39. {(,log, 2)}.
40. {(

41. {(2, 1);(—1, %ﬁ)}

42. {mgz(«/@ _2) log, Y6 2]} .

2

43. {(log7 3,2); (log7 %,—1)} .

44. {2, 1)}.
45. {(1,3)}.
46. {(log, 3,log, 2)}.

47. {(go)} :

48. {(1+;/1—’—5+2x/ﬁ)}.

9. (@108, (=1 og, 71 ).
50. {(log, 2, log, 3);(L,2)} .

o o)

52. {(2%,3%)}-
53. {(0,2)}.

54. {(4,4)}.
55. {(9,3);(1,27)}.

56. {(5,0);(%,2)}.
57. {(21):(L2)}.

58. {(32,2)}.
59. {(-2,-2);(-2,2)}.

60. {(—1, —‘-/33](%9)}
61. {(% 1)} .

62. {(0,-1);(1,0)}.
110



63. {(1 %)} .

64. {(1,5)).
65. {(127)}.

11. MpeobpazoBarue anrebpanueckux BbipakeHHi

a-1

—27x.\fy .

15.

-10.

-2,

. Bropoe guciao Goabie.

® NP U R® P

0 | = W = [N
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12. MpeobpazoBaHHe TPUHrOHOMETPHHECKHX BbIpAXKEHHH

2cosa.
0.
0,5.
0,2.
1.
1/8.
-_2 a_
10. cosa = 3° tg2 J5.
11 oy U T
11. 1) 3,2) 20"

PN RA

12, -1.
20. 1+ctg®2a.
21. -1.

22, tg2a =24
23, VT

24. tg2a = —\/,}—_é

25. sin % = i\/g

26. -0,5.

27. O6szaTennbHo, —2.

28. 3/2.

29. a+B+y=nn; neZ.
30. Bropoe uucyao 6osbIe.
31. 0
32. 1.
33. 2.
34. 1
35. 5
36. 4.
37. -6.

38. ﬁ

39. 4/5.
_3 _
40. a= b=3.

13. OcHoBHbIe MeTOAbI peleHHA TPUrOHOMETPHYECKUX YPaBHEHHH
1. x=£—+£2'1,x=nn;nez.
2. x=xZ+mn; neZ.

s
8
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

s 2n
X==+mn, x ==~
2 ’ 3

x = (-1)" aresin(1 - \/E) +nn; neZ.

x=C-D""24nn; nez.

6
_n . 1n,
x-4+ 9 neZ.
x=nn, x=—%+2nn, x=C-1)L

+2nn; neZ.

+nn; neZ.

=—Tiqn, x=(C-1)"2+I0. pcZ,

Y77y 1272
<(1,(—1)"%+nn—1);; neZ.

n+1 . \/g

x =-’2§+nn, x =(-1) arcsin =

=Linn; neZ.

o

{(%+2nn,(—1)"“%+nk) (56“+2nn( " Z 4 b
x=”3n,x +?—g+nn;nez.
:(—l)narcszin(\/g—l)_‘_%;nez'
x=§+nn,x—nn;neZ

x=%+2nn,x §+2nn neZz.
x=i%+nn;nez

x=i§+nn;neZ

x=-2+nmn, x——%—z+nn nez.
x=?n;neZ.

1

x=2-(-1)"arcsin—=+2nn, x=n+2an; ne Z.

J5

x=mn, x=C-1)"L+nn; neZz.

6
=+L ﬂ'
x _12+2,neZ
x=txL4nn; neZ

6

x=£4—,x=§%+ﬂ,neZ
5m o )(_ 5 _
(24+ﬂ:n24 nn 24+rcn24 nn

+nn; ne”Z.

)}; nez.

)}; nkeZz.
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_T ., nn,
27. x—4+ 9 neZ
28, x=-= + arccos— + arccosﬁ +27n .
J5 4
-1y arcsin%
29. x=%+-7529—, x:——-2—-——+lt§'5; neZz.
:lt—,—l- :+—2£ :
30. x 2,x _3+2nn,neZ
=T on _13n
31. x—2+1m,x 12+21m x 19
32. {(i%ﬂ +2mn, (-1 4 nk)}; nkeZ.

33. x="+nn;neZz.

34. A c[-V13,413].

35. x=nmn, x=(—1)"%+nn; neZ.

36. x=%+nn,x=%+nn neZ
37. x=—;£+%;neZ.
38. x:%,xzi%+nn,nez

39, x=(-1"E& +1m neZ.

= n - nn .
41. x—3,x 8+4,neZ.
42. x=(-n" L +1rn neZz.

43. {(7—n+nn ——+1rn)}; neZ.

4 4

_nn g
44. x—4,x *3 +2nn; neZ.
45. x=%+nn,x=j:—73£+27m;nez.

46. x=n+2nn; neZ.

47. =+1arccos——?—— “385+1m; neZ.
2 16
48. x =2xnn, x—+%+nn neZ.
49. x=(-1)" arcsm1 2‘/g+nn; neZ.
1 1, 7n
=+4 1, nn,
50. x _4arccos6+2,neZ.

81. x = —arctg +(-" L 6T neZ.
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52.

53.

54.
55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

69.

:_1_8%___ V62+8n’ neZ,n>0.

x =
2

x=(§+2nn) i neZ.

x=7n; neZ.

x=C1)""24nn, x=%+nn; neZ.

6
_ 2, 2nn 27
x~9+—3 , X = 3+27rn neZz.
x = n",x—+arcs1n\/2+nn;nez.

2 3
x=—%+2nn,x=—%+2nn,x=—g+2nn;neZ.
x=- 3iarccos%+21tn x—2“+21m neZ.
x=%;nez.
=M :"{"E .

X 2,x _6+nn,neZ.

x =iarccos(—%)+21m; neZz.

x=24%mn; neZ.
6
- nn.
x—10+5,neZ.
51
=+ 3= M .
x _12+nn,neZ
- n, an,
x~4+2,neZ.
-, 7n = .
x~14+7,x mn; neZ.
x=2nn,x=—%+nn;nez.
1 2

X = +—arccos§+1tn nelZz.

l\’:

14. OT60p KOpHeH B TPUrOHOMETPHUECKHUX ypa

327t+21rn neZ.

x:i-§+2nn; neZz.

_5n

6 +2nn; neZ.

x=—%+2nn, x=n+2nn; neZ.

x=—%+2nn; neZ.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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x=n+2nn, x =(-1)" §+7,neZ.
X = 43n+47rn nelZ.

_137I 2
x 12+ nmn; nez.
x=-arctg2+nmn; neZz.

57 17n i .
X = 48+rm x—48 +7n, x—24+nn,neZ.

17n

=N 49 —
x 12+ m, X = 19 +2nn; neZ.
-
x—4.
x = 20+—5-,n¢5k+1;n,keZ.
x = 567r+2n'n neZz.
x=%+1rn;neZ
x = %+4nn x—5“+2nn neZ.
x = %Tn“LGn neZz.

=13
x i
x = %+2nn x_z+nn neZz.
x=%+nn, =n+2nn; neZ.
x= %+2nn x=arctg2+2nn; neZ.
x—n+arcsm§, X=7- arcsm—l—é
x=i,x=nn;neZ.

3
x=2nn,x—5I+2nn neZ.

x=(—1)’”1%+nn; neZ.
x=n~arcsin%+2nn; neZz.

x=2+2xn: neZz.

2
9 . 1n

X = 12+2,neZ.
__ T _ 23n

*=712> *" 12 -

i3
xe[0,3].



31. x—47 x—55 x—ﬂ

247 T T 247 7 247
32. x=2nn,x=—%+2nn;neZ.
33. x=2nn, x=n+2nk; nkeZ, n>2-1, k<-3.
34. x= 767t+2nn neZ.

“—111 = — = :E :.5_‘It
35. x= 6,x n, x=0, x 6,x 6

- _19n _ 2n
36. x—12+27r.n,x 19 +2rn, x=nn, X = 5
37. x= 34,x—n

38. x=2n- arccoslogz(x/g -1), x=2n+ arccoslogz(\/é -1).

39. x:%+41m; neZz.

_n L8t ,_ 51 . _9t . _lln ,_13n
0. 2= ¥ ¥ 1 YT T YT e
:E M =+= b
41, x 4+2,x _3+7m,neZ.
L0 xen. xo21 n_dn
42.x—0,x—n,x—3,x 3 -
43. x=n—arcsin%+2nn;nez.
- I =9 . .y 51
44. x—2+nn,x 6+21m,neZ,Z 6 "
. +Z,
45. x = 9
—_ T __1lin
46, x = 19 +2nn, x = T +2rnn; ne”Z.
47. 3

48. x=nn; neZ.

49. x=3% 9ot , x=5%, 2mn;: neZ.

, X=n, x=21, X =

+nn; nelZ.

13n

6

4 8
50. x = 56n+21m nez.
51. x =(—1)’“1%+1m; neZ.
52.
{(arcsm 37, 27n, arccos ég + 27rk) (n arcsin % +27nn,— —arecos 5o 13 o™ 21tk)}
nkeZ.
53. x=ii—+2nn; neZ.
54. 5/2,
55. x—15n+2nn neZz.
16
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56.
57.

58.

59.

60.
61.
62.

63.

64.
65.

66.

67.

68.

69.

70.
71.

72.
73.

118

x=n+arcctg2+2nn; neZ.

x=%J2nn, x=-1*J1+2nn; neZ, n20.

S U SV S - 13n
x = 3 , X 6,Jc 2n, x 6
_ _19x _131n
*=7200° * 7 200
1 . _ _Trn
X = 12,x 12,neZ
x=arctgb+2nn; neZ.
x=(—1)’”‘%+nn;neZ.
- 1ln . __21rn
- T 3
xX=7mn; ne’Zz
-8t ,__& ,__O5m_ 1
x = 2,x 2,x 1 arcsmzﬁ.
x=i%+2nn,neZ
_1in
x 30 °
x=(—1)"“arcsin%+nn;neZ.
_In
x—2.
9

1 _=n i .
{(1,21cn),(4, 2+2nn),(4,2+2nn)}, neZ
- ,_3n L._ V2
x—z,x—z,x—n+arctg2.
x=1+2nn; neZ

15. YpaBHeHHn, cofepxauine napamerp

e (-¥36,-3]u [o, %—QJ :

5
5
ae [—oo, ‘/-5-2" 1} W (1, +0) .

ae{-1}u(,3)u(4,6].
ae(g—\/ﬁ 1] (1 9+\/_]
1 3 ’

6
a=-2,a=x/§.
~115 17 - 1 __1
1,17,1 },ecnna 2,{ 136’0’120} ecJau a 8"



10.
11.
12.

13.
14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.
21.

22,

23.
24.
25.

26.

27.

28.

29.

30.

- _1 Lo -T-42 _-T+42
a=1,a-= 2,a— 3 , @ = 3 .

- _17
a= 48"
a=-2,b=6mma=6, b=-2.
ae (7).
Ecin a<-1, 10 x=4;ecan a=-1, 10 x €[4,+0); ecaim -1<a <1, 10
x, =4, x2=4a‘“8'ec.1m a=1,10 xe€[-2,4];ecn a>1,T0 x =4.

+1°
ac{0}u(2+3,2+5).

1) Takux a HeT; 2) a € (—o0,-8) U (0, +x).

_ _10
a=2, a 3
1 1
a=0, a=- , A =—=
23 2J3
= — :———5
a=-5, a i3°

Ecain a <2, To Her pewmeHmii; ecoiu a>2, a#4, 0 x =2x(a-2),
y =12 (4 peulenus); eciun a =4, 10 X =1y.

az—%, a=0, azg.

a=0;a=1.

a=2.

a e(—oo,—4]u{—z u{l}u[4,+oo)
3 2

x=+3.

2 1-a++v1+3a® .

Ectma=0,170 x=0, x=1;ecm 0<|a|<-%, 1O X = 5 ;

J3
_ 1-a++1+3a® x = ~1-a-+3a*-3 )

2 2

2
ecnu a2, T0 X
J3

3
pe(=-].
2 2 2
Ecim a=0, o x=0; ectt a=2%, 10 x=23; ecim 1<a <23, To

2
f 2
x=(a_‘—t_2£__aij ;upu 0 <a <1 u a>2% Her pemeHuii.
2

Ecin -3 <a £-2, To oaHo pemeHue; ecim -2 < a < -1, To aBa pere-
Husd; eciu -1 <a <0, To Tpu pelrreHus.

Ecau a<0, to x=2log,|a|; ectm a=0, To HeT pemeHuil; ecau
a>0,T10 x =log,a, x=2log,a.

=4
a=3.
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31.

32.

33.
34.
35.

36.

37.
38.
39.

40.

41.

=

® NS o WP

10.
11.

12.
13.

120

Kopuu cymecrsylor upu p =0 (HysneBoit KOpeHb) U Hpu p > 4, KOrza

00a KODHSA IOJIOMKHTEJIbHbI.
a-1++a’-10a-11

2
HET pelIeHHH; ecau a=11, T x=1; ecan a>11, TO

a-1++va®-10a-11 1-+va*-10a -11

Ecau a<—%,'ro x = log, ; eciIn —%Sa<11,'ro

a_
x = log, 5 , X =log, 5 . Eguncr-
BEHHOE pellleHne NpU ad € (—oo, —%) v {ll}.
pe[l7, +x).
a==1.
x=1.
Ecau a =—é, TO X =1; ecaiu a ;t%, TO HET PELIeHUI.
ke(-8,-3)u(-3,+0); x=4-J12+k.
a=z*-2.
Ecmm a=0,170 x=0, x=-1;ecima=0, 10 x=0.

ot ol ]l oo,

Ecin a=0,10 x>0;ecmm a0, 10 x =

5a + V25a% + 4

2

16. HepaseHcTBa, cogepxaluue napameTp
ae (—oo, —_—31;6‘/—5J
a<-1.

D e(—oo,O]u[3,+oo).
p=-6,q9="7.

ae[-42].
be(—oo,—6)u( 1 +oo).

L
211
“6[5’2]

Ecin a < -5, 10 Her peiueHnii; eciu -5<a <1, to x €[0,(a +5)2]; ec-
am a>1, ro x €[(a-1),(a+5)?].



14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

25.
26.

27.

28.

29.

30.

a €[-15,-5) U {l}.

3-2a

=3 ];ecnn 1<a<2, 10 xe[-1,+0); ec-
a® -2a+1

Ecim a<1, To xe[—l

ama>2, 10 xe(—;g_—za—-ﬁooj.
a‘-2a+1

Ecom b<-1, T0 xe¢e(~0,-1]Uf[l,+©); ecam -1<b<0, TO

1 1| U[L,+0).
[Jl—b }"[

Ecan OSa<%, TO xe(0,1-2\/.‘_22); ecau %<a£%, TO
xe(1—2\/§¢;,0); ecaH a>%,'ro x € [-2a,0).
e[—9 —l]u{O}.
T4
Eciu a <0, TO xe(Za +§,+oo);ecmz1 a>0, To xe(il%+—;— +oo).
a € (—o,-99].
Ecmu a <1, 1o x € [-1,+); ecmm a2 1, 1o x  (((a - 1)logy 2)* — 1, +x).
ac(8. ).
Ecan a=%, TO xe(—oo,—2)u(%,1)u(1,+oo); ecaim a<-2, TO
x € (—o,a)U(-2,+0); ecau a=-2, T0 x € (-0,-2)U (-2, +®0); ecan
—2<a<—% §7 8 8% ¢ a>%, TO X € (—w0,—2) U (a,+x).
Ecim a< %, 0 xe€(—0,0]uU[3%8"%]; ecmu a2 %, TO
x € (—o0,0] U [39,3°].
a € (—0,-2).
a e (0, 7] U [N7, +0) .
_99 1 1
pe(‘“” 100)”( 50° 0) (0 100)
Ecoir a<-1, a>0, To x1=y1=2V2"‘2“", =y, = 2@ . ooy

a=-1,a=0,10 x=y=1; ecin ~1<a<0,'r0HeTpemeHnn.

Ecin a =2, To pemneHuil HeT; ecaum /2 <a<\/§, TO X € l,+oo ; ecJIu
’ a

\/§<a<2 Ha>2,To xe(O,—};).

Eciu a<-3, 10 x€(@a+1,0)u(-a—-3,+0); ecam -3<a<-2, TO
xe(a+1l,-a-3)u(0,+0); eanm a=-2, To xe(0,+0); ecau
-2<a<-1, ToO xe(-a-3,a+1)u(0,+0); ecau a>-1, TO
xe(-a-30)u(a+1,+0).
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13.

122

RnarHocTuueckas pabora Ne 1

x € (-0, -8) U (-5,-2) U [0, +o) .
x €(0,1].

xe{—l}u[%,l]

x=3.

x € (5,+m).

x =log, 5

x e (-2,0).

17 3+89

x—6,x 1

x € (—o,-1)u(0,2).

{1 ++/2,-1);(1-V2,-1)}.

4x .

R, TN ,_ T TN
x—8+2 , X 16+ 4,neZ
x:

Ecou m=0, 10 x=3; ecim m=%1, T0 x =%

_43
2"

3+‘/g,ecm«1 m=+3, T0 x

I )

TO X =

AuarHocTuueckas pa6ora Ne 2

x e {-6}uU(-23).

x=0, x=41, x =12, x =13.
x e[-4,-3) U (-3,3) U (3,+x0).
x=3.

x e {2} U {3} U[6, +x0).

= logQ\/ﬁ.
2

1
0,log, +}.
(0108, §)

x=4, x=8.
x e{2}u(4,8).

{(-1,3);(t,2)}, te R
-1.
4192 - _R_ 2nn, 7
x 5 , X 4+1m,x 6+—,ne .
X = tarccos-~ + 2nn, x = +arccos Ty2tn; neZ.

18 18



14. Ecoim 0<a<1 umu 1<a<3,170 x=-0a-3;ecama>3,1T0 x=-a-3,
x=a.
15. a €[-6,-5]w (-2,6].

IOnarHocTtuueckas pa6orta Ne 3

1. xe (-%-\/g) U[-1,0) u(o, %)

2. x=-25, x=3.

3. xe(3,+x).
4. x=-9, x=Y33-1
2
5. xe(—oo,l)u(%,z].
1 1
6. x=—=lo \[?;,x=—lo 43.
J3 % J3 5
7. xe(—3+‘/5,0j|.
2
_1+\/ﬁ
x~—2—.

. Xxe(—0,-8]u (12 +x).
10. {(1,3);(3,1)}.

11. 0.
12. x=i%+nn;neZ.
. =+ =X 4 .
13. x _4+nn,x 2+rcn,neZ
14. Ecim a>2, 170 x=a-1mn x=2:é; ecan 1< a <2, To HET pelleHui.

15. Ecau a <0, To Her pemenuit; ecaiu a =0, to x € (0,+0); ecaun a >0,

TO X € [—%,0) U (8a, +0) .

IunarHocTHueckasn pabota Ne 4

x € (—o,-1) U (-1,5].

x=4, x=3++3.
x € (w0, ~1] U [1,2) U (2, +0) .

_—1+«/§
x———4—~.

xe[2-13,0)U(3,2++/13].
x=log,2, x=log, 9.

3
xe(—oo,z).

NSk =

123



8. log,x= _1_(;7.

9. xe(log,49-4,1og, 7).
10. {(28,6);(-7,-29)}.

11. ¥x.

=n,mn 1y oaresip LT =1, .
12. x—6+3,x 2(1) arcsin 1 +2,neZ.
13. x=20 x=(-1)"arcsinZ+nn; neZ.

4 4
14. ce{-4J2} U (-4,4].
15. a=1, b=5.

AuarHoctuueckan pabora Ne 5

1. xe[-5,-3].
2, x=-16, x=18.
3. xe(-0,-5]u[-1,+x0).
4. x=——24§,x=i1,x=6.
5, xe(—oo,l_—‘/é_z}u(’?’—s—,m).
2 9

6. xe[llog,6].
7. xe{-2}U[2,6].

-1
8. x—5.
9. xc[-8,-6)U(3,410).

10. {(1, 1; (g —2)} .

11. 2+b
a
12. x=%; nez.
13. x=37n, x = 2m, x=2n—arccos§.
14. a <[-3,3].
15. Ecim a < -1, 10 x € [a,-a]; ecau —1Sas—% TO

x € [-V-2a —1,v/-2a - 1]; ecau a > —% , TO HET peller

AunarHocTtuueckasn pa6ora Ne 6

1. xe(~0,—/17T)U[-4,-3) U(-3,3) U(V17,5].
2. x=13.

3. xe(-L,0)uU (O,ﬁ]
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13.

14.
15.

S A o

11.
12.
13.
14.
15.

X =

W =3

x € (—0, 26 ] U {~1} U [/26, +x).

Yy

x € (0,1o0g, 3].
x=-3.

x e (0,4) U {8}.
{(0,-2);(2,0)} .

. 1.

x=nn,x=i%+2nn;neZ.
—_ R T L, _5n
x = 2,x 2,x 6 '
4
ae[3,2]
a € [2,+x).

AnarHocTrueckasn pa6ora Ne 7

xe (~oo,—4)u[—g—,—1)u[3,+oo).

1+\/ﬁ
=

xe(-L1)u(5,7).

x=—l, x=1.

2
x e {-2} U {2} U (8, +w).
x=3, x =1log,(8 7).
x € (—o0,-1) U (0,2).
x =204,

x=4, x =

x € (—o0,—1) v (%,%} v (1, +0) .

3 1}).({3 _ 1
{(2’2)’(2 l°g32’2+1°g32)}'

A

n,nn .
8§t 2'*=13" 3 ncZ-:

x=mn, x=24+2nn, x=2+nn; neZ.

2 3
IIpu a = -3 arta cymma pasBHa 18.

b1
xe[2,2).



ecaom a > 1, To xe(

L

© ® N PoA W

126

. Ecim 0<a<1, 1O xe(,

AunarHoctuueckas pabora Ne 8

xe(l_\/ﬁ,oJu(l,l“L‘/ﬁ].
1

2

. xX=mn; nez.

= _3n
x=0, x= 1

a=9, a=49.

3 3+\/9+4a2j,

2 2

3+V9+4a’ _m]

2

IAnarHoctHueckas pabora Ne 9
xe(1,2]U(,8).
NEERS)

7
xe(—oo,3)u(%,+co).
x=0.

x € (0,11 U {38} U [T, +x).
x=0.

x e(—w,—%ilu{O}.
x=-2.

3+V5
xei-152 -2]|.



10.
11.

12,

13.
14.

15.

U S

® N

10.

11.
12.

13.

14.

15.

{(_1, 2)} .
0.

_I (1" I .
x—2+nn, x=(-1) 4+rm, neZz.

x—56“+2nn neZz.

Ecmu a <0, To HeT pemmeHnuii; ecim a =0, TO TpH pelleHHdA; eCaH
0<a<1l, To yeThlpe pellleHus; eCAd a =1, TO ABa pelleHUA; €CIHN
a >1, To HeT pelIeHU.

a € (~0,+/2).

AnarHocTuueckan pa6ora Ne 10
x € (—0,-5) U[1,2].

x=-5, x=11.

x € (—00, -2 + 24/3) U (22, +0) .
-1

x—g.

el L[ o[t

v-k.n

x €(2-1og?3,2].
3 KopHA.

xe[log23 ) (2 log, 3)
¥

x=t24+nn; neZ.

6
x=—%+nn; neZ.

_3 _3),(-3
“e[ 2’ 4)”( 4’0)'
1) Ecun 0<a<-;—, To x € (-3°,-1) U (1,3°) ;
ecau a>%, TO X € (—0,-3%) U (3%, +).
2)IIpn a=1.
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